Уважаемые работодатели!

Служба занятости населения Демидовского района напоминает о необходимости представления работодателями района информации предусмотренной пунктом 3 статьи 25 Закона Российской Федерации от 19.04.1991 № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации», а именно:

- сведения о применении в отношении данного работодателя процедур о несостоятельности (банкротстве), а также информацию, необходимую для осуществления деятельности по профессиональной реабилитации и содействию занятости инвалидов;

-   информацию о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей, созданных или выделенных рабочих местах для трудоустройства инвалидов в соответствии с установленной квотой для приема на работу инвалидов, включая информацию о локальных нормативных актах, содержащих сведения о данных рабочих местах, выполнении квоты для приема на работу инвалидов. 

За непредставление, либо несвоевременное представление информации, а также в случае представления недостоверной информации, представления информации не в полном объеме работодатель несет ответственность в соответствии с федеральным законодательством (ст. 19.7 КоАП РФ).

Служба занятости считает Вас своими главными партнерами в работе и надеется на взаимопонимание в решении вопросов содействия занятости населения Демидовского района.


За более подробной информацией обращаться в отдел СОГКУ «Центр занятости населения Руднянского района» в Демидовском районе по адресу: г. Демидов, ул. Мареевская, д. 4а или по тел.: 8(48147) 4-23-57, 4-23-58, 2-20-36.

