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Председатель Контрольно-ревизионной 

комиссии муниципального образования
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ОТЧЕТ

по результатам контрольного мероприятия

 Основание для проведения контрольного мероприятия: п.п.4,5 Положения о Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области. План работы  Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области на 2 квартал 2016г. Поручение на проведение контрольного мероприятия  №21 от  12.04.2016г.
Цель проверки: правильность расходования и целевое использование бюджетных средств, правильность ведения бухгалтерского учета и составления отчетности за 2015г. и текущий период 2016г. (1 квартал). 
Предмет контроля: нормативные, распорядительные, финансовые и другие документы, регламентирующие  финансово-хозяйственную деятельность учреждения.
Объект проверки: муниципальном бюджетном учреждении культуры Централизованная библиотечная система  Демидовский район Смоленской области.
Юридический адрес: 216240 Смоленская область ,г.Демидов, ул.Советская, дом5.
Индентификационный номер налогоплатильщика: 6703003567 
Проверяемый период:  01.01.2015г.по 31.03.2016г.

Сроки проведения контрольного мероприятия:  с 18.04.2015г.по 04.05.2016г.

Руководитель контрольного мероприятия: председатель Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области Дмитриева Татьяна Валерьевна.
Исполнитель контрольного мероприятия: инспектор Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области Ческидова Елена Викторовна.
Должностные лица проверяемого объекта: 
Директор МБУК ЦБС Демидовский район» Смоленской области- Бурлакова Татьяна Викторовна с 20.05.2013г. по настоящее время. 
БЮДЖЕТНЫЙ УЧЕТ ВЕДЕТСЯ Муниципальным казенным учреждением культуры     «Центральная бухгалтерия учреждений культуры» «Демидовский район» Смоленской области: 

Начальник МКУ ЦБ УК- Леонова Валентина Васильевна
   Ведущий специалист МКУ ЦБ УК- Мищенкова Валентина Александровна.
Проверки: На основании Порядка осуществления  Администрацией муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области полномочий по внутреннему муниципальному контролю, утвержденного постановлением Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области от 17.06.2014 №312 проведена проверка комиссией по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля и контроля в сфере закупок, утвержденной распоряжением И.п. Главы Администрации муниципального образования  «Демидовский район» Смоленской области от 18.11.2014 №332-р в соответствии с планом контрольных мероприятий по внутреннему муниципальному финансовому контролю и контролю в сфере закупок, проводимых Администрацией муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области на 2015 год.

В ходе проверки МБУК ЦБС установлены  нарушения  законодательства РФ и иных нормативных актов описанные в акте проверки от 10.04.2015г. По недостаткам и нарушениям, допущенным  МБУК ЦБС приняты меры по их устранению.
За проверяемый период проверены документы по кассовым операциям и 
текущему счету сплошным методом, остальные вопросы выборочным путем, 
согласно прилагаемой программы. 
   Всего по результатам проверки  финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного учреждении культуры Централизованной библиотечной системы Демидовского района Смоленской области установлено нарушений:
 Соблюдение законодательства Российской Федерации при размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных нужд.
Анализ планов-графиков размещения заказов на 2015год, размещенных на официальном сайте, показал следующие результаты:

Согласно ассигнований и лимитов бюджетных обязательств на 2015г. сумма совокупного годового объема закупок запланированного у единственного поставщика в соответствии с пунктами 4 и 5 части 1 статьи 93 ФЗ составляет 603 тыс.руб. В результате чего информация о совокупном годовом объеме закупок  на 2015г. завышена на 83,7 тыс. руб. 
Установлено нарушение Федерального закон от 26.04.2007 N 63-ФЗ ( в ред. от 23.07.2013) Статьи 72.п.2.Заключен муниципальный контракт на 2015г. №671103251 от 26.12.2014г. на потребление электрической энергии  с АО «СмоленскАтомЭнергоСбыт» на сумму- 1247500,00рублей, а на 01.01.2015г. лимитов бюджетных обязательств  по счету 223 запланировано 1247179,00руб., разница составила 321,00руб.
  Проверка организации учета недвижимого и движимого имущества установлены  нарушения:
    Библиотека в д. Нижние  Луги  находится в частном доме, который не принадлежит на праве оперативного управления МБУК ЦБС и договора аренды или безвозмездного пользования не заключен. Материальные затраты на обслуживание этого здания осуществляются.
    Установлены нарушения части 1 статьи 10 Федерального закона №402-ФЗ данные, содержащиеся в первичных учетных документах, подлежат своевременной регистрации и накопления в регистрах бухгалтерского учета. 
При проверке расходования средств на оплату труда установлены нарушения:
   Нарушение ст.136 ТК РФ «Порядок, место и сроки выплаты заработной платы» сроков по выплате заработной платы. 
   Нарушены сроки по выплате за  декабрь 2014г. месяц: 15.01.2014г.(на 4 дня). 

    В нарушении инструкции 157н Журнал операций №6 расчеты по оплате труда за январь-сентябрь м-цы ведется вручную без остатков на начало и конец периода.
Предлагаем:
· Не нарушать трудовое законодательство. В соответствии со ст. 419 ТК РФ лица, виновные в нарушении трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права, привлекаются к дисциплинарной и материальной ответственности в порядке, установленном ТК РФ и иными федеральными законами, а также привлекаются к гражданско-правовой, административной и уголовной ответственности в порядке, установленном федеральными законами.
· Следует более внимательно и ответственно относится к обязанности составления и размещения на официальном сайте планов-графиков размещения заказов, поскольку планированию в рамках контрактной системы уделяется повышенное внимание, включая установление требований достоверности, полноты, открытости и прозрачности размещаемой информации. Согласно ч.1.4.ст.7.30 Кодекса РФ об административных правонарушениях, неразмещение, должностным лицом заказчика, должностным лицом уполномоченного органа, должностным лицом уполномоченного органа, должностным лицом уполномоченного учреждения в единой информационной системе в сфере закупок информации и документов, размещение которых предусмотрено в соответствии с законодательством РФ о контрактной системе в сфере закупок, влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере 15тысяч рублей; на юридических лиц-50тысяч рублей.
  Устранение замечаний и нарушений находится на контроле контрольно-ревизионной комиссии.
Инспектор Контрольно-ревизионной

комиссии муниципального образования

«Демидовский район» Смоленской области                                                         Е.В.Ческидова

«04»  мая   2016 года.                            
