         Итоги  муниципального земельного контроля за 2021 год.

Полномочиями по исполнению функций муниципального земельного контроля  наделена Администрации района.

Муниципальный земельный контроль осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации и в порядке, установленном нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, а также принятыми в соответствии с ними нормативными правовыми актами органов местного самоуправления с учетом положений статьи 72 Земельного кодекса Российской Федерации.
Органом, уполномоченным на проведение проверок по вопросам муниципального земельного контроля наделен отдел по экономическому развитию и управлению имуществом Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области.
Администрация Пржевальского городского поселения осуществляет муниципальный земельный контроль в отношении расположенных в границах городского  поселения объектов земельных отношений.

По итогам 2021 года в муниципальном образовании «Демидовский район» Смоленской области было проведено 36 проверок, из них 1 плановая проверка соблюдения земельного законодательства физическими лицами и 35 внеплановых, 24 проверки были направлены в Управление Россельхознадзора, по 12 проверкам возбуждено дело об административном правонарушении.

