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ОТДЕЛ ПО ОБРАЗОВАНИЮ АДМИНИСТРАЦИИ

 МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

 «ДЕМИДОВСКИЙ РАЙОН» СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИКАЗ

от  21.01.2020  № 14-о/д
Об организации и проведении апробации итогового собеседования по русскому языку (автоматизированная обработка бланков) с участием обучающихся 9 классов общеобразовательных организаций муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области в 2020 году
В соответствии с  приказом Департамента Смоленской области от 20.01.2020 № 26-о/д «Об организации и проведении апробации итогового собеседования по русскому языку (автоматизированная обработка бланков) с участием обучающихся 9 классов образовательных организаций Смоленской области в 2020 году»
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Провести 30.01.2020 года апробацию итогового собеседования по русскому языку (автоматизированная обработка бланков) (далее – апробация) с участием обучающихся 9 классов общеобразовательных организаций муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области.

2. Руководителям образовательных  организаций муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области:

- организовать проведение апробации  с участием обучающихся 9 классов общеобразовательных организаций в установленный срок;
- получить 29.01.2020 от Отдела по образованию Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области: бланки итогового собеседования по русскому языку, сборник форм для проведения апробации, дистрибутив автономной станции записи ответов;
- организовать отбор и подготовку задействованных при апробации специалистов: ответственного организатора образовательной организации, организаторов проведения апробации, экзаменатора-собеседника, эксперта по оцениванию ответов участников, технического специалиста;

- 30.01.2020 года предоставить бланки итогового собеседования, отчетные формы апробации в Отдел по образованию Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области.

3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на главного специалиста Отдела по образованию Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области Мещанинову Валентину Васильевну.
Начальник Отдела по образованию

Администрации муниципального образования

«Демидовский район» Смоленской области                                  Т.И. Ковальская 
