Информация

о деятельности  консультативного Совета по вопросам межнациональных и межконфессиональных отношений при Главе Администрации  муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области

за I полугодие 2018 года.

За  I полугодии 2018 года проведено 1 заседание Совета. В ходе заседания были рассмотрены вопросы:


1). О состоянии миграционной ситуации в Демидовском районе.


2). Об организации работы по раннему предупреждению и профилактике межнациональных конфликтов в сельских поселениях.

О состоянии миграционной ситуации в Демидовском районе Смоленской области доложила О.А.Цветкова– ведущий специалист-эксперт миграционного пункта (дислокация г.Демидов), которая отметила, что поток иностранных граждан на территорию Демидовского района Смоленской области имеет тенденцию к снижению. Сотрудниками миграционного пункта выявляются случаи нарушения миграционного законодательства. Чаще всего административные протоколы составляются за нарушение режима пребывания, за непредставление уведомления о прекращении трудового договора на иностранного гражданина. В целом, по Демидовскому району, фактов совершения правонарушений и преступлений экстремистской направленности, а также фактов конфликтов на межэтнической почве, не выявлено.


По итогам рассмотрения первого вопроса повестки дня единогласно было принято решение рекомендовать сотрудникам миграционного пункта (дислокация г.Демидов) продолжить проведение мероприятий, направленных на контроль  над пребыванием иностранных граждан на территории  Демидовского района и  соблюдение ими миграционного законодательства.

Об организации работы по раннему предупреждению и профилактике межнациональных конфликтов в сельских поселениях, собравшихся проинформировал Глава муниципального образования Титовщинское сельское поселение А.Г.Яскин. Было отмечено, что органы местного самоуправления в приоритетном порядке осуществляют профилактические, в том числе воспитательные, пропагандистские меры, направленные на   формирование уважительных межконфессиональных отношений и социального партнерства. Сотрудники администрации сельского поселения проявляют внимание к нуждам и запросам представителей национальных меньшинств, проживающих на их территории. В случае необходимости оперативно реагируют на факты ущемления национальных чувств граждан, выясняют подлинные причины разногласий, степень их остроты, возможности для их преодоления, организуют встречи должностных лиц с гражданами по вопросам межнационального общения.


Для предупреждения расслоения молодежи по национальному признаку ведется целенаправленная работа по организации культурно-просветительского, социально полезного и спортивно- оздоровительного досуга. Повышенное внимание уделяется воспитанию национальной и религиозной терпимости в молодежной интернациональной среде. 

Взаимодействие муниципальных органов и национальных объединений  строится на действующей законодательной основе, целенаправленной системной работе, отношениях взаимного уважения и носит системный характер. Совершенствование данного опыта является основой для сохранения стабильности межнациональных отношений и способствует профилактике экстремизма и ксенофобии в поселении. На территории поселения предпосылок к возникновению межэтнической напряженности не наблюдается.

По итогам заседания совета было принято решение активизировать работу по пропаганде межнационального единства, сохранения самобытности, ассимиляции культур, а главное, укреплению толерантного воспитания подрастающего поколения. Необходимо объяснить молодому поколению, что если возникают конфликтные ситуации, то это конфликт между людьми, а не между нациями или разными религиозными конфессиями.

В заключительном слове Глава муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области А.Ф. Семенов отметил активную жизненную позицию членов Совета и значительный вклад в дело укрепления межнациональных отношений, сохранение и развитие культуры и традиций народов, проживающих на территории муниципального образования, формирование позитивного восприятия этнического и конфессионального многообразия, интереса к другим культурам, уважения присущих им ценностей и традиций.
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