Уважаемые жители города Демидова!
В соответствии с Правилами благоустройства физические лица обязаны:
· обеспечивать своевременную и качественную уборку закрепленных и прилегающих территорий в соответствии с действующим законодательством и настоящими Правилами (в летний период - сбор и вывоз мусора, полив и стрижка газонов (высота травяного покрова не должна превышать 15 сантиметров), ликвидировать амброзию и иные карантинные растения, в зимний период - осуществлять очистку от снега, наледи, их вывоз, посыпку специальными составами).
· производить очистку и уборку водосточных канав, лотков, труб, дренажей, предназначенных для отвода поверхностных и грунтовых вод из дворов.

ЗАПРЕЩАЕТСЯ:
· устраивать несанкционированные свалки на улицах, площадях, участках с зелеными насаждениями, в скверах, парках, на газонах, на пляжах, в подъездах и других территориях общего пользования;
· выбрасывать в общественных местах мелкие отходы (обертки, тару, упаковки, шелуху, окурки и т.п.);
· сжигать мусор, листву, тару, производственные отходы, разводить костры, включая внутренние территории предприятий, частных домовладений, дворовые и внутриквартальные территории, другие территории;
· мыть транспортные средства, сливать горюче-смазочные материалы, а также производить ремонт транспортных средств в непредусмотренных для этих целей местах;
· вывешивать частные объявления на фасадах зданий, павильонах остановок общественного пассажирского транспорта, телефонных кабинах, оградах, заборах, опорах контактной сети, опорах линий электропередач и других не предназначенных для этого местах;
· складировать строительные и другие материалы (дрова, сено, навоз и др.) вне дворовой территории индивидуальных жилых домов, во дворах многоквартирных жилых домов и прилегающих территориях на срок более 10 дней с момента их привоза.


ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НАРУШЕНИЕ ПРАВИЛ БЛАГОУСТРОЙСТВА ТЕРРИТОРИЙ ГОРОДОВ И ДРУГИХ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ ПРЕДУСМОТРЕНА СТАТЬЕЙ 17.5 ОБЛАСТНОГО ЗАКОНА ОТ 25.06.2003                   № 28-З «ОБ АДМИНИСТРАТИВНЫХ ПРАВОНАРУШЕНИЯХ НА ТЕРРИТОРИИ СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ» В ВИДЕ АДМИНИСТРАТИВНОГО ШТРАФА НА ГРАЖДАН В РАЗМЕРЕ  ОТ 4 000 ДО 5 000 РУБЛЕЙ.
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