Рынок труда Демидовского района на 1 августа 2017 года
 

Согласно еженедельному мониторингу, проводимому государственной службой занятости населения Демидовского района Смоленской области, сведения о высвобождении работников за январь-июль 2017 года предоставили 19 организаций, в том числе 1 о ликвидации, заявившие 39 человек к высвобождению. За этот период организации уволили 23 работника в связи с ликвидацией либо сокращением численности, штата или 59,0% от числа предупрежденных о предстоящем увольнении. Из числа высвобожденных:
- обратились в службу занятости – 20 человек (87,0%);

- признаны безработными – 9 человек (39,1%);

- оформили трудовую пенсию по старости – 10 человек (43,5%).
За отчетный период 2017 года в районной службе занятости населения  зарегистрированы в поисках подходящей работы 373 человека. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года число обратившихся граждан составило 85,2% (438 человек).

Из числа зарегистрированных в поисках подходящей работы: 327 человек – незанятые трудовой деятельностью; 11,3% (42 чел.) – учащиеся, желающие работать в свободное от учебы время; 48,5% (181 чел.) – женщины; 9,9% (37 чел.) – высвобожденные с предприятий и организаций; 6,4% (24 чел.) – пенсионеры; 4,8% (18 чел.) – инвалиды.

За январь-июль 2017 года при содействии службы занятости населения Демидовского района нашли работу 248 человек, из них: на условиях временной занятости 49 человек. Уровень трудоустройства составил 41,8% от числа ищущих работу граждан.

По состоянию на 1 августа 2017 года состоит на учете 207 человек, из них незанятых трудовой деятельностью 207 человек, безработных 200 человек.
За отчетный период 2017 года признано безработными 206 граждан. Снято с учета 386 граждан, в том числе:

- трудоустроено - 248 человек;

- направлено на профобучение - 18 человек; 

- по другим причинам - 120 человек.

За этот период получали пособие по безработице 391 человек. Согласно постановлению Правительства Российской Федерации № 1326 от 08.12.2016 года минимальный размер пособия по безработице на 2017 год в месяц составляет – 850 руб., максимальный – 4900 руб. 
Заявленная предприятиями и организациями потребность в работниках за январь-июль 2017 года в службу занятости населения Демидовского района составила 480 единиц, включая вакансии для организации временного трудоустройства граждан, испытывающих трудности в поиске работы, несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет и оплачиваемых общественных работ. На 1 августа 2017 года в базе данных имелось 129 вакансий. Среди имеющихся вакансий наибольший удельный вес занимают следующие профессии: инструктор по ЛФК, экономист, водитель-тракторист, водитель автомобиля (автобуса), водитель грузового автомобиля, швея, врачи различной специализации (эндоскопист, трансфузиолог, стоматолог-хирург, врач клинической лабораторной диагностики, врач функциональной диагностики и др.), заведующий ФАПом, тренер – преподаватель по спорту, сортировщик, уборщик помещений, плотник-бетонщик, грузчик, тракторист. По-прежнему не достаточно вакансий для инвалидов, граждан предпенсионного возраста, молодежи, лиц проживающих в сельской местности.
В мероприятиях временной занятости участвовало 86 человек, в том числе:

- в оплачиваемых общественных работах – 41 человек;
- несовершеннолетние граждане в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время – 42 человека;

- лица, испытывающие трудности в поиске работы – 3 человека.

За отчетный период  2017 года государственная услуга по информированию о положении на рынке труда оказана 571 гражданину и 112 представителям работодателей.
За отчетный период 2017 года службой занятости населения Демидовского района было организовано 5 ярмарок вакансий и учебных рабочих мест, в которых приняли участие 153 безработных и ищущих работу гражданина, а также 5 работодателей. Трудоустроились по направлениям, полученным на ярмарках вакансий 28 человек. 

В 2017 году количество граждан, получивших профориентационные услуги, составило 330 человек, по психологической поддержке – 53 человека, по социальной адаптации – 45 человек.
По направлению службы занятости населения Демидовского района приступили к профессиональному обучению 18 человек, в том числе 2 женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста 3-х лет. Закончили обучение за этот период 15 человек.
Уровень регистрируемой безработицы (отношение численности граждан, признанных в установленном порядке безработными, к численности экономически-активного населения) по Демидовскому району на  1 августа 2017 года составляет 2,77% (аналогичный период прошлого года – 4,63%).
Коэффициент напряженности (отношение численности незанятых граждан, зарегистрированных в целях поиска подходящей работы, к количеству заявленных свободных рабочих мест) по Демидовскому району на 1 августа 2017 года составляет 1,6 человека на одну вакансию (аналогичный период прошлого года – 6,8 человека на одну вакансию).
        В сложившейся ситуации службой занятости населения Демидовского района проводились соответствующие мероприятия по обеспечению занятости населения и социальной поддержке безработных граждан, повышению качества и доступности государственных услуг. Для расширения возможностей трудоустройства граждан, ищущих работу и оказания государственных услуг работодателям по подбору необходимых работников служба занятости постоянно информировала население и работодателей о положении на рынке труда, в частности, через средства массовой информации района, консультационные пункты, телефоны «горячей линии», интернет-ресурсы. 
       Все государственные услуги, предоставляемые службой занятости населения, что самое важное, оказываются на безвозмездной основе.   
