           ОТЧЕТ 
            Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области  по итогам деятельности за 2016 год.

Контрольно-ревизионная комиссия  осуществляла свою деятельность, руководствуясь Конституцией Российской Федерации, федеральным законодательством, законами и иными нормативными правовыми актами Смоленской области, Уставом муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области и иными нормативными правовыми актами Демидовского районного Совета депутатов.

В целях реализации Бюджетного кодекса Российской Федерации, в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», были заключены Соглашения о передаче Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области полномочий Контрольно-ревизионных комиссий городских и сельских поселений Демидовского района по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля. Соглашения были заключены на 2016год с 4-я сельскими  и 2-я городскими поселениями.
   Реализация полномочий Контрольно-ревизионной комиссии в 2016 году осуществлялась на основании годового плана работы.
 Основным направлением деятельности Контрольно-ревизионной комиссии в 2016 году было проведение контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, связанных с решением задач, вытекающих из требований законодательства Российской Федерации, в том числе:
- организация и осуществление контроля за исполнением доходных и расходных статей районного бюджета по объемам, структуре и целевому назначению;

-контроль за законностью, рациональностью и эффективностью использования бюджетных средств;

Выполнение  контрольных  и экспертно-аналитических функций предусматривало:

- проведение проверок, анализов, экспертиз;

- подготовка актов,  заключений,  представлений;

-информирование о результатах проведенных мероприятий Главы муниципального образования «Демидовский  район»  Смоленской области, Глав муниципальных образований городских и сельских поселений.
- контроль за ходом устранения недостатков. 

-внешняя проверка отчета об исполнении районного бюджета за 2015 год;
-внешняя проверка отчета об исполнении бюджетов городских и сельских поселений за 2015 год;

Организация деятельности Контрольно-ревизионной комиссии  строилась на основе принципов законности, системности, объективности, ответственности, независимости и гласности.
     Документооборот за 2016 год составил  240 документ, из них:  входящих 100, исходящих 140 .
   Мероприятия, намеченные планом  работы   Контрольно-ревизионной   комиссии  на 2016 год  выполнены. 
                               Экспертно-аналитическая деятельность
  При реализации экспертно-аналитических полномочий, Контрольно-ревизионной комиссией: 
-  подготовлено 3 заключения на отчеты «Об исполнении бюджета муниципального образования  «Демидовский район» Смоленской области за 1 квартал, 1 полугодие, за 9 месяцев  2016года;
-  подготовлено 3 заключения на проекты решений Демидовского районного Совета депутатов Смоленской области «О внесении изменений в Решение №137 от 25.12.2015 «О бюджете муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области на 2016 год»;
- проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении районного бюджета за 2015 год.  По результатам проведённой внешней проверки бюджетной отчётности главных администраторов бюджетных средств было установлено соответствие показателей годовой бюджетной отчётности главных администраторов бюджетных средств данным отчёта об исполнении бюджета муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области за 2015 год, а также подтверждена достоверность отчёта об исполнении бюджета за 2015 год. По окончании внешней проверки  было сделано экспертное заключение;

- проведена экспертиза и подготовлено заключение на проект решения Демидовского районного Совета депутатов «О бюджете муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области на 2017 год и на плановый период 2018-2019 годов».
  Проведена проверка эффективности и целевого использования бюджетных средств, направленных в 2014, 2015 годах на реализацию муниципальной программы «Развитие дорожно-транспортного комплекса муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области на 2014-2016 годы» Подпрограммы «Содержание и ремонт автомобильных дорог общего пользования между населёнными пунктами в границах муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области на 2014-2016 годы. 
По результатам проверки  установлены следующие нарушения:
Не внесены  изменения в Перечень дорог Администрации муниципального района в части уточнения протяженности указанной дороги после межевания автомобильных дорог, чем не обеспечены сопоставимость и достоверность сведений. 

В нарушение статьи 13 Федерального закона № 257-ФЗ Администрацией муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области не утверждены нормативы финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт, содержание автомобильных дорог местного значения и правил расчета размера ассигнований местного бюджета на указанные цели. 


В нарушение статьи 13 Федерального закона № 257-ФЗ Порядок осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения Администрацией муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области не разработан, контроль за сохранностью автомобильных дорог муниципального района не осуществляется (не представлены акты проверок, акты обследования дорог).

В нарушение с  разделом 1 п. 1.7 Порядка   «Муниципальные программы, предлагаемые к финансированию начиная с очередного финансового года подлежат утверждению в срок до 20 октября текущего года (в 2013 году до 1 ноября)» Программа в 2013 году утверждена с нарушением сроков( утверждена 08.11.2013г.)

В нарушении  п 3.2  раздела 3 Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ, их формирования и реализации Заказчиком программы  не предоставлялись в Контрольно-ревизионную комиссию  для проведения финансово-экономической экспертизы». 
  Контроль за реализацией подпрограммы не осуществлялся. Отделом по строительству не запрашивалась отчетность от исполнителей (Администраций сельских поселений) подпрограммы.                                                                 
Отсутствует в отчете реализация полномочий по дорожной деятельностью Администрацией муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области (68,0 тыс. рублей).  В отчете не указана причина не освоения средств бюджета района.


При проверке Администраций сельских поселений установлены следующие нарушения:

Администрация Слободское сельское поселение:
 В договоре не указана протяженность дорог, которую необходимо отсыпать и грейдеровать.

Не  все  автомобильные  дороги,  указанные  в  договорах,  соответствуют  Реестру протяженности автомобильных дорог между населенными пунктами, утвержденному решением Демидовского районного Совета депутатов №76 от 17.05.2012г.  ( Пржевальское- Старый Двор, Гора Протокина, Старый Двор, Гуки -Климяты).

В некоторых  договорах в «предмете договора» не конкретизированы  дороги по которым будут производится ремонт и содержание.

В смете расходов при расчете расходов на ГСМ применены разные нормы расхода ДТ на трактор ЮМЗ-6АЛ ( 7,9л\ч и 8,06л\ч)

При проверке чеков на ГСМ установлено ДТ приобретено гораздо раньше чем заключен договор на выполнение работ.

В чеках на ГСМ имеются исправления ручной что не позволяет установить достоверность предоставленной информации.

При составлении калькуляции себестоимости 1ч работы МУП «Янтарь» и ИП Карпенковым В.В. в статье затрат закладывается высокая рентабельность (60%). 

Отсутствует согласование смет, калькуляций с Администрацией муниципального района.

Администрация Борковского сельского поселения:

В смете расходов при расчете расходов на ГСМ отсутствует модель техники, которой будет производится расчистка снега, не указаны нормы дизельного топлива (л/ч, л/100км)

При проверке чеков на ГСМ установлено -чеки не читаемые, что не позволяет установить достоверность предоставленной информации.

Не  все  автомобильные  дороги,  указанные  в  договорах,  соответствуют  Реестру протяженности автомобильных дорог между населенными пунктами, утвержденному решением Демидовского районного Совета депутатов №76 от 17.05.2012г.  (Например Жеруны-Земцово).

В договоре не указана протяженность дорог, которую необходимо отремонтировать.

Отсутствует согласование смет, калькуляций с Администрацией муниципального района.

Администрация Титовщинского сельского поселения:

В договоре не указана протяженность дорог, которую необходимо отсыпать и грейдеровать.

При заключении договора с ИП Костючков В.В отсутствует калькуляция стоимости 1ч работы по транспортным услугам по перевозке песка.

В некоторых договорах размер оплаты за выполненные работы определяется на основании ТЕР  без составления сметы. 

Отсутствует согласование смет, калькуляций с Администрацией муниципального района.

Администрация Заборьевского сельского поселения:

В смете расходов отсутствует расчет стоимости 1 часа работы транспортного средства МТЗ -80, что не позволят проверить правильность стоимости 1 часа работы (730 рублей). 

Отсутствуют чеки на ГСМ.

Не  все  автомобильные  дороги,  указанные  в  договорах,  соответствуют  Реестру протяженности автомобильных дорог между населенными пунктами, утвержденному решением Демидовского районного Совета депутатов №76 от 17.05.2012г.  (Например Заборье-Городец-Заборье, Заборье-В. Луги-Заборье). 
Отсутствует согласование смет, калькуляций с Администрацией муниципального района.
     Согласно переданных полномочий  городскими и сельскими поселениями Контрольно-ревизионная комиссия подготовила:
 18 заключений на отчеты «Об исполнении бюджетов городских и сельских поселений Демидовского  района Смоленской области за 1 квартал, 1 полугодие, за 9 месяцев 2016 года».
 32 заключения на проекты решений Совета депутатов городских и сельских поселений  «О внесении изменений в Решения Совета депутатов городских и сельских  поселений «О бюджете  городских и сельских поселений Демидовского района Смоленской области на 2016 год».
   В  феврале, марте 2016 года были проведены внешние проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов городских и сельских поселений за 2015 год, по окончании которых было сделано 6 экспертных заключений.
     В  феврале 2016 года проведена оценка эффективности предоставляемых налоговых льгот по местным налогам в муниципальных образованиях городских и сельских поселениях муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области за 2015 год, в результате установлено:

Администрациями Слободского сельского поселения, Пржевальского городского поселения, Заборьевского сельского поселения, Борковского сельского поселения, Титовщинского сельского поселения налоговые льготы по местным налогам критериям налогоплательщиков не предоставлялись. Предоставление льгот Демидовским городским поселением по земельному налогу МУП службы «Заказчик» по ЖКУ является эффективным (Кбэ 0,64).

   Проведена экспертиза и подготовлено 6 заключений на проекты бюджетов городских и сельских поселений Демидовского района на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов.
   По результатам экспертно - аналитических мероприятий в  сельских поселениях Демидовского района Контрольно-ревизионной комиссией были выявлены следующие нарушения действующего законодательства:
 1) нарушения приказа Министерства финансов Российской Федерации от 28 декабря 2010 года N 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной, месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» (далее - Инструкция):

- бюджетная отчетность представляется на бумажном носителе в не  сброшюрованном и не пронумерованном виде без оглавления и сопроводительного письма ( п. 4 );

-Пояснительная записка ф.0503160 по своей структуре не соответствует требованиям Инструкции №191н, (не содержит необходимых разделов и форм( п. 152), не указаны наименования форм отчетности, которые в виду отсутствия числовых значений показателей не заполняются в соответствии с п.152 Инструкции). 
 2) в нарушение Приказа Минфина России от 01.07.2013 № 65-н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации» в  бюджетах поселений встречаются ошибки, связанные с неверным указанием кодов  расходов бюджета, виды расходов классификации расходов бюджетов и кодов классификации операций сектора государственного управления;
 3) в нарушении  статей 24,26 Положения о бюджетном процессе  в Контрольно-ревизионную комиссию на экспертизу поступают уже принятые Советом депутатов решения о внесении изменений в бюджеты поселений.             
             Контрольно-ревизионная деятельность комиссии.
В отчетном периоде проведено 8 контрольных мероприятий.
 В первом квартале:

1) Администрация Борковского сельского поселения Демидовского района Смоленской области-проверка финансовой деятельности и ведения бухгалтерского учёта за 2015 год;
2) МУП службы «Заказчик» по ЖКУ-проверка целевого использования бюджетных средств, выделенных МУП службы «Заказчик» по ЖКУ из бюджета Демидовского городского поселения на покрытие убытков бани в 2015 году;
 во втором квартале:

1) МБУК «Централизованная библиотечная система» Демидовского района Смоленской области-проверка финансовой деятельности и ведения бухгалтерского учёта за 2015 год;

2) МБОУ СШ №1 г. Демидова Смоленской области-проверка финансово-хозяйственной деятельности и ведения бухгалтерского учёта за 2015 год и 1 квартал 2016 года;
        в третьем квартале:

1) Администрация муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области-анализ и оценка результатов закупок, достижения целей осуществления закупок за 2015 год;

2)  Администрация Слободского сельского поселения Демидовского района Смоленской области-проверка финансовой деятельности и ведения бухгалтерского учёта за 2015 год;
      в четвертом квартале:

1) МБДОУ детский сад №3 «Одуванчик» г.Демидова Смоленской области-проверка финансовой деятельности и ведения бухгалтерского учёта за 2015 год и 1 полугодие 2016 года;

2) Демидовское городское поселение Демидовского района Смоленской области-проверка соблюдения установленного порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом Демидовского городского поселения Демидовского района Смоленской области.
      1. По результатам проверки  финансово-хозяйственной деятельности и ведения бухгалтерского учёта Администрации  Борковского сельского поселения Демидовский район Смоленской области за 2015 год  установлено нарушений:
нарушение  статьи 8 Федерального закона от 6 декабря 2011 года N 402-ФЗ "О бухгалтерском учете". Рекомендуется внести соответствующие коррективы в учетную политику на 2015 г.
Ошибки обнаруженные при проверки штатного расписания: 

Фактически по должности истопника возложены обязанности на уборщицу с оплатой 50% должностного оклада 0,5 ставки истопника получается вакансия, а согласно действующего штатного расписания числится 1,0 ставка.  
 Контрольно-ревизионная комиссия  рекомендует пересмотреть штатное расписание  в сторону уменьшения по должности  «уборщица»  с 1,0 ставки на 0,5 ставки. 

При  проверки табелей учета рабочего времени установлено:  у Романовской Н.В. в табеле учета рабочего времени стоит две записи по ставки бухгалтера и 0,5 ставки инспектора в графе напротив числа месяца стоит буква ф.(фактически отработанные часы), а количество отработанных часов не стоит. В соответствии со ст. 282 Трудового кодекса совместительством признается выполнение работником другой регулярной оплачиваемой работы на условиях трудового договора в свободное от основной работы время. Таким образом график работы Романовской Н.В. необходимо было составить с учетом вышеуказанной статьи на 60 часов в неделю: 40 часов по ставке старшего менеджера  и 20 часов по ставке инспектора. 
В табеле учета рабочего времени у старшего менеджера Прищепенко С.В. и у уборщицы Могоровской Г.И. отметки о работе по совмещению не производятся, поскольку работники выполняет обязанности в течение рабочего времени по основной работе. 
нарушение статьи 282 ТК РФ Совместительство - выполнение работником другой регулярной оплачиваемой работы на условиях трудового договора в свободное от основной работы время. Работа по совместительству может выполняться работником как по месту его основной работы, так и у других работодателей. В трудовом договоре обязательно указание на то, что работа является совместительством. Не велась по должности инспектора  карточка -справка ф.0504417. 
  Соблюдение законодательства Российской Федерации при размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных нужд.

Анализ планов-графиков размещения заказов на 2015год, размещенных на официальном сайте, показал следующие результаты:
     Установлено нарушение части 2  Приказа от 20.09.2013 № 544/18н (с учетом изменений) планы-графики подлежат размещению на официальном сайте не позднее 1-го календарного месяца после принятия закона (решения) о бюджете. Так как бюджет Борковского сельского поселения на 2015год утвержден Решением Совета депутатов от 25.12.2014г., то в соответствии с приказом Приказом Министерства экономического развития РФ и Федерального казначейства № 544/18н от 20.09.2014 «Об особенностях размещения планов-графиков размещения заказов на 2014 и 2015 годы» это нужно  было сделать в течение 30 дней с даты утверждения бюджета. План-график на  2015г. Администрация Борковского сельского поселения разместила на официальном сайте с нарушением срока 06.02.2015г. 
      Согласно ассигнований и лимитов бюджетных обязательств на 2015г. сумма совокупного годового объема закупок запланированного у единственного поставщика в соответствии с пунктами 4 и 5 части 1 статьи 93 ФЗ составляет 1146,7тыс.руб. В результате чего информация о совокупном годовом объеме закупок  на 2015г. завышена на 529,3тыс.руб.и не разбита по каждому коду бюджетной классификации. В плане графике по КБК 0104 7490018 242 340 годовой объем денежных средств-83,0тыс.руб., а запланированные ассигнования и лимиты бюджетных обязательств по данному КБК-8,0тыс.руб.  В результате чего информация о совокупном годовом объеме закупок  на 2015г. завышена на 75,0тыс.руб.
       Нарушение ч.3 ст. 103 Федерального закона №44-ФЗ заказчик в течении трех рабочих дней с даты заключения контракта направляет информацию и документы, подлежащие для включения в реестр контрактов, в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий правоприменительные функции по кассовому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.  Информация направляется заказчиками в указанный орган в течении трех рабочих дней с даты соответственно изменения контракта, исполнения контракта, расторжения контракта, приемки поставленного товара, выполненной работы, оказанной услуги. По результатам электронного аукциона на приобретение жилого помещения детям сиротам № 0163300043815000030-0088641-01 от 08.04.2015г. Администрацией был заключен муниципальный контракт  № б/н от 20.04.2015г. с Медведевой Лидией Александровной на сумму 741000,00 руб.  Согласно п. 2.5 муниципального  контракта оплата за поставленное жилое помещение осуществляется муниципальным заказчиком по безналичному расчету платежным поручением  путем перечисления денежных средств на расчетный счет Поставщика. Полное исполнение сторонами своих обязательств по муниципальному контракту наступило 15.05.2015г., информация об исполнении муниципального контракта размещена  на сайте   31.12.2014г. По результатам проверки закупок у единственного поставщика обнаружено нарушение. АО «АтомЭнергоСбыт» заключил с Администрацией Муниципальный контракт №67103704 от 31.12.2014г. на оказание услуг наружного освещения на сумму 169900,00руб. По соглашению сторон заключено дополнительное соглашение №б/н от 14.12.2015г. на изменение стоимости контракта и объема работ и услуг в результате стоимость настоящего контракта в период его действия составляет 172356,47руб. Информация в реестр контрактов о изменении муниципального контракта с указанием условий, которые были изменены размещена на сайте 25.12.2015г.
    Нарушение ч.1 ст.30 Закона 44-ФЗ Администрация Борковского сельского поселения не  осуществляла закупки у субъектов малого предпринимательства.
Нарушения при начислении заработной платы.
     Водителю установлена надбавка без нормативно-правового документа за ненормированный рабочий день согласно штатного расписания -50%. Нарушены ст. ст. 101, 119 ТК РФ, ч. 3 ст. 91 ТК РФ. Неправомерная выплата у водителя за ненормированный рабочий день за  январь-апрель 2015г. составила по  (КОСГУ 211)- 6489,09руб., начислений  по (КОСГУ 213)- 1959,71руб. Просим переделать штатное расписание водителя и убрать выплаты не предусмотренные ТК РФ. На ФОТ  за четыре месяца 2015г. это не отразилось, ЗП начислена правильно до МРОТ .
   Распоряжением №27-р от 07.05.2015г. старшему менеджеру предоставлен ежегодный отпуск продолжительностью 28 календарных дней с 12.05.2015г.по 08.06.2015г.Установлено нарушение: за период в котором находился старший менеджер  в отпуске начислялась заработная плата водителя. В табеле учета рабочего времени стоят рабочие дни. При совмещении идет доплата к вашей основной зарплате. Табель учета рабочего времени ведется только по основной работе, поскольку совмещение — порученная работнику дополнительная работа по другой профессии (должности), выполняемая в течение установленной продолжительности рабочего дня наряду с работой, определенной трудовым договором. В результате вышеизложенного эта выплата неправомерна и за этот период она составила по КОСГУ 211-3190,48руб., по КОСГУ 213- 963,52 руб. Всего нарушений на сумму 4154,00 рублей.
       Порядок расчета средней заработной платы регламентировано положениями статьи 139 Трудового кодекса РФ (далее – ТК РФ) и постановления Правительства РФ от 24.12.2007 № 922. В нарушение этого порядка неправильно начислены отпускные старшему менеджеру за этот период из за того что неправильно взята заработная плата фактически начисленного за расчетный период, который должен быть учтен при расчете среднедневного заработка  не взята доплата за совмещение должности водителя с 21.04.2015г. Взят ФОТ 135840,00 руб., а следовало 136930,91 руб., разница составила 1090,91 руб. Сумма отпускных  изменится в сторону увеличения на 86,80рублей.
Нарушение при проверки кассовой дисциплины.
ст.136 ТК РФ «Порядок, место и сроки выплаты заработной платы»: у всех сотрудников за 2015г. перечисление отпускных  на карточку произведено с нарушением сроков , а должно   за три дня до его начала.    
Нарушение при проверки  банковских операций.
Установлено нарушение   Положения о безналичных расчетах в Российской Федерации:
В положении регламентировано в главе 3.1. Платежным поручением является распоряжение владельца счета (плательщика) обслуживающему его банку, оформленное расчетным документом, перевести определенную денежную сумму на счет получателя средств, открытый в этом или другом банке. Платежное поручение исполняется банком в срок, предусмотренный законодательством, или в более короткий срок, установленный договором банковского счета либо определяемый применяемыми в банковской практике обычаями делового оборота. 3.4. Платежное поручение составляется на бланке формы 0401060. 
За весь проверяемый период к выпискам л.счета №02633001580 в отделе№14 Управления Федерального казначейства по Смоленской области не распечатаны и не подложены платежные поручения. 
 При проверки материальных ценностей  установлены нарушения:
при заполнении путевого листа: незаполненных реквизитов не до​пускается.

· В графе «Расход: по норме» не про​ставлен норматив расхода топлива автомобиля. 

· Строки в графах «Место отправления и назначения» заполнены не верно. Здесь надо детально указать город, улицу, название организации. Пункты назначе​ния по маршрутам следования позволяют обосновать производственный характер поездки и подтвердить показания счетчика. Причем надо избегать общих слов в документе. В частности, в него не следует вносить нераскрытые маршруты: «по городу», «по району», «по области». Ведь из них нельзя понять, обоснованно списан бензин или нет. В путевом листе либо прило​жении к нему необходимо отдельно расшифровывать каждую поездку.

· Во всех путевых листах нет отметки медицинского работника. Если отметки медицинского работника нет, то сотрудник ГИБДД может признать путевой лист недействительным, водитель будет отстранен от управления транспортным средством, а само транспортное средство помещено на специальную стоянку (ст. 27.13 КОАП). За отсутствие отметки штраф может также наложить Инспекция по труду на основании статьи 5.27 КоАП. 

В проверяемом периоде приобретена запчасть для автомашины по КБК 960 0104 7490018.244.340 договор №1 от 26.01.2015г.на сумму 5000,00рублей. Списание произведено по ведомости выдачи ф.0504210 от 28.02.2015г. В марте месяце списаны материалы по ведомости выдачи ф.0504210 на сумму 2900,00рублей.
    - списание материалов согласно инструкции оформляют  актом на списание материалов ( форма 0504230) составляется - на основании ведомости выдачи материальных ценностей. Акт составляется комиссией, назначаемой приказом (распоряжением), и утверждается руководителем учреждения. В ведомости выдачи материальных запасов на нужды учреждения предусмотрена графа материально-ответственное лицо которому выданы материальные запасы. 
Проверка организации учета недвижимого и движимого имущества установлены  нарушения: 
     - В октябре месяце приобретен телефонный аппарат по КБК 960 0203 7495118 242 на сумму 790,00рублей. Согласно п. 373 Инструкции N 157н, п. 152 Инструкции N 162н  основные средства стоимостью до 3000 рублей списывается с балансового учета с одновременным отражением данных объектов на забалансовом счете 21"Основные средства стоимостью до 3000 руб. включительно в эксплуатации" В учреждении на момент проверки телефонный аппарат числится на балансе.
     - Нарушен Приказ Министерства финансов Российской Федерации от 15 декабря 2010 года № 173 н (приложение № 5) «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами местного самоуправления». В инвентарных карточках учета основных средств не заполнены: краткая характеристика объекта, модель, тип, марка, заводской (или иной) номер, дата выпусков (изготовления). 
      2. По результатам контрольного мероприятия «проверки целевого использования бюджетных средств, выделенных МУП службы «Заказчик» по ЖКУ из бюджета Демидовского городского поселения на покрытие убытков бани в 2015 году»  установлено следующее:
· В проверяемом периоде субсидии предприятию перечислялись без истребования отчетов.

Соответственно, контроль за соблюдением целей использования субсидии, установленный пунктом 14 Порядка предоставления субсидии, не осуществлялся;
· Пункт 2.2 в договоре сформулирован неправильно так как оказывать услуги по помывке МУП службы «ЗАКАЗЧИК» по ЖКУ должен на основании Устава. Соответственно, необходимость отделу выступать в роли заказчика и договариваться с предприятием о предоставлении населению услуг по помывке ничем не обоснована;
· Пункт 2.3. установлено – “Обеспечить предоставление Заказчику утвержденных отчетов и расчетов”. Расчеты согласно  Приложения №7 Порядка МУП службы «Заказчик» по ЖКУ предоставляло на возмещение затрат, не компенсированных доходами, по бане не ежемесячно. Отчеты по предоставлению субсидии за весь проверяемый период не предоставлялись;
· Справки о доходах и расходах по городской бане оформлялись формально, на сумму, соответствующую размеру фактического убытка, приходящегося на расчетный месяц. Данные аналитического и синтетического бухгалтерского учета не соответствуют данным справки  статей расходов по бане, предоставляемой в отдел городского хозяйства для получения субсидии;
· Проверка правильности начисления заработной платы  за 2015г выявила нарушения: переплата  по заработной плате составила 4901,60руб.,отчисления 1450,37руб.. нарушения ст.133 ТК РФ; недоплата до МРОТ составила в сумме-11413,43руб.,отчисления в сумме 3952,30руб.Всего нарушений на сумму 21717,70рублей;
· Нарушения за весь проверяемый период бухгалтер делала доплату банщику до МРОТ, хотя его заработная плата превышала МРОТ. Неправомерная выплата составила в сумме 4126,03руб.,отчисления в сумме 1246,06руб. Всего нарушений на сумму 5372,09рублей.
      3. Всего по результатам проверки  финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного учреждении культуры Централизованной библиотечной системы Демидовского района Смоленской области  за 2015 год установлено нарушений:
 Соблюдение законодательства Российской Федерации при размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных нужд.

Анализ планов-графиков размещения заказов на 2015год, размещенных на официальном сайте, показал следующие результаты:
       Согласно ассигнований и лимитов бюджетных обязательств на 2015г. сумма совокупного годового объема закупок запланированного у единственного поставщика в соответствии с пунктами 4 и 5 части 1 статьи 93 ФЗ составляет 603 тыс. руб. В результате чего информация о совокупном годовом объеме закупок  на 2015г. завышена на 83,7 тыс. руб. 
       Установлено нарушение Федерального закон от 26.04.2007 N 63-ФЗ ( в ред. от 23.07.2013) Статьи 72.п.2.Заключен муниципальный контракт на 2015г. №671103251 от 26.12.2014г. на потребление электрической энергии  с АО «СмоленскАтомЭнергоСбыт» на сумму- 1247500,00рублей, а на 01.01.2015г. лимитов бюджетных обязательств  по счету 223 запланировано 1247179,00руб., разница составила 321,00руб.
  Проверка организации учета недвижимого и движимого имущества установлены  нарушения:
    Библиотека в д. Нижние  Луги  находится в частном доме, который не принадлежит на праве оперативного управления МБУК ЦБС и договора аренды или безвозмездного пользования не заключен. Материальные затраты на обслуживание этого здания осуществляются.
    Установлены нарушения части 1 статьи 10 Федерального закона №402-ФЗ данные, содержащиеся в первичных учетных документах, подлежат своевременной регистрации и накопления в регистрах бухгалтерского учета. 
При проверке расходования средств на оплату труда установлены нарушения:
   Нарушение ст.136 ТК РФ «Порядок, место и сроки выплаты заработной платы» сроков по выплате заработной платы. 
   Нарушены сроки по выплате за  декабрь 2014г. месяц: 15.01.2014г.(на 4 дня). 
    В нарушении инструкции 157н Журнал операций №6 расчеты по оплате труда за январь-сентябрь м-цы ведется вручную без остатков на начало и конец периода.
      4. Всего по результатам проверки  финансово-хозяйственной деятельности МБОУ СШ №1 г. Демидова установлено нарушений:
 При проверке расходования средств на оплату труда:

В результате неправильно установленных окладов по обслуживающему персоналу при начислении заработной платы за период 01.01.2015г по 01.11.2015 года переплата составила по секретарю 36222,97 рублей, лаборанта   12974,49 рублей.

Штатным расписанием предусмотрено 6 ставок кочегаров -истопников. Фактически в учреждении имеется 1,5 ставки кочегара. В 2013 году осуществлен запуск газовой котельной. Заключены договора на подачу и потребление тепловой энергии СШ №1 с ООО «Оптимальная тепловая энергетика». (№12-15 от 03.02.2015г на сумму 3081668,17 рублей, №25-15 от 06.04.2015г. -538971,8 рублей, №26-15 от 02.11.2015г - 2682506,42 рублей) Угольная котельная является резервным источником теплоснабжения и не требует наличия в штате 6 ставок кочегаров. 


Табеля учета рабочего времени составляются по форме 0504421 и заполняются в соответствии с Приказом Минфина РФ N 173н от 15.12.2010г. утратившим силу с 01.01.2015 года.


Нарушение ст.136 ТК РФ «Порядок, место и сроки выплаты заработной платы» сроков по выплате заработной платы. 
   Нарушены сроки по выплате за  декабрь 2014г. месяц: 19.01.2015г.(на 5 дня). 
Выплата отпускных производилась не за три дня до его начала.


Журнала операций №6 ведется без остатков на начало и конец месяца. 

- при формировании и исполнении Плана финансово-хозяйственной деятельности:
Форма Плана финансово-хозяйственной деятельности  МБОУ СШ №1 не соответствует требованиям, установленным  при составлении и утверждении плана финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения  (Приказ Министерства финансов РФ  от 28.07. 2010 г. N 81н).
В нарушении  п 34  Инструкции №33н от 25.03.2011г не формируется отчет об исполнении учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности (ф. 0503737)  по  субсидиям на иные цели, по поступлениям от иной приносящей доход деятельности.

- при проверке учета основных средств:


В нарушении Закона  № 122-ФЗ  отсутствуют свидетельства  о государственной регистрации права на  здание школы и на деревянное здание школы.


Форма инвентарной карточки не соответствует форме утвержденной приказом министерства финансов РФ №52н от 30.03.2015г.


В карточках отсутствует срок полезного использования основного средства, который определяется в соответствие с п. 44 Инструкции №157н.
Отсутствует в разделе 3 "Движение объекта основных средств"  отметка о выбытии объекта на основании Акта о списании  (номер,  дата, причина выбытия)
- при списании основных средств:
 За 2015 год распоряжением Администрации муниципального образования «Демидовский район»  Смоленской области по ходатайству начальника образования  списано методической литературы, пришедшей в негодность в количестве 3083 экз. на сумму 235776,04 рублей. Распоряжением прописано списанную литературу сдать в учреждение, занимающееся заготовкой вторичного сырья по квитанции, квитанцию предоставить в отдел по экономике, денежные средства за сданную макулатуру оприходовать в кассу. В результате проверки установлены нарушения:

квитанции не предоставлены в отдел по экономике, денежные средства за сданную макулатуру  в сумме    300,0 рублей не оприходованы на счет учреждения. 
-при списании материальных запасов:
В ходе проверки установлено, что в формах актов о списании материальных запасов (ф.0504230) частично не содержится ссылка на соответствующий приказ (распоряжение) о назначении постоянно действующей комиссии для осуществления списания и выбытия нефинансовых активов (акт №70 от 30.11.2015г),частично отсутствуют заключения комиссий по списанию материальных запасов, в ряде актов отсутствуют подписи членов комиссии и руководителем учреждения. (например акты № 330, 331, 332 от 30.09.2015г.,  №7о от 30.11.2015г, от 31.12.15 № 43). Данные нарушения при оформлении актов на списание материальных запасов являются неисполнением норм, предусмотренных Приказом № 52 н.

- Соблюдение законодательства Российской Федерации при размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных нужд:
- В нарушении ч.1 ст.30 Закона 44-ФЗ МБОУ СШ №1 не  осуществляла закупки у субъектов малого предпринимательства.
-Отчет об исполнении договора №25-15 от 06.04.2015г по форме, утвержденной постановлением Правительства РФ от 28.11.2013 №1093  размещен  в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет» 9.02.2016года, что является  нарушением ч.9 ст. 94 Федерального закона №44-ФЗ.  
      5. Всего по результатам проведения контрольного мероприятия «Аудит в сфере закупок в Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области» установлено нарушений:
1) В нарушение статьи 38 Закона №44-ФЗ отсутствует контрактная служба либо контрактный управляющий.

2) В нарушение статьи 100 Закона №44-ФЗ не осуществляются мероприятия по ведомственному контролю в отношении подведомственного заказчика - МКУ АТ МО «Демидовский район».
3) При проверке информации отраженной в плане-графике установлены нарушения:
          Решением Демидовского районного Совета депутатов от 24.12.2014  №45 «О бюджете муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов», утвержден   бюджет муниципального образования «Демидовский район» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов.
 В план-график 2014 года утвержденный 19.12.2014 года включены договора на 2015 год в сумме 1495,3 тыс. рублей, без доведения лимитов бюджетных обязательств на 2015 год, что является нарушением:
      -п.3 ст. 219 Бюджетного кодекса Российской федерации  «Получатель бюджетных средств принимает бюджетные обязательства в пределах доведенных до него лимитов бюджетных обязательств. Получатель бюджетных средств принимает бюджетные обязательства путем заключения государственных (муниципальных) контрактов, иных договоров с физическими и юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями или в соответствии с законом, иным правовым актом, соглашением»;
      -п.2 «Порядка размещения на официальном сайте планов-графиков размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков» в  соответствии с совместным приказом Министерства экономического развития Российской Федерации и Федерального казначейства от 27 декабря 2011 г. № 761/20н «Об утверждении порядка размещения на официальном сайте планов-графиков размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков и формы планов-графиков размещения заказа на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков», в котором установлено, что план-график содержит перечень товаров, работ, услуг на один календарный год, а также, что Ориентировочная начальная (максимальная) цена контракта формируется заказчиком на основе лимитов бюджетных обязательств (предоставленных субсидий).
     В планы-графики на 2015 год неправильно включена информация обо всех закупках, в том числе осуществляемых у единственного поставщика.
         При сверке плана-графика утвержденного 30.12.2015 года, плана-графика утвержденного 19.12.2014 года (в части договоров подлежащих оплате в 2015 году, но включённых в план-график 2014 года),с данными бюджетной росписи (на 30.12.2015 года) установлены несоответствия.
         Несвоевременно вносятся изменения в план-график.
4) При проверке установленного размера авансирования и его обоснованность установлено следующее: договором поставки газа 48-7-5522/15 от 31.12.2014 г. предусмотрен авансовый платеж в размере «30% плановой общей стоимости планового объёма потребления природного газа в месяце, осуществляется оплата, вносится в срок до 15-го числа этого месяца», что является нарушением статьи 22 решения Демидовского районного Совета депутатов №45 от 24.12.2015 года «О бюджете муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» в которой указано, что «Получатели средств местного бюджета, муниципальные бюджетные учреждения осуществляют оплату тепловой энергии и природного газа за фактически потребленное количество в пределах утвержденных средств потребления  топливно-энергетических ресурсов».
5) При выборочной проверке установлено, что в указанных ниже договорах, контрактах, заключенных с единственным поставщиком отсутствует требование, предусмотренное ч.2 ст.34 Федерального закона № 44-ФЗ «при заключении контракта указывается, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта»:
       _    муниципальный контракт от 29.12.2014 года «об оказании платных услуг по предоставлению статистической информации»;

договор №121 от 30.12.2014 года «об охране имущества при помощи пульта централизованного наблюдения»;
договор №102 ДМ от 30.12.2014 года «на оказание услуг по техническому обслуживанию комплекса технических средств охраны на объектах».
 6) За 2015 год нарушены требования ч.1 ст.30 Федерального закона № 44-ФЗ (закупки у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций) на сумму 315,63 тыс. рублей.
             6. Всего по результатам проверки  финансово-хозяйственной деятельности Администрации  Слободского  сельского поселения Демидовского района Смоленской области установлено нарушений:
При проверке учетной политики установлено нарушение пункта 6 статьи 8 Федерального закона от 6 декабря 2011 г. №402-ФЗ «О бухгалтерском учете»: 
 при переходе на применение положений Приказов
 -Министерства финансов Российской федерации от 29 августа 2014 г. N 89н «О внесении изменений в приказ Министерства финансов Российской Федерации от 1 декабря 2010г.№157Н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению»»;

- Министерства финансов Российской федерации от 30.03.2015 г. N 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления,органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными)учреждениями, и методических указаний по их применению»
   в  учетную политику изменения внесены не были.
  При проверке исполнения бюджета  поселения установлено нарушение    
 ст. ст. 215.1, 217, 217.1 Бюджетного кодекса РФ на 2015 год- не составлены сводная бюджетная роспись и кассовый план, отсутствуют порядки их составления и ведения.

В соответствии со статьей 219.1 БК РФ, на основании постановления Администрации Слободского сельского поселения №4 от 04.02.2015 г. « Об утверждении Порядка составления и ведения бюджетной росписи бюджета Слободского сельского поселения Демидовского района Смоленской области» ведется  бюджетная роспись. Следует отметить, что в вышеуказанном постановлении имеются приложения не обозначенные в тексте, а также в пп.4,5 имеется ссылка на пункт 3.2, который отсутствует в настоящем порядке.
В нарушение пп.4,6 п.4 постановления Администрации Слободского сельского поселения №4 от 04.02.2015 г. бюджетная роспись с учетом изменений, внесенных в неё в истекшем квартале, ежеквартально в срок не позднее 15 числа месяца, следующего за истекшим кварталом не излагается в новой редакции. 
В нарушение Приказов Минфина РФ №112Н от 20.11.2007 года, №84Н от 30.07.2010, постановления Администрации Слободского сельского поселения №6 от 04.02.2015 года «Об утверждении Порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы»  к смете не приложены обоснования (расчеты) плановых сметных показателей, являющихся неотъемлемой частью сметы.
 При проверке расходования средств на оплату труда установлены нарушения: 
      1)Не установлена надбавка за выслугу лет :

Родченковой С.Н. в размере 10% к должностному окладу, что составляет 707,5 рублей  в месяц (принята ст. менеджером с 01.02.2011 года);

Кунаш О.В. в размере 10% к должностному окладу, что составляет 189,4 рублей  в месяц (принята на 0,5 ставки инспектора с 01.04.2008 года);

Родченковой С.Н., как инспектору по ведению воинского учета,  в размере 10% к должностному окладу, что составляет 25,86 рублей  в месяц (принята ст. менеджером с 01.02.2011 года).
 2)Установлена штатным расписанием надбавка за работу в ночное время, в размере 35% к должностному окладу, без наличия нормативно-правового документа. 
 3)Необоснованно водителю установлена надбавка за не нормируемый рабочий день в размере 50% к должностному окладу, что составляет 1784,5 руб. в месяц. 
Нарушение статьи 282 ТК РФ  Обязанности инспектора по воинскому учету выполняются Родченковой С.Н., трудовой договор на работу по совместительству не составлен.
При проверке  расчета ФОТ (без воинского учета) установлено следующее:
	Наименование 
	По расчету
	Фактически утверждено   в бюджете по состоянию на 31.12.2015г.
	Причины отклонения

	Лица, профессий рабочих и должностей служащих
	код 211-196990,0руб.

код 213-59490,98руб.
	код211-200442,56руб.

код213-62277,63руб.
	Необоснованно заложены в ФОТ:

-надбавка за классность водителю-25%;

-надбавка водителю за не нормируемый рабочий день-50%


При проверке начисления заработной платы установлено:
      Нарушение ст.136 ТК РФ «Порядок, место и сроки выплаты заработной платы», заключенных с работниками трудовых договоров, в части сроков по выплате заработной платы, а именно:
 согласно ст. 136 ТК РФ заработная плата должна выплачиваться не реже чем каждые полмесяца в день, установленный правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором, трудовым договором. В соответствии с трудовыми договорами установлены сроки по  выплате заработной платы  за 1-половину -19 числа,  2-половину- 4 числа. При проверке установлено, что заработная плата выплачивалась один раз в месяц, а по ведению воинского учета имеют место случаи выплаты один раз в два месяца.
 Нарушены сроки по выплате, например: за  сентябрь 2015г. месяц: 07.10.2015г.(на 3 дня), 
                                                                       за октябрь 2015г 05.10.2015 (на 1 день). 

За первую половину месяца зарплата не выплачивалась.
Выплата отпускных производилась не за три дня до его начала, а в день заработной платы.

Записка - расчет  об исчислении среднего заработка при предоставлении отпуска, увольнении и в других случаях (ф.0504425) используется по форме утвержденной Приказом  Минфина РФ №173н от 15.12.2010г.
Нарушения: Приказ  Минфина РФ №173н от 15.12.2010г утратил силу в связи с изданием Приказа Минфина России  №52н от 30.03.2015г. Данный приказ действует с 01.01.2015г.  В соответствии с Приказом изменена форма 0504425.
При заполнении  формы «записка - расчет  об исчислении среднего заработка при предоставлении отпуска, увольнении и в других случаях» (ф.0504425) заполняются не все показатели.
В налоговой карточке по учету доходов и налога на доходы физических лиц за 2015 год Форма 1-НДФЛ не полностью заполнена графа «Итого».
Установлены нарушения по ведению журнала операций №6 ведется без остатков на начало и конец месяца, не заполняются обороты для главной книги.

Даниленковым А,В. в октябре месяце 2015 года, на основании договора №7 от 05.10.2015 года, была оборудована автобусная остановка. В журнале операций №6 неправильно сделаны бухгалтерские записи.
В главной книге, в журналах операций, путевых листах имеются исправления ручкой, которые не допускаются.
При  проверке табелей учета рабочего времени установлено: 
       Табеля учета рабочего времени составляются ежемесячно по форме 0504421 и заполняются в соответствии с Приказом Минфина РФ N 173н от 15.12.2010г. 

Нарушения: Приказ  Минфина РФ №173н от 15.12.2010г утратил силу в связи с изданием Приказа Минфина России  №52н от 30.03.2015г. Данный приказ действует с 01.01.2015г.  В соответствии с Приказом изменена форма 0504421.
      У Родченковой С.Н. в табеле учета рабочего времени стоит две записи по ставке старшего менеджера и 0,04 ставки инспектора по воинскому учету в графе напротив числа месяца стоит буква ф.(фактически отработанные часы), а количество отработанных часов не стоит. В соответствии со ст. 282 Трудового кодекса совместительством признается выполнение работником другой регулярной оплачиваемой работы на условиях трудового договора в свободное от основной работы время. Таким образом график работы Родченковой С.Н. необходимо было составить, с учетом вышеуказанной статьи: 8 часов по ставке старшего менеджера  и 0,32 часа по ставке инспектора (8 часов*0,04 ставки). 
      Распоряжением №22/1-р от 21.09.2015 г. внесены изменения в штатное расписание, с 21.09.2015 г. позиция «Глава Администрации» изложена как «Глава муниципального образования», однако в табеле до конца месяца Заварзина Г.В. числится как Глава Администрации, хотя в расчетно-платежной ведомости по графе «Зан. Должность» указаны Глава Администрации и Глава муниципального образования.  
При проверке начисления заработной платы установлено:
1) Родченковой С.Н., как инспектору по ведению воинского учета, начислена зарплата в ноябре за ноябрь и декабрь месяцы.

По распоряжению №14-р/лс от 27.11.2015 г. инспектору по ведению воинского учета по результатам работы за ноябрь предусмотрена премия в размере 30% от должностного оклада
 258,56*30%=77,57 руб.-по расчету
                      213,24руб.-фактически начислено.

По распоряжению №15-р/лс от 22.12.2015 г. инспектору по ведению воинского учета по результатам работы за декабрь 2015 года предусмотрена премия в размере 52,47% от должностного оклада.
 258,56*52,47%=135,67 руб.-по расчету
  фактически начислений нет. Данная надбавка без основания  была начислена в ноябре.

2) В декабре Нагаевой С. Н. (сторож) в табеле 30 декабря стоит рабочий день.
    Также Николаенковой Р.Ф.(сторож) в табеле 30 декабря стоит рабочий день.

Так как сторожа, согласно табелей за 2015 год, работают через день, то 30 декабря у Нагаевой С.К. должен быть выходной,однако за этот день начислена заработная плата. На начисленную зарплату это не повлияло, в связи с начислением доплаты до МРОТ:

6200*0,5 ставки:23 рабочих дня*2дня фактической работы=269,56-по расчету
                                                                                                       269,77-по ведомости 

3)В декабре Заварзину И.В. (водитель) за  3 рабочих дня (29,30,31 декабря) начислено по ведомости -698,28 руб.

Следовало начислить 6200:23 рабочих дня*3 дня фактической работы=808,7 руб.

В результате того, что не учтен МРОТ недоплата составила 110,42 руб. -КОСГУ 211.

4)Инспектору Кунаш О.В. не выплачивалась доплата до МРОТ. С января по октябрь месяц включительно (без учета отпускных, которые начислены в октябре) начислено 2935,7 руб. в месяц, а надо январь, февраль 2982,5 рублей, с марта 3100,0 рублей. В результате сложилась не доплата по заработной плате (без учета отпускных) : 93,6рублей*2 мес.+164,3 рублей*8 месяцев=1408,0 рублей КОСГУ 211+ отпуск(205,8 рублей)=1613,8 рублей.
 При проверке соблюдения законодательства Российской Федерации при размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных нужд установлено:

Нарушение . В плане-графике на 2015год неправильно включена информация обо всех закупках, в том числе осуществляемых у единственного поставщика в соответствии с пунктами 4 и 5 части 1 статьи 93 Федерального закона она составляет 65,0 тыс.руб. Согласно ассигнований и лимитов бюджетных обязательств на 2015г. сумма совокупного годового объема закупок составляет 2664,7тыс.руб. В результате чего информация о совокупном годовом объеме закупок  на 2015г. занижена на 2599,7тыс.руб. 

03.06.2015 года был размещен измененный план-график на сумму 1942,8 тыс.руб., в связи с изменением планируемых сроков приобретения жилья были внесены изменения 27.07.2015г., 06.112015г., 02.12.2015г.

После внесения изменений в бюджет (решение №9 от 20.02.2015г., №28 от 27.07.2015г., №30 от 15.12.2015г.) в планы-графики изменения не вносились, в нарушение п.15 ст.21 закона 44-ФЗ «Утвержденный заказчиком план-график и внесенные в него изменения подлежат размещению в единой информационной системе в течение трех рабочих дней с даты утверждения или изменения плана-графика, за исключением сведений, составляющих государственную тайну.»  Согласно ассигнований и лимитов бюджетных обязательств на 2015г., с учетом изменений внесенных в бюджет, сумма совокупного годового объема закупок составляет 3306,3тыс.руб
У субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций, в нарушение ч.1ст.30 Закона 44-ФЗ, Администрация Слободского сельского поселения не  осуществляла закупки у субъектов малого предпринимательства.
Проверено  2 аукциона, по результатам которого выявлены следующие нарушения:

Установлено нарушение ч.3 ст. 103 Федерального закона №44-ФЗ (в течении трех рабочих дней с даты заключения контракта заказчик размещает его в единой информационной системе);

Администрацией (Заказчиком) в нарушении ч.9 ст. 94 Федерального закона №44-ФЗ  в 2015 году  размещен в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет» отчет об исполнении муниципального контракта    № 1 от 30.11.2015г по форме, утвержденной постановлением Правительства РФ от 28.11.2013 №1093 с нарушением срока размещения (14.01.2016г.).
При проверке банковских операций установлено:
   Нарушение инструкции №162 Н, в ж/о №2 не указываются остатки на начало и на конец периода.
 Нарушение. К журналу операций №2 приложены выписки из лицевых счетов №02633001640, №04633001630   в которых отражено поступление денежных средств ,однако фактическое поступление в данном журнале не отражено (отражено в ж/о №5 без подтверждающих документов).

Поступление доходов следует отражать в ж/о№2.
  Нарушение. В нарушение инструкции 157н, ж/о №2 не ведется отдельно по лицевым счетам.

Необходимо отметить, что операции со средствами находящимися во временном распоряжении, необходимо учитывать в отдельном ж/о №2 по счету 05633001630. Нарушение-учета по данным средствам не велось.
Нарушение. При расходовании средств с КОСГУ 290 применяется счет 140120290 без учета обязательств, отражающихся на счетах 130200000, 130300000. 
Нарушение. В ж/о №2 неправильно отражено перечисление межбюджетных трансфертов. 
При проверке организации учета недвижимого и движимого имущества установлено:
В нарушение Закона  № 122-ФЗ  отсутствует свидетельство  о государственной регистрации права на  здание Администрации.
В нарушение ст.268 ГК РФ, ст.25 Земельного кодекса РФ,  Закона № 122-ФЗ, отсутствует свидетельство о государственной регистрации права на земельный участок  Администрации. 
В целях контроля соответствия учетных данных по объектам основных средств,  данным на соответствующих счетах аналитического учета Рабочего плана счетов учреждения составляется Оборотная ведомость по нефинансовым активам, а в нарушение п.54 приказа Минфина №157н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению»  оборотная ведомость по нефинансовым активам ведется по синтетическим счетам.
Нарушение приказа от 6 декабря 2010 г. N 162н «Об утверждении плана счетов бюджетного учета и инструкции по его применению»: основные средства — факс и принтер (копир, сканер) отражены в учете на сч. 110136310 «Увеличение стоимости производственного и хозяйственного инвентаря - иного движимого имущества учреждения», а следует отражать на сч.110134310 «Увеличение стоимости машин и оборудования - иного движимого имущества учреждения».
При проверке материальных ценностей и отражение их в учете установлено:
В нарушение приказа Минфина РФ от 30 марта 2015 г. N 52н по счету 0 105 00 000 «Материальные запасы», оборотная ведомость  по нефинансовым активам формы 0504035 не велась. Карточка количественно-суммового учета материальных ценностей ф 0504041 велась не по форме утвержденной  приказом Минфина РФ от 30 марта 2015 г. N 52н.
При проверке правильности списания топлива и горюче-смазочных материалов согласно установленным нормам установлено:
Нарушение. Во всех путевых листах нет отметки медицинского работника. 

С водителем не заключен договор о полной индивидуальной материальной ответственности.

При проверке закупки дров установлено нарушение:

по акту приемки дров от 05.03.2015 года у Даниленкова А.В. Администрация Слободского сельского поселения закупила 10 куб.м. раскряжеванных, колотых дров на сумму 10000 руб.

По данным бухгалтерского учета остатка дров на 01.01.2015 г. не было.

По ведомости выдачи материальных ценностей на нужды учреждения №1 (форма 0504210), утвержденной руководителем 31.03.2015 г. списаны 8 куб.м. дров из них за:

январь-3 куб.м. на сумму 3000 руб.

февраль-3 куб.м. на сумму 3000 руб.

март-2 куб.м. на сумму 2000 руб.

Согласно акта приемки дров от 05.03.2015 года в январе и феврале месяце дров не было.
      Достоверность бюджетного учета и отчетности.
     В нарушение приказа №162н от 06.12.2010г «Об утверждении плана счетов бюджетного учета и инструкции по его применению», Раздела 5 «Санкционирование расходов», не ведется учет по санкционированию расходов бюджета.

      7. По результатам проверки  соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности Демидовского городского поселения Демидовского района Смоленской области установлено:
В нарушение Приказа Минэкономразвития РФ от 30.08.2011 года №424 «Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества», решения Совета депутатов Демидовского городского поселения Демидовского района Смоленской области от 22.04.2014 года №34 «Об утверждении Порядка управления и распоряжения имуществом Демидовского городского поселения Демидовского района Смоленской области» Реестр муниципального имущества Демидовского городского поселения Демидовского района Смоленской области не ведётся, документы-основания возникновения (прекращения) права муниципальной собственности на недвижимое и на движимое имущество за проверяемый период не предоставлены, в связи с чем осуществить проверку за период 2015 год и текущий период 2016 года (9 месяцев) не представляется возможным.

     В нормативных актах, регулирующих порядок управления и распоряжения имуществом Демидовского городского поселения, отсутствует Порядок  контроля за  сохранностью  имущества, в результате чего проверки за сохранностью, целевым использованием имущества не проводились (Акты проверки не представлены).
      8. Всего по результатам проверки  финансово-хозяйственной деятельность МБДОУ детский сад№3 «Одуванчик» г. Демидова за проверяемый период контрольно-ревизионная комиссия муниципального образования Демидовский район выявила следующие нарушения:  
1)Форма Плана финансово-хозяйственной деятельности  МБДОУ детский сад №3 «Одуванчик» г.Демидова не соответствует требованиям, установленным  при составлении и утверждении плана финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения  (Приказ Министерства финансов РФ  от 28.07. 2010 г. N 81н);
     2)Учетная политика не соответствует требованиям Приказов Министерства финансов Российской Федерации №157н от 01.12.2010 г. «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению», №174н от 16.12.2010 г. «Об утверждении плана счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений и инструкции по его применению»;
    3)При анализе расходов на оплату труда установлены неэффективные расходы в сумме 116592,59 рублей;
   4)Базовые оклады установлены с нарушением Постановления № 502 от 29.10.2008г., Постановления №713 от 31.12.2014г.;
      5)Имеются ошибки при начислении заработной платы;
  6)Заработная плата начисляется в расчетно-платёжной ведомости Ф0504401, которая не соответствует Приказу №52н. Нет подписей руководителя, главного бухгалтера, работника составившего ведомость за весь проверяемый период. В расчетно-платежной ведомости за январь 2015 года имеются исправления ручкой, что недопустимо;
    7)В графе «оклад», недостоверно указывается должностной оклад так как в него включены другие выплаты; 
     8) В ведомости неправильно указывается начисление заработной платы;
    9)Установлены нарушения по ведению журнала операций №06 «расчетов по заработной плате, денежному довольствию и стипендиям» - ведется без остатков на начало и конец месяца;
     10)Установлены ошибки в бухгалтерских записях;  
11)В нарушение Приказ Минфина России  №52н от 30.03.2015г.«Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и методических указаний по их применению»Табель учета использования рабочего времени ведется по форме 0504421 утвержденной приказом Минфина РФ от 10.02.20016г. №25н;

12)В табель учёта рабочего времени за январь 2015 года включены данные за декабрь 2014 года, что противоречит приказу 52н; 
13)Установлено нарушение статьи 136 ТК «Порядок, место и сроки выплаты заработной платы»    Оплата отпуска   за весь проверяемый период не производится  за три дня до его начала.
14)В нарушение требований Приказа финансов РФ от 30.03.2015г. №52Н: 
 -в карточке-справке (форма по ОКУД №504417) не заполнены обязательные к заполнению реквизиты (виды и суммы постоянных начислений заработной платы, надбавок, доплат, сведения об использовании отпусков, виды и суммы постоянных удержаний,  образование сотрудника, количество детей, дата выхода сотрудника на пенсию);
-не ведется Записка-расчет «Об исчислении среднего заработка при предоставлении отпуска, увольнении и других случаях» ф. 0504425. 
15)Установлены нарушения: в учреждении  есть ошибки по применению  унифицированных форм предназначенных для систематизации и накопления информации; автоматизация бюджетного учета не находится в едином взаимосвязанном процессе обработки документации по всем разделам в сфере ведения бюджетного учета;  главная книга ф. 0504072 с записями по счетам бухгалтерского учета (балансовым счетам соответствующих бюджетов) в порядке возрастания в учреждении с  суммами остатков на начало года и на начало периода (месяца, дня) в соответствии с заключительным балансом за истекший год, с оборотами по дебету и кредиту за соответствующий период и с начала года, с исходящими остатками, с итоговыми данными за соответствующий период, с номерами Журналов операций ф. 0504071 не ведется;
16)В нарушение инструкции №157н не ведётся учет по забалансовым счетам:
     17 «Поступления денежных средств на счета учреждения»
     18 «Выбытия денежных средств со счетов учреждения»;
17)В нарушение приказа № 174н от 16.12.2010 года «Об утверждении плана счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений и инструкции по его применению», Раздела 5 «Санкционирование расходов», не ведется учет по санкционированию расходов бюджета;
18)Установлено несоответствие номеров платёжных поручений указанных в журнале операций с номерами платёжных поручений приложенных к данному журналу операций;

19)Установлен факт расхождения фактически начисленной заработной платы с начислениями на неё (ж/о №06) с перечислениями (ж/о№02);  

20)В 2015 году к журналу операций №07а по перемещению и выбытию нефинансовых активов не приложена бухгалтерская справка ф.0504833, в которой отражено начисление амортизации; 
21)Форма актов о списании материальных запасов  (ф. 0504230) не соответствует форме утверждённой инструкцией 52н. Отсутствуют подписи членов комиссии (например №339 от 30.09.2015 года, №340 от 30.09.2015 года, №33, 34 от 31.12.2015 года), акты не утверждены руководителем учреждения. Данные нарушения при оформлении актов на списание материальных запасов являются неисполнением норм, предусмотренных Приказом № 52 н;
22)Не вносились изменения в план-график размещения заказов.
Отчеты об исполнении государственного (муниципального) контракта за 2015 год, МБДОУ детский сад №3 «Одуванчик», не были размещены на официальном сайте www.zakupki.gov.ru. 
   Вывод:
 В 2016 году деятельность Контрольно-ревизионной комиссии  была направлена на выявление законности использования бюджетных средств районного бюджета, бюджетов поселений, раскрытию фактов отклонений финансово-хозяйственной деятельности объектов контроля от норм действующего законодательства, а также на выработку предложений по их устранению и оценку состояния контроля в целом.
        Обобщая результаты проведенной в отчетном периоде контрольной работы можно сделать выводы, что выявленные проверками нарушения не носили характер злоупотреблений, а, как правило, связаны с недостаточным анализом руководителями проверяемых объектов результатов деятельности их учреждений, незнанием норм финансового и бюджетного законодательства, невнимательностью и ослаблением ответственности исполнителей.
       Принимаемые по результатам проводимых контрольных мероприятий меры дают ощутимый результат, способствуют предотвращению и сокращению финансовых нарушений и прямой экономии бюджетных средств.   
  В части совершенствования организации контрольной и экспертно-аналитической деятельности Контрольно-ревизионной комиссии будет продолжена работа по изучению, анализу и обобщению опыта муниципальных контрольно-счетных органов.
Председатель Контрольно-ревизионной комиссии                                    

муниципального образования
«Демидовский район» Смоленской области                                                                    Т.В. Дмитриева    
