11

                                                                     ОТЧЕТ 
            Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области  по итогам деятельности за 2017 год.

Контрольно-ревизионная комиссия  осуществляла свою деятельность, руководствуясь Конституцией Российской Федерации, федеральным законодательством, законами и иными нормативными правовыми актами Смоленской области, Уставом муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области и иными нормативными правовыми актами Демидовского районного Совета депутатов.

В целях реализации Бюджетного кодекса Российской Федерации, в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», были заключены Соглашения о передаче Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области полномочий Контрольно-ревизионных комиссий городских и сельских поселений Демидовского района по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля. Соглашения были заключены на 2017год с 4-мя сельскими поселениями и двумя городскими.
   Реализация полномочий Контрольно-ревизионной комиссии в 2017 году осуществлялась на основании годового плана работы.
 Основным направлением деятельности Контрольно-ревизионной комиссии в 2017 году было проведение контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, связанных с решением задач, вытекающих из требований законодательства Российской Федерации, в том числе:
- организация и осуществление контроля за исполнением доходных и расходных статей районного бюджета по объемам, структуре и целевому назначению;
-контроль за законностью, рациональностью и эффективностью использования бюджетных средств;

Выполнение  контрольных  и экспертно-аналитических функций предусматривало:
- проведение проверок, анализов, экспертиз;
- подготовка актов,  заключений,  представлений;
-информирование о результатах проведенных мероприятий Главы муниципального образования «Демидовский  район»  Смоленской области, Глав муниципальных образований городских и сельских поселений, Демидовского районного Совета депутатов, Советов депутатов городских и сельских поселений.
- контроль за ходом устранения недостатков. 
-внешняя проверка отчета об исполнении районного бюджета за 2017 год;
-внешняя проверка отчета об исполнении бюджетов городских и сельских поселений за 2017 год;

Организация деятельности Контрольно-ревизионной комиссии  строилась на основе принципов законности, системности, объективности, ответственности, независимости и гласности.
     Документооборот за 2017год составил  224 документа, из них:  входящих _96_, исходящих – _128_.
   Мероприятия, намеченные планом  работы   Контрольно-ревизионной   комиссии  на 2017 год  выполнены. 
                               Экспертно-аналитическая деятельность
  При реализации экспертно-аналитических полномочий, Контрольно-ревизионная комиссия подготовила:
 -  3 заключения на отчеты «Об исполнении бюджета муниципального образования  «Демидовский район» Смоленской области за 1 квартал, 1 полугодие, за 9 месяцев  2017 года.
-  3 заключение на проекты решений Демидовского районного Совета депутатов Смоленской области «О внесении изменений в Решение от 26.12.2016 №132 «О бюджете муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов»;
- 1 заключение на проект решения о бюджете муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов;
  - проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении районного бюджета за 2016 год.  По результатам проведённой внешней проверки бюджетной отчётности главных администраторов бюджетных средств было установлено соответствие показателей годовой бюджетной отчётности главных администраторов бюджетных средств данным отчёта об исполнении бюджета муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области за 2016 год, а также подтверждена достоверность отчёта об исполнении бюджета за 2016 год. По окончании внешней проверки  было сделано экспертное заключение.

Согласно переданных полномочий  городскими и сельскими поселениями Контрольно-ревизионная комиссия подготовила:
 18 заключений на отчеты «Об исполнении бюджетов городских и сельских поселений Демидовского  района Смоленской области за 1 квартал, 1 полугодие, за 9 месяцев 2017 года».
 28 заключений на проекты решений Совета депутатов городских и сельских поселений  «О внесении изменений в Решения Совета депутатов городских и сельских  поселений «О бюджете  городских и сельских поселений Демидовского района Смоленской области на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов».
 6 заключений на проекты решений «О бюджетах городских и сельских поселений на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов».
   В  феврале, марте 2017 года были проведены внешние проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов городских и сельских поселений за 2016 год, по окончании которых было сделано 6 экспертных заключений.
    По результатам экспертно - аналитических мероприятий в Администрациях сельских поселений Демидовского района Контрольно-ревизионной комиссией были выявлены следующие нарушения действующего законодательства:
В нарушении ст 217 Бюджетного Кодекса не разработан порядок составления и ведения сводной бюджетной росписи.
В нарушении ст 217.1 Бюджетного Кодекса отсутствует кассовый план и порядок составления и ведения кассового плана.

 Нарушения приказа Министерства финансов Российской Федерации от 28 декабря 2010 года N 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной, месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» (далее — Инструкция):
 -В нарушение  п.7 Инструкции № 191-н в целях формирования годовой отчетности  не проводилась инвентаризация имущества и обязательств.
-Администрацией поселения не ведется работа по повышению эффективности расходования бюджетных средств, в результате таблица 2 и форма 0503162 в Пояснительной записке не заполняется.
   -   В нарушение п.155 в гр.2 таблицы 3 указан результат исполнения положения статей без указания показателя характеризующего степень их результативности.

-В нарушении п 161 В форме 0503163  указаны разделы, подразделы расходов бюджета в которых изменения в течении отчетного периода не производились.

-В соответствии с п 161 по показателям бюджетной росписи с учетом изменений, не содержащим отклонений по отношению к показателям, утвержденным на отчетный финансовый год законом (решением) о соответствующем бюджете, без учета последующих изменений в закон (решение) о бюджете, Сведения (ф. 0503163) не заполняются.
    Проведена оценка эффективности предоставляемых налоговых льгот по местным налогам в муниципальных образованиях городских и сельских поселениях муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области в 2017 году в соответствии с методикой определенной порядком оценки эффективности предоставляемых налоговых льгот, утвержденных решениями Советов городских и сельский поселений. Налоговая льгота предоставлялась Советом депутатов Демидовского городского поселения МУП службы «Заказчик» по ЖКУ по земельному налогу в сумме 334109 рублей. Предоставленная льгота признана эффективной. 

В 2017 году проведены финансово-экономические экспертизы 18-ти проектов муниципальных программ, из них: 
-6 проектов муниципальных программ Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области (за счет средств бюджета района),
-3 проекта муниципальных программ Администрации муниципального  образования «Демидовский район» Смоленской области (за счет средств бюджета Демидовского городского поселения), 
- 5 проектов муниципальных программ Администрации Пржевальского городского поселения,
- 3 проекта муниципальных программы Администрации Титовщинского сельского поселения, 
-1 проект  муниципальной программы Заборьевского сельского поселения.
Все выявленные нарушения устранены в ходе проведения финансово-экономической экспертизы проектов муниципальных программ. По результатам проверки подготовлены заключения.
                                  Контрольно-ревизионная деятельность комиссии.
В отчетном периоде проведено 6 контрольных мероприятий.
 В первом квартале- МБДОУ Бородинский детский сад-проверка финансовой деятельности и ведения бухгалтерского учёта за 2016 год;
 во втором квартале- МБОУ Михайловская ООШ-проверка финансовой деятельности и ведения бухгалтерского учёта за 2016 год, Отдел городского хозяйства Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области-повторная проверка соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности Демидовского городского поселения Демидовского района Смоленской области за 2015 и 2016 годы;
    в третьем квартале- Муниципальное казенное учреждение «Централизованная бухгалтерия учреждений культуры» «Демидовский район» Смоленской области за 2016 и текущий период 2017 года (по 30.04.2017 года)-проверка финансовой деятельности и ведения бухгалтерского учета за 2016 и текущий период 2017 года (по 30.04.2017 года), Муниципальное казенное учреждение «Централизованная бухгалтерия образовательных учреждений» муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области-проверка финансовой деятельности и ведения бухгалтерского учета за 2016 год и 1 полугодие 2017 года;
      в четвертом квартале- Администрация Титовщинского сельского поселения Демидовского района Смоленской области- проверка финансовой деятельности и ведения бухгалтерского учета за 2016 год и 9 месяцев 2017 года.
Объем проверенных денежных средств составил 35608,4 тыс. рублей.
Выявлено нарушений на сумму 145,6 тыс. рублей, в том числе:
-  нарушение ст.119 ТК РФ работникам с ненормированным рабочим днем предоставляется ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск, продолжительность которого определяется коллективным договором или правилами внутреннего трудового распорядка, который не может быть менее трех календарных дней. Необоснованная доплата за ненормированный рабочий день составила 12,6 тыс. рублей.
- нарушение ст.284 ТК РФ «Продолжительность рабочего времени при работе по совместительству», ст.285 «Оплата труда лиц, работающих по совместительству» превышение по заработной плате составило 13,8 тыс. рублей.
- нарушение ст.133 ТК РФ «Установление минимального размера оплаты труда» недоначислено заработной платы в сумме 1,1 тыс. рублей.
- неправомерная выплата в сумме 14,4 тыс. рублей, из них: перечисление на банковскую карту заработной платы сверх начисленной 9,5 тыс. рублей, выплата надбавки за классный чин 4,9 тыс. рублей.
- ошибки при начислении заработной платы в результате чего переплата составила 15,9 тыс. рублей, недоплата 24,8 тыс. рублей.
- прочие нарушения на сумму 63,0 тыс. рублей из них: завышен ФОТ с начислениями на сумму 54,7 тыс. рублей, списано бензина больше нормы на сумму 4,5 тыс. рублей. 
 По результатам проверок установлены следующие нарушения:
1) при анализе нормативной правовой базы:
 - не внесены изменения в Устав МКУ «Централизованная бухгалтерия образовательных учреждений», в коллективный договор МКУ «Централизованная бухгалтерия учреждений культуры» так как в соответствии со статьей 22 Устава муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области, должность Главы Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области в структуру органов местного самоуправления не входит;
     - установлено несоответствие наименования учреждения: 
в постановлении Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области от 28.06.2011 №227 «О создании муниципального казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия образовательных учреждений» муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области» наименование учреждения: муниципальное казенное уреждение «Централизованная бухгалтерия  образовательных учреждений» муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области,
согласно Уставу наименование учреждения: муниципальное казенное учреждение «Централизованная бухгалтерия образовательных учреждений Демидовского района» Смоленской области.
 2) при проверке формирования муниципального задания:
- установлено нарушение в ходе исполнения Постановления Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области №345 от 24.05.2016 года «Об утверждении Положения о порядке формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных бюджетных учреждений и финансового обеспечения выполнения муниципального задания», в части сроков предоставления отчётов об исполнении муниципального задания по количественным и качественным показателям, не утверждены показатели оценки эффективности и результативности деятельности руководителей находящихся в  ведении муниципальных учреждений и условия стимулирования за их выполнение (МБДОУ Бородинский детский сад «Зернышко», МБОУ Михайловская ОШ);
- установлено нарушение при проверке расчета субсидии на выполнение муниципального задания, согласно нормативных затрат (МБОУ Михайловская ОШ);
3) при проверке формирования и исполнения плана  финансово-хозяйственной деятельности:
форма Плана финансово-хозяйственной деятельности не соответствует требованиям, установленным  при составлении и утверждении плана финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения  (Приказ Министерства финансов РФ  от 28.07. 2010 г. N 81н) (МБДОУ Бородинский детский сад  «Зёрнышко», МБОУ Михайловская ОШ);
4) при проверке правильности составления бюджетной сметы, обоснованности расчетов к ней:
- в нарушение ст.221 БК РФ, приказа Минфина РФ от 20 ноября 2007  № 112н «Об общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений», постановления Администрации Титовщинского сельского поселения Демидовского района Смоленской области от 14.02.2008 №11 бюджетные сметы не ведутся (Титовщинское с/п);
- в нарушение статьи 221 Бюджетного кодекса РФ , Порядок составления, утверждения и ведения бюджетной сметы утвержден подведомственным учреждением, а должен быть утвержден главным распорядителем бюджетных средств. Расчетные таблицы, обосновывающие сметные показатели, являющиеся неотъемлемой частью сметы, не прилагаются к бюджетным сметам (МКУ «Централизованная бухгалтерия образовательных учреждений», МКУ «Централизованная бухгалтерия учреждений культуры»);
   - не осуществлялось внесение изменений в смету, отсутствует ф.0501013 «Изменение показателей бюджетной сметы» установленная приказом Минфина РФ от 20 ноября 2007  № 112н «Об общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений»(МКУ «Централизованная бухгалтерия образовательных учреждений»).
5) при проверке состояния бухгалтерского учета и отчетности:
- установлено нарушение ч.2 ст.8 Закона о бухгалтерском учете, п.6 Инструкции №157н а именно, учетная политика МБОУ Михайловская ОШ и приказ руководителя об утверждении учетной политики не предоставлены;
- в учетной политике Администрации Титовщинского сельского поселения не прописаны сроки выплаты заработной платы, а также имеется ссылка на недействующий в 2017 году Федеральный закон от 24.07.2009 №212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования». Данный документ утратил силу с 1 января 2017 года, в связи с принятием Федерального закона от 03.07.2016 №250-ФЗ;
- нарушение приказа Минфина России №52н от 30.03.2015 года:
 а) не ведется главная книга ф. 0504072 (МБОУ Михайловская ОШ, МБДОУ Бородинский детский сад «Зернышко», МКУ «Централизованная бухгалтерия образовательных учреждений»);
б) не ведется Записка-расчет «Об исчислении среднего заработка при предоставлении отпуска, увольнении и других случаях» ф. 0504425 (МБДОУ Бородинский детский сад «Зернышко», МКУ «Централизованная бухгалтерия образовательных учреждений»);
- установлены ошибки в бухгалтерских записях, имеют место случаи неправильного применения счетов бухгалтерского учета (МБДОУ Бородинский детский сад «Зернышко», МБОУ Михайловская ОШ, МКУ«Централизованная бухгалтерия образовательных учреждений», Титовщинское с/п);
- в нарушение приказов Министерства финансов РФ: № 162н от 06.12.2010 года, № 174н от 16.12.2010 года  «Об утверждении плана счетов бюджетного учета и инструкции по его применению», Раздела 5 «Санкционирование расходов», не ведется учет по санкционированию расходов бюджета (МКУ «Централизованная бухгалтерия образовательных учреждений», МКУ «Централизованная бухгалтерия учреждений культуры», Титовщинское с/п)(МБОУ Михайловская ОШ, МБДОУ Бородинский детский сад «Зернышко»);
  - в нарушение приказа № 174н от 16.12.2010 года не производится начисление доходов по субсидии на выполнение муниципального задания, субсидии на иные цели (МБОУ Михайловская ОШ);
 - в оперативное управление МБОУ Коревской ООШ было передано здание столовой расположенное по адресу: Смоленская область, Демидовский район, д. Корево, ул. Ямская, д 4 балансовой стоимостью –0,00 рублей (МБОУ Михайловская ОШ);
 - регистры бухгалтерского учета ведутся с исправлениями (заклеенными записями), что является нарушением Федерального закона "О бухгалтерском учете " 06.12.2011г. № 402-ФЗ (МБОУ Михайловская ОШ).
6) при проверке расходования средств на оплату труда:
- не предоставлены трудовые договора заключенные с работниками, в том числе трудовые договора заключенные с работниками принятыми по совместительству (МБДОУ Бородинский детский сад «Зернышко»);
- установлены ошибки при начислении заработной платы всего на сумму 40716,44 рублей из них:
переплата 15881,24 рублей
недоплата 24835,20 рублей
 в том числе:
 переплата в сумме 3357,99 рублей (МБДОУ Бородинский детский сад «Зернышко»);
недоплата в сумме 5232,60 рублей (МБДОУ Бородинский детский сад «Зернышко»/п).  
переплата в сумме 3996,47 рублей (Титовщинское с/п);
недоплата в сумме 15786,66 рублей (Титовщинское с/п). 
переплата в сумме 2798,00 рублей (МКУ «Централизованная бухгалтерия учреждений культуры»);
недоплата в сумме 211,88 рублей (МКУ «Централизованная бухгалтерия учреждений культуры»). 
переплата в сумме 5728,78 рублей (МКУ «Централизованная бухгалтерия образовательных учреждений»);
недоплата в сумме 2593,89 рублей (МКУ «Централизованная бухгалтерия образовательных учреждений»). 
недоплата в сумме 1010,17 рублей (МБОУ Михайловская ОШ);
- установлен факт  начисления отпускных без наличия приказа руководителя (МКУ «Централизованная бухгалтерия образовательных учреждений»);
- установлены факты необоснованного перечисления денежных средств на банковские карты работникам в межрасчетный период (МКУ «Централизованная бухгалтерия образовательных учреждений»);
-   установлены неправомерные выплаты в сумме 14411,14 рублей из них:
а) при сверке сумм заработной платы подлежащей выплате работникам, согласно расчетно-платежной ведомости с суммами перечисленными на банковские карты работникам установлено неправомерное перечисление в сумме 9500 рублей сверх начисленной заработной платы (МКУ «Централизованная бухгалтерия образовательных учреждений»);
 б) за классный чин в сумме 4911,14 рублей (Титовщинское с/п);
- в расчетно-платёжных ведомостях Ф0504401 в графе «оклад», недостоверно указывается должностной оклад так как в него включены другие выплаты, должности указанные в табеле учёта рабочего времени не соответствуют должностям указанным в расчётно-платёжной ведомости (МБДОУ Бородинский детский сад «Зернышко», МКУ «Централизованная бухгалтерия образовательных учреждений»).  В МКУ «Централизованная бухгалтерия учреждений культуры» в расчетно-платежных ведомостях все доплаты указаны в графе «другие выплаты» без расшифровки;
- имеют место факты перечисления пособий по временной нетрудоспособности без предъявления листка нетрудоспособности, что является нарушением ст. 13 ч.5, ст.15 ч.1 Федерального Закона «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством»( МКУ «Централизованная бухгалтерия образовательных учреждений».
- установлено несоответствие размера должностных окладов указанных в штатных расписаниях работников (менеджер, бухгалтер, старший менеджер)  и должностных окладов данных работников утвержденных Положением об оплате труда работников Муниципального казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия образовательных учреждений» муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области (не внесены изменения в Положение);
- отсутствуют корректирующие табеля учета рабочего времени, что является нарушением учетной политики, приказа Минфина России №52н от 30.03.2015 года, имеются ошибки при составлении табеля. (МКУ «Централизованная бухгалтерия образовательных учреждений»);
- табель учета использования рабочего времени ведется по фактическим затратам рабочего времени в нарушение Учетной политики, которой установлено: « в табеле регистрируются только случаи отклонений от нормального использования рабочего времени, установленного правилами внутреннего трудового распорядка»( Титовщинское с/п);
- в МКУ «Централизованная бухгалтерия образовательных учреждений», согласно Устава учреждения штатное расписание утверждается начальником МКУ ЦБ Демидовского района по согласованию с Уполномоченным органом, в нарушение Устава учреждения, приказы начальника МКУ ЦБ Демидовского района об утверждении штатного расписания на 2016, 2017 годы не предоставлены, штатное расписание утверждено начальником отдела по образованию;
- установлены нарушения по ведению журнала операций №06 «расчетов по заработной плате, денежному довольствию и стипендиям» - ведется без остатков на начало и конец месяца (МБДОУ Бородинский детский сад «Зернышко», МБОУ Михайловская ОШ, МКУ «Централизованная бухгалтерия образовательных учреждений»);
- установлено нарушение статьи 136 ТК «Порядок, место и сроки выплаты заработной платы» оплата отпуска за весь проверяемый период не производится за три дня до его начала (МБДОУ Бородинский детский сад «Зернышко», Титовщинское с/п, МКУ «Централизованная бухгалтерия учреждений культуры», МКУ «Централизованная бухгалтерия образовательных учреждений»);
- неправильно определена ежемесячная надбавка к должностному окладу за выслугу лет на муниципальной службе (Титовщинское с/п);
- в 2016 году ежемесячная премия по результатам работы выплачивалась в разном процентном соотношении работникам. В 2017 году некоторым работникам премия не выплачивалась. Обоснования в разнице процентов и обоснования невыплаты работникам премии не имеется, что является проявлением дискриминации (Титовщинское с/п);
- в нарушение ст. 103 Трудового Кодекса не предоставлены графики сменности по сторожам (МБОУ Михайловская ОШ, Титовщинское с/п);
- табеля учета рабочего времени по сторожам составлены с нарушением условий установленных трудовым договором (МБОУ Михайловская ОШ);
- нарушена статья 119 ТК РФ «Работникам с ненормированным рабочим днем предоставляется ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск, продолжительность которого определяется коллективным договором или правилами внутреннего трудового распорядка и который не может быть менее трех календарных дней». Неправомерная выплата водителю за ненормированный рабочий день в сумме 12613,71 рублей (январь-декабрь 2016 года) (МБОУ Михайловская ОШ);
- нарушена ст.284 ТК РФ «Продолжительность рабочего времени при работе по совместительству» работники оформлены сверх 1,5 ставки. Неправильный расчет заработной платы у сторожа и уборщицы. В нарушении ст.284, 285 ТК заработная плата по совместителям, начислялась на полную ставку, продолжительность рабочего времени превышала четыре часа в день. Всего по результатам проверки неправомерная выплата составила 13821,17 рублей (МБОУ Михайловская ОШ);
- нарушена  ст.133 ТК РФ работник имеет право на оплату не ниже установленного МРОТ, если он полностью отработал норму рабочего времени соответствующего месяца. Установлено нарушений на сумму 1071,42рублей (недоначислено заработной платы истопнику за январь-апрель 2016г) (МБОУ Михайловская ОШ);
- в 2016 году ФОТ с начислениями на него, был завышен на сумму 54713,21 рублей на погашение кредиторской задолженности сложившейся по состоянию на 01.01.2016 года. Однако данное завышение являлось неэффективным, так как согласно отчету об исполнении бюджета ф.0503117 средства в сумме 164966,17 рублей остались неиспользованными (Титовщинское с/п).
7) при проверке учета основных средств и материальных запасов:
 - установлено нарушение Закона №122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» отсутствуют свидетельства о государственной регистрации права  (МБОУ Михайловская ОШ, Титовщинское с/п);
 - установлено несвоевременное отражение фактических расходов(Титовщинское с/п, МКУ «Централизованная бухгалтерия учреждений культуры»);
  
-установлено нарушение сроков оплаты предусмотренных договорами( Титовщинское с/п);
 - установлено неправильное отнесение расходов на код операций сектора государственного управления(Титовщинское с/п, МКУ «Централизованная бухгалтерия образовательных учреждений»);
  - установлено отсутствие учета средств поступивших во временное распоряжение( Титовщинское с/п);
- без документов подтверждающих факт расходования, по ведомости выдачи материальных ценностей на нужды учреждения:
 списано дизельное топливо в количестве 43 литра на сумму 1450,78 рублей( Титовщинское с/п),
списано моторное масло на сумму 790 рублей(МКУ «Централизованная бухгалтерия образовательных учреждений»;
 - Администрацией Титовщинского сельского поселения путевые листы оформлены на старшего менеджера, однако обязанности водителя на данного работника не возложены. Установлено неправильное применение норм расхода бензина на автомобили ВАЗ210740 (год изготовления 2008)  060КМ, ВАЗ210740 (год изготовления 2008) 393 КМ применена норма 8,9, следовало 9,1. При проверке списания бензина установлены следующие расхождения: списано бензина больше нормы на сумму 4,5 тыс. рублей;
 - в МКУ «Централизованная бухгалтерия образовательных учреждений» отсутствует журнал операций №7 «по выбытию и перемещению нефинансовых активов» с января по апрель 2016 года включительно, хотя операции по приобретению материальных запасов в указанный период производились. Несвоевременно производится списание материальных запасов. Учет канцелярских и хозяйственных товаров ведется не по наименованию нефинансовых активов;
 - в журнале операций №7 «по выбытию и перемещению нефинансовых активов»  отражены остатки, движение материальных запасов не отражено (МКУ «Централизованная бухгалтерия образовательных учреждений», Титовщинское с/п); 
- в путевых листах на арендованный автомобиль нет отметки медицинского работника (МБОУ Михайловская ОШ);
-  установлено несоответствие остатков (на конец мая и начало июня 2016 года) в ж/о №07ж «по выбытию и перемещению нефинансовых активов»на сумму 1622,9 рублей (МБОУ Михайловская ОШ);
- списание запасных частей производилось без наличия дефектных актов(Титовщинское с/п);
- в первичных учетных документах заполнены не все обязательные для заполнения реквизиты (МБДОУ Бородинский детский сад «Зернышко», Титовщинское с/п, МБОУ Михайловская ОШ, МКУ «Централизованная бухгалтерия образовательных учреждений»);
- на объекты основных средств в инвентарных карточках учета нефинансовых активов ф.0504031 не заполнены сведения об объекте (отражена только дата ввода в эксплуатацию), краткая индивидуальная характеристика объекта (Титовщинское с/п);
- установлено неправильное применение форм 0504230 «Акт о списании материальных запасов» и ф. 0504210 «Ведомость выдачи материальных ценностей на нужды учреждения»(Титовщинское с/п).
8) при проверке расчетов с подотчетными лицами:
- несвоевременно формируется ж/о №3 «расчетов с подотчетными лицами», так за 2016 год ж/о №3 «расчетов с подотчетными лицами» сформирован 04.07.2017 года (МКУ «Централизованная бухгалтерия образовательных учреждений»);
   - несвоевременно перечисляются денежные средства подотчетным лицам (МБОУ Михайловская ОШ). Выдача денежных средств подотчет производится без письменного заявления( Титовщинское с/п).
9) при проверке учета кассовых операций:
не осуществляется учет маркерованных конвертов(МКУ «Централизованная бухгалтерия образовательных учреждений»).
10) при проверке соблюдения законодательства Российской Федерации при размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных (муниципальных) нужд:
- нарушение п.4 ст.17 Федерального закона № 44-ФЗ, п.6 Порядка формирования, утверждения и ведения планов закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области утвержденного постановлением Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области от 29.12.2015 №790, в план закупок не включена информация о закупках планового периода (МБОУ Михайловская ОШ, МКУ «Централизованная бухгалтерия образовательных учреждений»);
- нарушение срока размещения заказчиком в ЕИС в сфере закупок плана закупок , установленного п.9 ст.17 Федерального закона № 44-ФЗ (в течение трех рабочих дней со дня утверждения или изменения такого плана) (МБОУ Михайловская ОШ);
- нарушение ст.21 Федерального закона № 44-ФЗ, не вносились изменения в план-график (МБОУ Михайловская ОШ, МКУ «Централизованная бухгалтерия образовательных учреждений»), несвоевременно вносились изменения в план-график (МБДОУ Бородинский детский сад «Зернышко»);
- в планы-графики неправильно включена информация обо всех закупках (МБДОУ Бородинский детский сад «Зернышко», МБОУ Михайловская ОШ, Титовщинское с/п, МКУ «Централизованная бухгалтерия образовательных учреждений»);
     - неправильно отражены данные в информации об исполнении (о расторжении) контракта (МБОУ                   Михайловская ОШ, МБДОУ Бородинский детский сад «Зернышко», МКУ «Централизованная бухгалтерия учреждений культуры», МКУ «Централизованная бухгалтерия образовательных учреждений»);
      - нарушение п.3 ст.103 Федерального Закона № 44-ФЗ, в части:
   а) сроков размещения информации о заключении контракта (в течение 3-х рабочих дней с даты   заключения контракта) (МБДОУ Бородинский детский сад «Зернышко», МБОУ Михайловская ОШ, Титовщинское с/п, МКУ «Централизованная бухгалтерия образовательных учреждений»); 
   б) сроков размещения информации об исполнении контракта (в течение 3-х рабочих дней с даты исполнения контракта) (МБДОУ Бородинский детский сад «Зернышко», МБОУ Михайловская ОШ, Титовщинское с/п, МКУ «Централизованная бухгалтерия учреждений культуры», МКУ «Централизованная бухгалтерия образовательных учреждений»);
 
- нарушение части 2 ст.93 Федерального закона № 44-ФЗ, в части сроков размещения извещения об
    осуществлении закупки (не позднее чем за пять дней до даты заключения контракта) (МКУ «Централизованная бухгалтерия образовательных учреждений); 
 
- нарушение статей 95 и 103 Федерального Закона №44-ФЗ не размещена информация об изменении контракта на энергоснабжение (МБДОУ Бородинский детский сад «Зернышко», МКУ «Централизованная бухгалтерия учреждений культуры»);
- нарушение Постановления Правительства РФ №1093 от 28.11.2013 года, в части сроков размещения отчета заказчика об исполнении контрактов (в течение  7-и рабочих дней со дня оплаты обязательств) (МБОУ Михайловская ОШ, Титовщинское с/п, МКУ «Централизованная бухгалтерия учреждений культуры», МКУ «Централизованная бухгалтерия образовательных учреждений»);
- к информации о контракте в ЕИС в сфере закупок прикреплен не соответствующий гражданско-правовой договор (МКУ «Централизованная бухгалтерия учреждений культуры»);
- нарушение п.6 статьи 19 Федерального Закона № 44-ФЗ в ЕИС в сфере закупок не размещены нормативные затраты на обеспечение функций учреждения (МКУ «Централизованная бухгалтерия образовательных учреждений»).
11) при проверке полноты и достоверности бухгалтерской отчетности:
МКУ «Централизованная бухгалтерия образовательных учреждений» в нарушение требований пункта 11 Инструкции 191н бюджетная отчетность учреждения составлена не в полном объеме. 
12) при проверке правильности проведения инвентаризации:
- в нарушение Приказа Минфина РФ от 29.07.1998 N 34-н и п.7 Инструкции № 191-н не проводилась инвентаризация имущества и обязательств( Титовщинское с/п); 
- не составлен акт о результатах инвентаризации ф.0504835( МКУ«Централизованная бухгалтерия образовательных учреждений»);
13) в нарушение ст. ст. 215.1, 217.1 Бюджетного кодекса РФ не составлен кассовый план, отсутствует порядок его составления и ведения ( Титовщинское с/п);
14) реестр муниципального имущества ведется с нарушением норм установленных Приказом Минэкономразвития РФ от 30.08.2011 года №424 «Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества». (В нарушение п.3 Порядка не обеспечено соблюдение прав доступа к реестру муниципального имущества.  В реестре муниципального имущества числятся приватизированные жилые дома, приобретенная квартира по пер. Гуреевский д.34 кв.2 отсутствует;)
 

В связи с ликвидацией вида деятельности по домоуправлению МУП службы «Заказчик», процедура передачи жилых помещений в муниципальную казну Демидовского городского поселения не осуществлялась (акты о приеме-передаче объектов нефинансовых активов отсутствуют; В 2016 году амортизация на жилфонд не начислялась; порядок владения, пользования и распоряжения жилищным фондом не предоставлен).


В рамках реализации результатов контрольных мероприятий вынесено 6 представлений  руководителям организаций с предложениями об устранении выявленных нарушений и недостатков.  В ходе проведения контрольных мероприятий специалистами КРК Демидовского района осуществлялась методическая помощь, в связи, с чем часть нарушений устранены в процессе проведения контрольных мероприятий.

 В течение 2017 года подготовлена и направлена информация с приложением актов проверок в прокуратуру Демидовского района, один акт направлен по запросу в пункт полиции по Демидовскому району межмуниципального отдела МВД России «Велижский» (Акт проверки МБОУ Михайловской ООШ).
 Выводы:
    В 2017 году деятельность Контрольно-ревизионной комиссии  была направлена на выявление законности использования бюджетных средств районного бюджета, бюджетов поселений, раскрытию фактов отклонений финансово-хозяйственной деятельности объектов контроля от норм действующего законодательства, а также на выработку предложений по их устранению и оценку состояния контроля в целом.
        Обобщая результаты проведенной в отчетном периоде контрольной работы можно сделать выводы, что выявленные проверками нарушения не носили характер злоупотреблений, а, как правило, связаны с недостаточным анализом руководителями проверяемых объектов результатов деятельности их учреждений, незнанием норм финансового и бюджетного законодательства, невнимательностью и ослаблением ответственности исполнителей.
       Принимаемые по результатам проводимых контрольных мероприятий меры дают ощутимый результат, способствуют предотвращению и сокращению финансовых нарушений и прямой экономии бюджетных средств.   
  В части совершенствования организации контрольной и экспертно-аналитической деятельности Контрольно-ревизионной комиссии будет продолжена работа по изучению, анализу и обобщению опыта муниципальных контрольно-счетных органов.
Председатель Контрольно-ревизионной комиссии                                    
муниципального образования
«Демидовский район» Смоленской области                                                  Т.В. Терещенкова    

