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                                                                                           ОТЧЕТ 
            Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области  по итогам деятельности за 2021 год.
Настоящий отчет о деятельности  Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области  (далее - Отчет) подготовлен в соответствии с требованиями статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов  субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», п. 4.27 Положения о Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области, утвержденного решением Демидовского районного Совета депутатов от  16.09.2021г. №77/11.

В своей деятельности Контрольно-ревизионная комиссия руководствуется  Конституцией Российской Федерации,  Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 7 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», другими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, областными законами и иными нормативными правовыми актами Смоленской области, Уставом муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области , (далее – Устав муниципального образования),  Положением о Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области  и иными муниципальными нормативными правовыми актами.
Контрольно-ревизионная комиссия обладает организационной и функциональной независимостью и осуществляет свою деятельность самостоятельно. Деятельность контрольно-счетного органа не может быть приостановлена, в том числе в связи с досрочным прекращением полномочий представительного органа.
 Контрольно-ревизионная комиссия подотчетна представительному органу.
Контрольно-ревизионная комиссия является органом местного самоуправления муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области (далее также – муниципальное образование), обладает правами юридического лица, имеет гербовую печать и бланки со своим наименованием и с изображением герба муниципального образования.
Контрольно-ревизионная комиссия муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области (далее - Комиссия) - постоянно действующий орган внешнего муниципального финансового контроля, сформированный Демидовским районным Советом депутатов.
Комиссия осуществляет свою деятельность с марта 2012 года,  с 30.09.2021г. Контрольно-ревизионная комиссия наделена правом юридического лица, штатная численность работников  составляет 2,4 единицы — председатель (1 ед),  инспектор (1ед.) и старший менеджер (0,4 ед.).  

В целях реализации БК Российской Федерации, в соответствии с ФЗ от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ФЗ от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», были заключены Соглашения о передаче Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области полномочий Контрольно-ревизионных комиссий городских и сельских поселений Демидовского района по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля. Соглашения были заключены на 2021 год с 4-мя сельскими поселениями и двумя городскими поселениями.
   Реализация полномочий Контрольно-ревизионной комиссии в 2021 году осуществлялась на основании годового плана работы.
 Основным направлением деятельности Контрольно-ревизионной комиссии в 2021 году было проведение контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, связанных с решением задач, вытекающих из требований законодательства Российской Федерации, в том числе:
- организация и осуществление контроля за исполнением доходных и расходных статей районного бюджета, бюджетов городских и сельских поселений по объемам, структуре и целевому назначению;
-контроль за законностью, рациональностью и эффективностью использования бюджетных средств;
-соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности;
- соблюдения законодательства Российской Федерации при размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных (муниципальных) нужд;
-финансово-экономическая экспертиза проектов муниципальных правовых актов (включая обоснованность финансово-экономических обоснований) в части касающейся расходных обязательств муниципального образования, а также муниципальных программ;
- внешняя проверка отчета об исполнении районного бюджета и бюджетов городских и сельских поселений;

Выполнение  контрольных  и экспертно-аналитических функций предусматривало:
- проведение проверок, экспертиз;
- подготовка актов,  заключений,  представлений;
-информирование о результатах проведенных мероприятий Главы муниципального образования «Демидовский  район»  Смоленской области, Глав муниципальных образований городских и сельских поселений, Демидовского районного Совета депутатов, Советов депутатов городских и сельских поселений.
- контроль за ходом устранения недостатков. 

Организация деятельности Контрольно-ревизионной комиссии  строилась на основе принципов законности, системности, объективности, ответственности, независимости и гласности.
     Документооборот за 2021год составил  263 документа, из них:  входящих _98, исходящих – _165_.
   Мероприятия, намеченные планом  работы   Контрольно-ревизионной   комиссии  на 2021 год  выполнены. 
    Экспертно-аналитическая деятельность
  При реализации экспертно-аналитических полномочий, Контрольно-ревизионная комиссия подготовила:
 -  3 заключения на отчеты «Об исполнении бюджета муниципального образования  «Демидовский район» Смоленской области за 1 квартал, 1 полугодие, за 9 месяцев  2021 года.
-  3 заключения на проекты решений Демидовского районного Совета депутатов Смоленской области «О внесении изменений в Решение от № 86/8 от 25.12.2020 «О бюджете муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов»;
- 1 заключение на проект решения о бюджете муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов;
  - проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении районного бюджета за 2020 год.  По результатам проведённой внешней проверки бюджетной отчётности 6-ти главных администраторов бюджетных средств  было установлено соответствие показателей годовой бюджетной отчётности главных администраторов бюджетных средств данным отчёта об исполнении бюджета муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области за 2020 год, а также подтверждена достоверность отчёта об исполнении бюджета за 2020 год. По окончании внешней проверки  было сделано экспертное заключение.

Согласно переданных полномочий  городскими и сельскими поселениями Контрольно-ревизионная комиссия подготовила:
 18 заключений на отчеты «Об исполнении бюджетов городских и сельских поселений Демидовского  района Смоленской области за 1 квартал, 1 полугодие, за 9 месяцев 2021 года».
 20 заключений на проекты решений Совета депутатов городских и сельских поселений  «О внесении изменений в Решения Совета депутатов городских и сельских  поселений «О бюджете  городских и сельских поселений Демидовского района Смоленской области на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов».
 6 заключений на проекты решений «О бюджетах городских и сельских поселений на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов».
   В  феврале, марте 2021 года были проведены внешние проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов городских и сельских поселений за 2020 год, по окончании которых было сделано 6 экспертных заключений.
    По результатам экспертно - аналитических мероприятий в Администрациях сельских поселений Демидовского района Контрольно-ревизионной комиссией были выявлены следующие нарушения действующего законодательства:

 Нарушения приказа Министерства финансов Российской Федерации от 28 декабря 2010 года N 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной, месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» (далее — Инструкция).
   Проведена оценка эффективности предоставляемых налоговых льгот по местным налогам в муниципальных образованиях городских и сельских поселениях муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области в 2021 году в соответствии с методикой, определенной порядком оценки эффективности предоставляемых налоговых льгот, утвержденных решениями Советов депутатов городских и сельский поселений. Налоговая льгота предоставлялась Советом депутатов Демидовского городского поселения МУП службе «Заказчик» по ЖКУ по земельному налогу в сумме 144040,0 рублей. Предоставленная льгота признана эффективной. 

В 2021 году проведены финансово-экономические экспертизы 32-х проектов муниципальных программ, из них: 
-17 проектов муниципальных программ Администрации муниципального  образования «Демидовский район» Смоленской области (за счет средств бюджета муниципального района);
-6 проектов муниципальных программ Администрации муниципального  образования «Демидовский район» Смоленской области (за счет средств бюджета Демидовского городского поселения);
-1 проекта муниципальных программ Администрации Пржевальского городского поселения, 
- 4 проектов муниципальных программ Администрации Титовщинского сельского поселения, 
-2 проектов  муниципальных программ Администрации Заборьевского сельского поселения
-1 проекта  муниципальных программ Администрации Борковского сельского поселения.
- 1 проекта муниципальных программ Администрации Слободского сельского поселения.

Все выявленные нарушения устранены в ходе проведения финансово-экономической экспертизы проектов муниципальных программ. По результатам проверки подготовлены заключения.
       Контрольно-ревизионная деятельность комиссии.
                   В отчетном периоде проведено 6 контрольных мероприятий из них:
1) Пржевальское городское поселение Демидовского района Смоленской области -  проверка отдельных вопросов  финансово-хозяйственной деятельности Администрации Пржевальского городского поселения Демидовского района Смоленской области за 2020 год;
2) Муниципальное бюджетное учреждение культуры Централизованная библиотечная система Демидовского района Смоленской области - проверка финансово-хозяйственной деятельности и ведения бухгалтерского учета в муниципальном бюджетном учреждении культуры Централизованная библиотечная система Демидовского района Смоленской области за 2020 год и текущий период 2021 года (1 квартал);
3)  Администрация муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области - проверка отдельных вопросов  финансово-хозяйственной деятельности Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области.
    Объем проверенных денежных средств составил 85070,32 тыс. рублей.
Выявлено нарушений на сумму 1168,1 тыс. рублей из них:
· ошибки при  начислении заработной платы  (69,2 тыс. рублей):
         2020 год:  недоначислено — 20,2 тыс.руб.
                           переначислено — 1,1 тыс.руб.
       2021 год: недоплата 5,5 тыс. рублей 
          - неправомерная выплата  при начислении заработной платы - 42,4 тыс. рублей
- нарушения ведения бухгалтерского учета и составления отчетности 310,0 тыс. рублей,
- нарушения в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью 44,9 тыс. рублей,
- иные нарушения 674,8 тыс. рублей. 
 По результатам проверок установлены следующие нарушения:
            При проверке формирования муниципального задания:
1)  Форма муниципального задания и форма отчета о выполнении муниципального задания на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов, форма муниципального задания на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов не соответствуют форме, утвержденной Постановлением Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области №345 от 24.05.2016 года (в редакции постановления №179 от 28.03.2018 года), а именно отсутствует Часть 2 «Сведения о выполняемых работах» (МБУК ЦБС).
2) Установлены нарушения Постановления Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области от 24.05.2016 №345 (в редакции постановления от 28.03.2018 №179,  от 31.08.2020 №534 ):
При планировании субсидии на выполнение муниципального задания нормативные затраты не применялись, субсидии планировались расчетным методом. Нормативные затраты на оказание муниципальных услуг утверждены после утверждения бюджета под утвержденный объем субсидии (МБУК ЦБС).
 Без внесения изменений в муниципальное задание и (или) нормативные затраты в течение 2020 года менялся объем субсидии на выполнение муниципального задания (МБУК ЦБС ).
        При проверке формирования и исполнения плана  финансово-хозяйственной деятельности:
 В нарушение Порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципального учреждения муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области, утвержденного постановлением Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области от 10.01.2020 №4:
отсутствуют расчеты (обоснования) плановых показателей по выплатам, использованные при формировании Плана, являющиеся справочной информацией к Плану (МБУК ЦБС),
предоставленные  Планы финансово-хозяйственной деятельности по форме не соответствуют установленным требованиям (МБУК ЦБС).
    При проверке правильности составления бюджетной сметы, обоснованности расчетов к ней:
         -В нарушение норм статьи 221 Бюджетного кодекса РФ,  приказа Минфина России от 14 февраля 2018  №  26н «Об общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений», Порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы, организацией  бюджетные сметы не составлены (Администрация МО «Демидовский район», Администрация Пржевальского г\п).
 - В нарушение ст. ст. 215.1, 217.1 Бюджетного кодекса РФ, постановления Администрации  поселения от 06.04.2020 года №28 «Об утверждении Порядка составления и ведения кассового плана по бюджету  поселения Демидовского района Смоленской области»   на 2020 год не составлен кассовый план (Администрация Пржевальского г\п).
      При проверке состояния бухгалтерского учета и отчетности:
1) Не исполнены требования п.9 Пиказа Минфина РФ от 30.12.2017г. №274н: «Основные положения учетной политики и (или) копии документов учетной политики подлежат публичному раскрытию на официальном сайте субъекта учета (централизованной бухгалтерии) в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет"» (Администрация МО «Демидовский район» Смоленской области);
3) Нарушение приказа Минфина России №52н от 30.03.2015 года:
- В актах о списании материальных запасов (ф. 0504230) не заполнены реквизиты- ИНН, дата, форма по ОКПО, КПП,  бухгалтерская запись (дебит, кредит), отметка бухгалтерии (МБУК ЦБС);
- В ведомости выдачи материалов на нужды учреждения (ф. 0504210) не заполнены реквизиты — дата, форма по ОКПО, бухгалтерская запись (дебит, кредит) (МБУК ЦБС).

 -  Журналы ордера  оформлены  не надлежащим образом: имеются не заполнены предусмотренные формой  реквизиты, отсутствуют подписи лиц, ответственных за составление документа,  имеются исправления, оформленных не в установленном порядке, в товарных накладных имеются не заполненные реквизиты: отсутствуют подписи лиц получивших товарно материальные ценности. (Администрация Мо «Демидовский район» Смоленской области)
      - Актом №АА000038 о списании материальных запасов от 03.08.2020г на сумму 10000,00  рублей и ведомостью выдачи материальны ценностей на  нужды учреждения № АА000038 от 03.08.2020  списаны плакаты «Антитерор»  выданные  общеобразовательным и дошкольным муниципальным  учреждениям района. (Администрация МО «Демидовский район»)
       - Аналитический учет материальных ценностей не  ведется в оборотных ведомостях по не финансовым активам. Карточки количественно - суммового учета не ведутся. (Администрация МО «Демидовский район»)
        В нарушения пункта 3.8.67 Положения о реализации учетной политики  Журнал « Учет выданных доверенностей» не ведется. (Администрация МО «Демидовский район»)
4)Нарушение Приказа Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 №157н «Об утверждении Единого плана счетов  бухгалтерского учета для органов  государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и  Инструкции по его применению» имеют место случаи неправильного применения счета, так например:
-Учет операций по санкционированию ведется  в журнале ордере  №9. Согласно Инструкцией 157-н информация по счетам санкционирования должна отражаться в Журнале по прочим операциям  (ф.0504071) и Главной книге (ф.0504072). (Администрация МО «Демидовский район»).
-в нарушение раздела 5 «Санкционирование расходов» не ведется учет по санкционированию расходов бюджета (МБУК ЦБС).
   -  согласно товарной накладной №1 от 20.01.2020 года, №9 от 22.06.2020г приобретены строительные материалы (оконные блоки) на сумму 99000,00 рублей, 19800 рублей, при этом данные стройматериалы отражены в учете по коду счета бухгалтерского учета   5. 105. 36. 340, а следует отражать по коду счета бухгалтерского учета  5. 105. 34. 340 (МБУК ЦБС)
  - в ж/о №2 «с безналичными денежными средствами» поступление доходов отражается последним числом месяца общей суммой. Операции по поступлению доходов в бюджет должны отражаться в ж/о №2 своевременно, согласно выписок (Администрация Пржевальского г/п). 
  -учет поступлений (ж/о №2) и начисление доходов (ж/о №5) в бюджет  городского поселения по налоговым и неналоговым доходам, с элементом бюджета 13 и по которым городское поселение не является администратором доходов, вести не следует, так как отчеты по данным доходам предоставляются главными администраторами. 
 - в ж/о №8 «по прочим операциям» не ведется учет по денежным обязательствам, отсутствует бухгалтерская запись (Администрация Пржевальского г\п):
                        д-т                                                  к-т
                 150211ХХХ                                     150212ХХХ
- имеют место случаи несвоевременного отражения фактических расходов и нарушение условий договора (Администрация Пржевальского г\п, МБУК ЦБС), например:
акт сдачи-приемки в 1 квартале 2020 года к договору №116 от 14.01.2020 года с ОГАУЗ «СОМИАЦ» на сумму 4657,25 рублей подписан исполнителем и заказчиком 16.03.2020 года, принят к учету 14.08.2020 года,
акт сдачи-приемки во 2 квартале 2020 года к договору №116 от 14.01.2020 года с ОГАУЗ «СОМИАЦ» на сумму 4657,25 рублей подписан исполнителем и заказчиком 17.06.2020 года, принят к учету 14.08.2020 года,
акт к договору №Р 083 от 17.06.2020 года с ОГАУ «СОМИАЦ» на сумму 2428,00 рублей подписан исполнителем и заказчиком 17.06.2020 года, принят к учету 14.08.2020 года,
акт №БП-192 от 27.03.2020 года с ООО «Защита-Гарант» на сумму 2200,00 рублей, принят к учету 12.08.2020 года,
акт №УТ-43 от 10.02.2020 года о приемке выполненных работ (оказанных услуг) на сумму 1200,00 рублей, принят к учету 12.08.2020 года,
акты выполненных работ с МУП «Янтарь» №031 от 31.03.2020 года на  сумму 88676,57 рублей, №042 от 30.04.2020 года  на  сумму 84733,65 рублей приняты к учету  15.05.2020 года и 31.05.2020 года соответственно.
- товарная накладная №070 № 109, №108, №087 от 31.01.2020г на приобретение журналов, газет  - исполнитель АО «Почта России» на сумму 4048,47 рублей, на сумму 62,79 рублей, на сумму 64,09 рублей , на сумму 185,03 рублей отражен в ж/о №4 в феврале месяце 2020 года.
Имеют место случаи неправильного применения аналитического кода номера счета по КОСГУ (Администрация Пржевальского г\п) например:
в июне месяце 2020 года  краска ВД 400 мл на сумму 495,00 рублей отнесена на счет 110536346, следовало как строительные материалы на 110534344.
Запасные части, не пригодные для дальнейшего использования или продажи не отражены на забалансовом счете 02 «Материальные ценности, принятые на хранение» до момента их утилизации (Администрация Пржевальского г/п). 
В актах на списание не указано конкретное направление расходования (причина списания).
    Актом №2 от 30.06.2020 года списаны «строительные материалы» в сумме 4776,00 рублей, «хозяйственные товары» в сумме 2292,00 рублей, т. е. не по наименованию нефинансовых активов (Администрация Пржевальского г/п).
Материальные запасы  списываются взамен изношенных (пришедших в негодность ) без документов, подтверждающих факт поломки материалов. (Администрация МО «Демидовский район2 Смоленской области)
МБУК ЦБС произведена замена оконных блоков хоз. способом. Проведению ремонтных работ должен предшествовать осмотр зданий. Результаты осмотра фиксируются документально. С этой целью составляется дефектная ведомость, акт о выявленных дефектах. Они служат для обоснования необходимости ремонтных работ.  На основании дефектной ведомости (дефектного акта) составляется смета ремонтных работ (отражает перечень работ, необходимых материалов, а также стоимость работ подрядчика при необходимости).  Данные документы  в учреждении отсутствуют.
4)  установлено нарушение приказа № 174н от 16.12.2010 года «Об утверждении плана счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений и инструкции по его применению»:
- нарушение в части применения плана счетов в журнале операций №03 «Расчетов с подотчетными лицами» (Администрация МО «Демидовский район»)
 Приложением №2 «Предельные значения зимних надбавок к нормам расхода топлива по субъектам Российской Федерации и их частям» к Рекомендациям N АМ-23-р установлена предельная величина зимних надбавок по каждому региону, а также указано, в каком регионе какие месяцы считаются зимними. Так по Смоленской области срок действия зимних надбавок установлен 5 месяцев с 01 ноября по 31 марта. Согласно распоряжения  городского поселения  срок действия зимних надбавок установлен с 15 октября 2019 года по 30 апреля 2020 года (6,5 месяцев), согласно распоряжения  поселения  срок действия зимних надбавок установлен с 01 декабря 2020 года по 30 апреля 2021 года (5 месяцев). (Администрация Пржевальского г\п)
  Во всех путевых листах отсутствует отметка медицинского работника. Если отметки медицинского работника нет, то сотрудник ГИБДД может признать путевой лист недействительным, водитель будет отстранен от управления транспортным средством, а само транспортное средство помещено на специальную стоянку (ст. 27.13 КОАП). За отсутствие отметки штраф может также наложить Инспекция по труду на основании статьи 5.27 КоАП. (Администрация Пржевальского г\п) 
    При проверке расходования средств на оплату труда:
   1) В нарушение ст. 103 Трудового Кодекса отсутствуют графики сменности по сторожам.
   2)При проверки табеля учета рабочего времени установлены нарушения: форма табеля не соответствуют форме, утвержденной  инструкцией N 52н от 30.03.2015г. (так в табеле отсутствуют  графы «учетный номер»,  не указан вид табеля (первичный - 0; корректирующий - 1, 2 и т.д.) В рамках формирования учетной политики учреждения не определен способ  заполнения Табеля (ф. 0504421) (учета использования рабочего времени или регистрации различных случаев отклонений от нормального использования рабочего времени) (МБУК ЦБС).
3) При проверке полноты выплаты заработной платы (без пересчета отпускных) (МБУК ЦБС, Администрация Пржевальского г\п, Администрация МО «Демидовский райо» Смоленской области) установлено:
2020 год:
Недоплата составила 20152,73 рублей, переплата составила 1050,11 рублей.
2021 год:
Недоплата составила 5472,07 рублей.
4) Нарушение ст.136 ТК РФ «Порядок, место и сроки выплаты заработной платы» сроков по выплате заработной платы. 
   Нарушены сроки по выплате за  декабрь 2020г.-  13.01.2021г.(на 1 день).(МБУК ЦБС).
Нарушение сроков оплаты отпуска  ( три дня до его начала) (Администрация Пржевальского г\п).
5)В январе, феврале 2020г возложены обязанности временно отсутствующего работника Администрации поселения на старшего менеджера Совета депутатов  поселения, что является нарушением Трудового кодекса.  В данной ситуации подразумевается совмещение-   работнику может быть поручено выполнение в течение установленной продолжительности рабочего дня (смены) наряду с работой, определенной трудовым договором, дополнительной работы по другой или такой же профессии (должности) у одного работодателя за дополнительную оплату. 
  Так как работник работает у другого работодателя, возложение обязанностей Администрацией поселения является незаконной, возможно только внешнее совместительство. В результате неправомерная выплата составила 32550,0 рублей.
6)В нарушении п 13.2  Положения о порядке дополнительных выплат лицам, исполняющим обязанности по техническому обеспечению деятельности Совета депутатов  поселения, неправомерно выплачена одна единовременная выплата в  размере одного должностного оклада в сумме 9884,76 рублей. (Администрация Пржевальского г/п)
7)Предоставлен отпуск по основной работе продолжительностью 14 календарных дне, а на работе по совместительству продолжительностью 28 календарных дней, что является нарушением ст. 286 Трудового кодекса. В  соответствии со ст.  286 лицам, работающим по совместительству, ежегодные оплачиваемые отпуска предоставляются одновременно с отпуском по основной работе. 
         При проверке расчетов с подотчетными лицами:
В нарушение  Инструкции 157-н утвержденная Приказом Минфина РФ от 01.12.2010 г авансовые отчеты на выдачу почтовых конвертов и марок не составлены (Администрация МО «Демидовский район»)

Договор о полной  индивидуальной материальной ответственности   не заключен.(Администрация МО «Демидовский район»)
    Реестр почтовых отправлений, применяемый  Администрацией  не утвержден учетной политикой. Инструкцией Минфина России от 01.12.2010 № 157н не определено, какими первичными документами подотчетное лицо может подтверждать произведенные расходы.(Администрация МО «Демидовский район»)
   При проверке учета основных средств:
1) На 3 объекта недвижимости государственная регистрация права оперативного управления не осуществлена, что является нарушением ст. 131 ГК РФ, Федерального закона №218-ФЗ от 13.07.2015 года "О государственной регистрации недвижимости" МБУК ЦБС.
2) При приобретении или списании имущества МУК ЦБС, Администрацией муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области не вносятся изменения в перечень имущества муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области, передаваемого в оперативное управление МУК ЦБС, утвержденный Постановлением Администрации  муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области №152 от 02.04.2012г.  Так в перечне имущества, утвержденного постановлением, передано в оперативное управление 56 объектов балансовой стоимостью 6384149,40 рублей, а на балансе 92 объекта балансовой стоимостью 8572175,98 рублей (МБУК ЦБС).
3) При сверке  данных реестра муниципального имущества и  формы 0503768 установлены расхождения в сумме 31345,16 рублей. Так по реестру балансовая стоимость составила 8388372,67 рублей, по отчетности 8357027,51 рублей.  Основные средства  на сумму 31345,16 рублей по результатам инвентаризации, проведенной в декабре 2018 года  в связи с не пригодностью для эксплуатации отнесены на забалансовый счет 02 основные средства на хранении. В 2019, 2020 годах не проводилась работы по списанию основных средств, либо восстановлению на  счете 01 Основные средства.(МБУК ЦБС)
4) В  реестре муниципального имущества и инвентарной описи отражены под одним инвентарным номером несколько основных средств (инв. номер 01380511 комплект компьютерной техники (д.Шапы), телевизор Самсунг, комплект компьютерной техники (г.Демидов), инв. номер 01380603 Нетбук 10 «WSVGA» и Сканер ScanSet) (МБУК ЦБС).
5) Проверкой полноты принятия к учету основных средств, в соответствии с Приказами № 157н, №174н установлены нарушения:
   МБУК ЦБС   при постановке  на бухгалтерский учет основных средств (микроволновая печь балансовой стоимостью 4640,00 рублей, холодильник балансовой стоимостью 5457,0 рублей, компьютерный стол балансовой стоимостью 3500,0 рублей) установлен счет 4.101.34.000 (машины и оборудование) , вместо  счета 4.101.36.000 ( инвентарь хозяйственный и производственный). 
При проверке соблюдения законодательства Российской Федерации при размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных (муниципальных) нужд установлено:
1) В нарушение п.6 статьи 38 Закона №44-ФЗ  контрактный управляющий не имеет высшего или дополнительного профессионального образования в сфере закупок (Администрация Пржевальского г\п).
2)Нарушение ч.6 ст.16, п.2 ч.8 ст.16 Закона № 44 — ФЗ. (Планы-графики не приведены в  в соответствие в связи с изменением доведенного до заказчика объема прав в денежном выражении на принятие и (или) исполнение обязательств в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации).
3)При проверке формирования планов-графиков установлены нарушения:
 План-график формируется на срок, соответствующий сроку муниципального правового акта представительного органа муниципального образования о местном бюджете. (п.4 Положения )
  В нарушении указанных требований  план-график сформирован и размещен на 2021  финансовый год без планового периода  (2022 и 2023 годов).  Хотя решением о бюджете предусмотрен плановый период 2022 и 2023 годов, т. е. В план-график не включена информация о закупках планового периода (2022 год -674835,0 рублей).  
    По результатам всех проведенных контрольных мероприятий Комиссией составлены Акты проверок, вынесено 3 представления  руководителям организаций с предложениями об устранении выявленных нарушений и недостатков. Несогласий или возражений со стороны должностных лиц проверяемых объектов по результатам рассмотрения актов в устном либо в письменном виде не поступало. В ходе проведения контрольных мероприятий специалистами КРК Демидовского района осуществлялась методическая помощь, в связи, с чем часть нарушений устранены в процессе проведения контрольного мероприятия.
     Отчеты о результатах проведенных контрольных мероприятий были   направлены Комиссией в Демидовский районный Совет депутатов и Главе муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области, Советам депутатов городских и сельских поселений.  
   
 В течение 2021 года подготовлена и направлена информация с приложением актов проверок в прокуратуру Демидовского района. 
   Информация об организации деятельности Комиссии размещена на официальном сайте Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области в сети «Интернет».
  Финансовое обеспечение деятельности Комиссии осуществлялось в пределах бюджетных средств, предусмотренных на эти цели в бюджете муниципального образования «Демидовский  район» Смоленской области на 2021 год (989,6 тыс. рублей).
            Выводы:
    В 2021 году деятельность Контрольно-ревизионной комиссии  была направлена на выявление законности использования бюджетных средств районного бюджета, бюджетов поселений, раскрытию фактов отклонений финансово-хозяйственной деятельности объектов контроля от норм действующего законодательства, а также на выработку предложений по их устранению и оценку состояния контроля в целом.
    Обобщая результаты проведенной в отчетном периоде контрольной работы можно сделать выводы, что выявленные проверками нарушения не носили характер злоупотреблений, а, как правило, связаны с недостаточным анализом руководителями проверяемых объектов результатов деятельности их учреждений, незнанием норм финансового и бюджетного законодательства, невнимательностью и ослаблением ответственности исполнителей.
Если провести анализ типичных нарушений, то можно установить, что большинство из них связано с низкой эффективностью, отсутствием внутреннего финансового контроля. Такие нарушения, как некорректное отражение хозяйственных операций и несвоевременное оформление бухгалтерских документов, несоблюдение порядка расчетов, отсутствие первичных документов должны были в обязательном порядке выявляться и пресекаться на этапе внутреннего контроля.
      Принимаемые по результатам проводимых контрольных мероприятий меры дают ощутимый результат, способствуют предотвращению и сокращению финансовых нарушений и прямой экономии бюджетных средств.   
  В части совершенствования организации контрольной и экспертно-аналитической деятельности Контрольно-ревизионной комиссии будет продолжена работа по изучению, анализу и обобщению опыта муниципальных контрольно-счетных органов.
Председатель Контрольно-ревизионной комиссии                                    
муниципального образования
«Демидовский район» Смоленской области                                     Т.В. Терещенкова    

