Администрация муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области  предоставляет информацию о деятельности муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области в части реализации полномочий по защите прав потребителей:

В соответствии со ст.44 Закона «О защите прав потребителей» на территории муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области рассматриваются жалобы потребителей и производится консультирование потребителей по вопросам защиты их прав,  а так же извещаются федеральные органы исполнительной власти, осуществляющие  контроль за качеством и безопасностью товаров (работ, услуг), при выявлении по жалобе потребителя товаров (работ, услуг) ненадлежащего качества, а так же опасных для жизни, здоровья, имущества потребителей и окружающей среды.

В отделе по экономическому развитию и управлению имуществом Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области работу по вопросам защиты прав потребителей  осуществляет один специалист.

За период 2017 года в Администрацию  муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области поступило 4 обращения граждан. Наибольшее количество жалоб поступило на некачественную сложнобытовую технику.

Каждое обращение внимательно рассматривалось и принималось решение  конкретно по каждой ситуации. По результатам поступивших обращений было проведено консультирование граждан, оказана помощь в составлении претензий, при необходимости проводились беседы с руководителями юридических лиц и индивидуальными предпринимателями о соблюдении прав потребителей и требований Закона РФ «О защите прав потребителей».

Информация населения по вопросам защиты прав потребителей размещается на сайте Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области.

В 2017 году иски в суды о прекращении противоправных действий изготовителя (исполнителя, продавца, уполномоченной организации или уполномоченного индивидуального предпринимателя, импортера) в отношении неопределенного круга потребителей не подавались, извещения о выявлении по жалобе потребителя товаров (работ, услуг) ненадлежащего качества, а также опасных для жизни, здоровья, имущества потребителей и окружающей среды, направленных  в федеральные органы исполнительной власти, осуществляющие контроль за качеством и безопасностью товаров (работ, услуг), не направлялись.
В 2017 году проводились следующие культурно-массовые мероприятия, направленные на информирование и проведение просветительской работы в сфере предпринимательства: 2 «круглых стола» по вопросам поддержки субъектов  малого и среднего предпринимательства, 3 семинара, 2  заседания совета по решению вопросов в области развития малого и среднего предпринимательства, 3 совещания по вопросам  поддержки сельских товаропроизводителей.
