Информация о деятельности о деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства
Празднование Дня Российского предпринимательства - это признание  существования в нашем государстве деятельного, созидающего класса – класса предпринимательства.

Значение малого и среднего предпринимательства  для нашего района в современных условиях трудно переоценить. Малое и среднее предпринимательство - это прекрасная возможность для проявления инициативы населения, резерв для решения многих социальных задач. Это база для развития предпринимательской активности и основа для расширения среднего класса.
На территории муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области по  данным межрайонной инспекции федеральной налоговой службы № 7 осуществляют свою деятельность 295 субъекта малого и среднего предпринимательства, из них: малых предприятий - 52; индивидуальных предпринимателей - 243. В области сельского хозяйства осуществляют свою деятельность 10 сельскохозяйственных товаропроизводителей.
В сфере розничной и оптовой торговли, бытового обслуживания населения осуществляют деятельность 14% предпринимателей (от фактически действующих предпринимателей). 

На территории муниципального образования действуют: 148 объектов розничной торговли, 26 объекта бытовых услуг, 2 оптовых предприятия поставщика, 1 сельскохозяйственный рынок СПК «Лидер» и 5 ярмарок.

Среднемесячная заработная плата работников оптовой и розничной торговли  в 2017 году - 14524,8 руб., что составляет 105,8% к средней заработной плате по району.

За 2017 год поступило в бюджет муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области ЕНВД на сумму 3472,5 тыс. руб., что составляет  9,0% от налоговых доходов и 7,5% в общей сумме налоговых и неналоговых доходов. По патентной системе в бюджет муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области поступило 2121,3 тыс. руб. В 2017 году по сравнению с 2016 годом произошел рост поступлений по патентной системе налогооблажения на 15,6%.

На  территории района действовала муниципальная программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Демидовский район» Смоленской области на 2017-2021гг.». На развитие Программы в 2017 году из средств местного бюджета выделено 26 тыс. руб. 
В рамках программы проводятся обучающие семинары, круглые столы, деловые встречи с представителями малого и среднего бизнеса. 

Субъекты малого предпринимательства  в 2017 году принимали участие в размещении муниципального заказа путем проведения открытых конкурсов, открытых аукционов в электронной форме и запросов котировок цен на поставку товаров, выполнения работ, оказание  услуг,  так же принимали участие в городских мероприятиях, выставках - ярмарках, ярмарках выходного дня. 
Общий объем инвестиций направленных субъектами малого и среднего предпринимательства в 2017 году на строительство, реконструкцию, текущий, капитальный ремонт зданий, сооружений составил 17,7 млн. руб.  В 2018 году продолжается работа по реализации инвестиционных проектов: строительство «мясо - молочного комплекса» в ур.Новоселки Баклановского сельского поселения, строительство гостиничного комплекса «Адмирал» в д.Дроково  и культурно-бытового центра в г.Демидове.
