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ОТЧЕТ

по результатам контрольного мероприятия

     Основание для проведения проверки: План работы Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области на 2015 год., запрос № 86 от 01.06.2015г., поручение на проведение контрольного мероприятия  № 19 от  02.06.2015 года.
Цель проверки: правильность расходования и целевое использование бюджетных средств, правильность ведение бухгалтерского учета и составления отчетности за                           2014 год и текущий период 2015 года.
Предмет проверки: нормативно – правовые акты, бухгалтерская, финансовая, бюджетные сметы, первичные учетные документы подтверждающие поступление и расходование бюджетных средств, регистры бухгалтерского учета, договоры и муниципальные контракты, распорядительные и иные документы, обосновывающие операции с денежными средствами, поступившими в учреждение для осуществления деятельности в соответствии с учредительными документами. 
Объект проверки: Муниципальное бюджетное образовательное учреждения Заборьевская средняя школа Демидовского района Смоленской области.
Проверяемый период: 2014г.и текущий период 2015г. 
Сроки проведения проверки: с 08.06.2015г. По 30.06.2015г. 
Руководитель контрольного мероприятия: председатель Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области Дмитриева Татьяна Валерьевна. 
Исполнитель контрольного мероприятия: инспектор Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области  Ческидова Елена Викторовна.
Должностные лица ответственные за организацию деятельности в проверяемом периоде:   Директор МБОУ Заборьевская СШ- Кузнецова Тамара Григорьевна принята на должность в соответствии с  приказом начальника РОНО №55от  04.01.1987г., Бакурина Елена Михайловна-начальник МКУ«Централизованной бухгалтерии образовательных учреждений» муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области.
Метод проверки: выборочный. 
Всего по результатам проверки   установлено нарушений.
 Нарушение требований законодательства в сфере трудовых отношений: 
Нарушение ст.136 ТК РФ «Порядок, место и сроки выплаты заработной платы»  выплаты заработной платы за 2 половину декабря 2013г.- 18.01.2013г (на 3 дня позже); выплаты заработной платы за 2 половину декабря 2014г. - 19.01. 2014г (на 2 дня позже). Оплата отпуска   не  всегда производится  за три дня до его начала. 
Нарушения по  учетной политики.
Начальнику централизованной бухгалтерии следует переделать учетную политики для целей организации бухгалтерского учета.
Согласно закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ "О бухгалтерском учете";
 Статьи 5. Регулирование бухгалтерского учета.
Пункта 3. Организации, руководствуясь законодательством Российской Федерации о бухгалтерском учете, нормативными актами органов, регулирующих бухгалтерский учет, самостоятельно формируют свою учетную политику, исходя из своей структуры, отрасли и других особенностей деятельности.

Статьи 6. Организация бухгалтерского учета в организациях

Пункта 3. Принятая организацией учетная политика утверждается приказом или распоряжением лица, ответственного за организацию и состояние бухгалтерского учета.

При этом утверждаются:

рабочий план счетов бухгалтерского учета, содержащий синтетические и аналитические счета, необходимые для ведения бухгалтерского учета в соответствии с требованиями своевременности и полноты учета и отчетности;

формы первичных учетных документов, применяемых для оформления хозяйственных операций, по которым не предусмотрены типовые формы первичных учетных документов, а также формы документов для внутренней бухгалтерской отчетности;

порядок проведения инвентаризации и методы оценки видов имущества и обязательств;

правила документооборота и технология обработки учетной информации;

порядок контроля за хозяйственными операциями, а также другие решения, необходимые для организации бухгалтерского учета.
Пункта 4. Принятая организацией учетная политика применяется последовательно из года в год. Изменение учетной политики может производиться в случаях изменения законодательства Российской Федерации или нормативных актов органов, осуществляющих регулирование бухгалтерского учета, разработки организацией новых способов ведения бухгалтерского учета или существенного изменения условий ее деятельности. В целях обеспечения сопоставимости данных бухгалтерского учета изменения учетной политики должны вводиться с начала финансового года.
Нарушения Инструкции N 157н по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений:
Нарушение п. 10 Инструкции N 157н, абз. 2 пп. 4.7 п. 4 Указания Банка России от 11.03.2014 N 3210-У "О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства" (далее - Указание Банка России N 3210-У)).Согласно п. 10 Инструкции N 157н принятие к бухгалтерскому учету документов, оформляющих операции с наличными или безналичными денежными средствами, содержащих исправления, не допускается. В кассовой книге за 26.09.2014г. сделана исправление на сумму 10267,00 рублей, за14.10.2014г.на сумму 3774,18рублей. В приходном кассовом ордере№22 от 26.09.14г. сделано исправление на сумму 302500,00 рублей без подтверждения подписи, без исправительной записи. 

 Главная книга ф.0504072 с записями по счетам бухгалтерского учета (балансовым счетам соответствующих бюджетов) в порядке возрастания в учреждении с  суммами остатков на начало года и на начало периода (месяца, дня) в соответствии с заключительным балансом за истекший год, с оборотами по дебету и кредиту за соответствующий период и с начала года, с исходящими остатками, с итоговыми данными за соответствующий период, с номерами Журналов операций (ф. 0504071 не ведется. 
Журнал операций №6 расчеты по оплате труда за проверяемый период ведется без остатков на начало и конец периода.

Нарушение по хронологическому порядку оформления кассовых ордеров за январь м-яц приходный ордер №1от18.01.14г.,а расходные ордера с №1по№4,№6,№7 выписаны раньше приходного ордера 17.01.2014г., за июнь м-яц получены деньги 16.06.2014г.,а расходные ордера №71,72 от 11.06.2014г.
Все банковские операции за проверяемый период  не подтверждены необходимыми оправдательными документами.
Выявлены нарушения:
Факт удержания с работников профсоюзных взносов на сумму 1893,90руб.с заработной платы за декабрь2013г.,а не перечислен. Ошибочно эта сумма была перечислена  по платежному поручению №492 от 17.01.2014г. рублей на страховые взносы 0,2% от несчастных случаев. Ошибка до проверки не устранена.
В ходе проверки списания ГСМ по путевым за 2014г.  на автобус (Газ-322121)специальный для перевозки детей. Списано по оборотной ведомости 3115,28л. ,а по километражу указанному в путевых листах должно быть 3183,04л.бензина, разница составила 67,76л. Получается заправлено меньше чем надо  по путевкам на 67,76литров. 

В договорах № б/н от 25.12.2013г. на сумму170005,33руб, №3 от 31.12.2013г. на сумму 114206,93руб. (сроки поставки продуктов с 01.01.2014г. по 30.06.2014г.). пункт 1.1. который регламентирует «В рамках настоящего договора будут поставлены продукты питания на сумму в соответствии с прилагаемой спецификации 284212,26руб» не выполнен на сумму 51423,84руб.

При проверки банковских документов  отмечена несвоевременная перечисление денежных средств   удержанных с заработной платы за ноябрь м-яц 2013г.(профсоюзные взносы,налог на доходы)  на сумму87493,95 рублей перечисление произведено 21.01.2014г.;
 Устранение замечаний и нарушений находится на контроле Контрольно-ревизионной комиссии.
Инспектор Контрольно-
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«Демидовский  район»

Смоленской области
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