
Центр поддержки экспорта Смоленской области

Автономная некоммерческая организация «Центр координации поддержки экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства Смоленской области» (далее - Центр) является одним из опорных элементов инфраструктуры поддержки внешнеэкономической деятельности малого и среднего бизнеса на территории региона.

Основными целями деятельности Центра являются:

Стимулирование и вовлечение субъектов малого и среднего предпринимательства Смоленской области в развитие экспортной деятельности на территории Смоленской области;

Содействие выходу субъектов малого и среднего предпринимательства Смоленской области на международные рынки товаров, услуг и технологий;

Содействие повышению конкурентоспособности и эффективности деятельности экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства Смоленской области.

Работа Центра - один из видов государственной поддержки малого и среднего предпринимательства.

Субъекты малого и среднего предпринимательства, внесенные в Единый реестр субъектов МСП и зарегистрированные на территории Смоленской области, могут получать услуги Центра БЕСПЛАТНО или на условиях привлекательного софинансирования!
Задача Центра – оказывать консультационную и финансовую поддержку смоленским предприятиям, заинтересованным в продаже своих товаров и услуг компаниям из ближнего и дальнего зарубежья путем оказания бесплатных консультационных, посреднических услуг, финансирования маркетинговых исследований, участия смоленских экспортеров в выставочных, образовательных и деловых мероприятиях в России и за рубежом.

В основе деятельности Центра лежат следующие принципы:

Учет приоритетных задач по развитию внешнеэкономической деятельности Российской Федерации, сформулированных в программных документах Правительства Российской Федерации, в том числе в государственной программе «Развитие внешнеэкономической деятельности» и государственной программе «Экономическое развитие и инновационная экономика».

Взаимодействие с федеральными и региональными органами исполнительной власти, торговыми представительствами Российской Федерации в иностранных государствах, институтами развития, центрами координации поддержки экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства, а также иными организациями, образующими инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства на всех уровнях.

Реализация мероприятий в соответствии с планом деятельности, ежегодно разрабатываемым Центром.

Соответствие деятельности Центра запросам экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства, а также требованиям Министерства экономического развития РФ и Администрации Смоленской области.

Деятельность Центра осуществляется на плановой основе, устанавливаются цели и определяются показатели эффективности.

Обеспечение ведения раздельного бухгалтерского учета по денежным средствам, предоставленным Центром за счет средств бюджетов всех уровней и внебюджетных источников.

Привлечение в целях реализации своих функций специализированные организации и квалифицированных специалистов.

Целевая аудитория Центра - субъекты малого и среднего предпринимательства Cмоленской области, которые ставят перед собой задачи выхода на более высокий уровень развития через реализацию проектов, связанных с выводом товаров, работ, услуг и технологий на международные рынки; привлечения финансирования для решения новых задач, а также получения доступа к передовым зарубежным технологиям.

Услуги Центра условно можно разделить на 2 группы: с одной стороны организация выставочных и конгрессных мероприятий, организация бизнес-миссий и приемов иностранных делегаций, а с другой – консультационные, образовательные и сервисные услуги. В рамках согласованного плана мероприятий Центр может оказывать экспортерам поддержку на любом этапе их деятельности: от создания юрлица и открытия расчетного счета для ВЭД, до организации участия в бизнес-миссиях для встречи с потенциальными деловыми партнерами за рубежом.

В частности, к консультационным услугам Центра относятся консультации (в том числе и с привлечением сторонних экспертов):

По правовым аспектам регулирования ВЭД.

По банковскому оформлению сделок ВЭД.

По налогообложению ВЭД.

По таможенному оформлению товаров и логистике.

По сертификации и требованиям зарубежных регуляторов.

По специфике работы в том или ином государстве.

Маркетинговые исследования зарубежных рынков сбыта.

По защите авторских прав и интеллектуальной собственности.

Услуги по продвижению товаров и услуг на экспортные рынки и сервисные услуги для экспортеров:

Разработка и (или) перевод на иностранные языки презентационных материалов.

Организация и сопровождение встреч с иностранными партнерами.

Создание и (или) перевод на иностранные языки интернет-сайтов.

Консультации и помощь в организации рекламного сопровождения, работы на выставках, проведении рекламных кампаний, изготовлении рекламных материалов, в том числе за рубежом и на иностранных языках.

Для наибольшего эффекта в продвижении смоленских производителей на зарубежные рынке, налаживании тесных рабочих деловых контактов, популяризации бренда Смоленской области за рубежом предусмотрены услуги по организации участия смоленских экспортно-ориентированных малых и средних предприятий в международных и российских выставках.

Центр предоставляет следующие услуги:

Информирование по вопросам экспортной деятельности;

Консультирование по вопросам экспортной деятельности, в том числе посредством привлечения сторонних экспертов;

Содействие в формировании и продвижении экспортного и соответствующего инвестиционного предложения, в том числе в подготовке и переводе на иностранные языки презентационных и других материалов;

Организация встреч и переговоров с иностранными субъектами предпринимательской деятельности на территории Смоленской области;

Создание и (или) модернизация сайта экспортно-ориентированного субъекта МСП Смоленской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», содержащего контактную информацию о таком субъекте, а также информацию о производимых им товарах (выполняемых работах, оказываемых услугах), в том числе на иностранном языке;

Содействие в организации участия субъектов МСП в международных выставочно-ярмарочных и конгрессных мероприятиях на территории Российской Федерации и за рубежом;

Организация вебинаров, круглых столов, конференций, форумов, семинаров, мастер-классов и иных публичных мероприятий по тематике экспортной деятельности для субъектов МСП Смоленской области;

Содействие в организации участия экспортно-ориентированных субъектов МСП Смоленской области в международных бизнес-миссиях, в том числе аренда помещения для переговоров, техническое и лингвистическое сопровождение переговоров, перевозка участников автомобильным транспортом (кроме такси) и (или) железнодорожным транспортом от места прибытия в иностранное государство до места размещения и от места размещения к месту проведения мероприятия;

Содействие в организации участия экспортно-ориентированных субъектов МСП Смоленской области в межрегиональных бизнес-миссиях - коллективных поездках представителей не менее трех субъектов малого и среднего предпринимательства в другие субъекты Российской Федерации с предварительной организационной подготовкой, включающей определение потенциальных интересантов, при необходимости экспонирование и показ товаров (работ, услуг) с целью их продвижения, определение степени заинтересованности в сотрудничестве и получение обратного отклика, подготовку необходимых презентационных и рекламных материалов, и проведением двусторонних деловых переговоров, - в случае прибытия делегации иностранных предпринимателей - потенциальных покупателей продукции субъектов МСП в другой субъект Российской Федерации;

Содействие в приведении товаров (работ, услуг) в соответствие с требованиями, необходимыми для экспорта товаров (работ, услуг): сертификация, получение разрешений, проведение испытаний и пр. Принципы софинансирования затрат экспортеров на международную сертификацию;

Содействие в обеспечении защиты и оформлении прав на результаты интеллектуальной деятельности в Российской Федерации и за рубежом, включая проведение патентных исследований, в целях определения текущей патентной ситуации на зарубежных рынках продукции, предусмотренных проектами экспортно ориентированных субъектов МСП, в том числе проверка возможности свободного использования продукции без опасности нарушения действующих патентов; анализ для определения потенциальных контрагентов и конкурентов, выявления и отбора объектов лицензий, приобретения патента;

Содействие в проведении маркетинговых исследований - сбора, накопления и анализа данных о состоянии и тенденциях изменения рынков, сегментов и отдельных их участников и институтов, которые могут оказать влияние на положение компании или ее отдельных продуктов на рынке, являющиеся основанием для принятия маркетинговых и управленческих решений (далее - маркетинговое исследование), - по выводу конкретного продукта субъекта малого и среднего предпринимательства на иностранный рынок.

Контакты: Генеральный директор:


Астапенков Максим Александрович

ma@export67.com

+7 (910) 786 05 50

Заместитель генерального директора по работе с экспортерами:


Клавденков Сергей Вячеславович

sk@export67.com

+7 (910) 786 04 40

Консультант по работе с экспортерами:


Рылова Елена Анатольевна

info@export67.com

+7 (910) 786 06 60

Юридический адрес:
214014, г. Смоленск, ул. Энгельса, д. 23

Почтовый адрес:
214025, г. Смоленск, ул. Нормандии-Неман, д. 23, 2 этаж

ИНН:
6732143784

КПП:
673201001

ОГРН:
1176733007186

ОКПО:
15060539

Телефон:
+7 (4812) 67 20 90

E-mail:
info@export67.com
