Письмо Министерства здравоохранения РФ, Министерства образования и науки РФ и Министерства спорта РФ от 9 февраля 2016 г. N 14-4/10/2-713, ВК-217/09 и НП-03-15/763 "О допуске к тестированию"

23 марта 2016

Доводим до Вашего сведения, что в настоящее время Минспортом России издан приказ от 28 января 2016 г. N 54 "Об утверждении порядка организации и проведения тестирования по выполнению нормативов испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" (ГТО)" (далее - Приказ, комплекс ГТО), который направлен на государственную регистрацию в Минюст России.

В соответствии с указанным Приказом при допуске к выполнению нормативов комплекса ГТО на основании заявки от образовательной организации, реализующей образовательные программы начального общего образования, образовательные программы основного общего образования, образовательные программы среднего общего образования, медицинское заключение для допуска к выполнению нормативов комплекса не требуется, поскольку в заявке указывается информация об отнесении обучающегося к основной медицинской группе для занятий физической культурой в соответствии с приказом Минздрава России от 21 декабря 2012 N 1346н "О порядке прохождения несовершеннолетними медицинских осмотров, в том числе при поступлении в образовательные учреждения и в период их обучения в них" (зарегистрирован Минюстом России 2 апреля 2013 г., регистрационный N 27961).

На период до момента вступления в силу указанного Приказа рекомендуем в целях организации тестирования обучающихся по выполнению нормативов испытаний (тестов) комплекса ГТО пользоваться вышеуказанным разъяснением.

 Первый заместитель

Министра здравоохранения

Российской Федерации 
                       И.Н. Каграманян 

Заместитель Министра

образования и науки

Российской Федерации 
                        В.Ш. Каганов 

Статс-секретарь - заместитель

Министра спорта

Российской Федерации                              Н.В. Паршикова

