Областные средства – на поддержку лучших проектов ТОС
В рамках развития, поддержки территориального общественного самоуправления (ТОС) и гражданских инициатив по поручению Губернатора Смоленской области А.В. Островского разработано Положение о порядке предоставления субсидий для софинансирования расходов бюджетов муниципальных образований Смоленской области в рамках реализации областной государственной программы «Местное самоуправление в Смоленской области»  на  2014 – 2020 годы на премирование лучших проектов территориального общественного самоуправления, разработанных совместно с органами местного самоуправления муниципальных образований Смоленской области, в сфере благоустройства территории, критериях отбора муниципальных образований Смоленской области для предоставления указанных субсидий.

Средства субсидии предоставляются на реализацию проектов по следующим направлениям:

· создание и обустройство зон отдыха, спортивных и детских площадок, мест массового посещения граждан;

· благоустройство и освещение дворовых территорий;

· сохранение и восстановление природных ландшафтов;

· создание и обустройство культурных и патриотических объектов.

Для участия в отборе на предоставление субсидий в Департамент в срок до 1 июня 2018 года предоставляются следующие документы, указанные в пункте 9 Положения:

- заявка по форме согласно приложению № 1 к Положению  на  бумажном  носителе;

- копия муниципального правового акта об утверждении муниципальной программы, предусматривающей средства бюджета муниципального образования на финансирование мероприятий, направленных на реализацию проекта ТОС, в размере не менее 30 процентов от стоимости его реализации;

- выписка из муниципального правового акта о местном бюджете, подтверждающая финансирование расходов на реализацию проекта ТОС;

- копия устава территориального общественного самоуправления, заверенная уполномоченным органом местного самоуправления соответствующего муниципального образования;

- паспорт проекта территориального общественного самоуправления, разработанный совместно с органами местного самоуправления муниципального образования Смоленской области, в сфере благоустройства территории по форме согласно приложению № 2 к Положению;

- копия протокола собрания (конференции) территориального общественного самоуправления о рассмотрении вопроса об утверждении проекта ТОС;

- сведения об отсутствии просроченной кредиторской задолженности муниципального образования по форме, установленной Департаментом бюджета и финансов Смоленской области;

- акт согласования параметров дефицита местного бюджета по форме, установленной Департаментом бюджета и финансов Смоленской области;

- сводный сметный расчет на проект ТОС.

Прием конкурсных материалов осуществляет главный специалист отдела муниципальной службы, мониторинга и содействия развитию местного самоуправления Департамента Куцепалова Елена Сергеевна (тел.: (4812) 29-21-39, каб. 404).
