         Итоги  муниципального земельного контроля за 2019 год.

Полномочиями  по исполнению функций муниципального земельного контроля  наделены администрации районов, городов и поселений.

      Муниципальный земельный контроль осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации и в порядке, установленном нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, а также принятыми в соответствии с ними нормативными правовыми актами органов местного самоуправления с учетом положений статьи 72 Земельного кодекса Российской Федерации.
     Органом, уполномоченным на проведение проверок по вопросам муниципального земельного контроля наделен отдел по экономическому развитию и управлению имуществом Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области.
Администрация Пржевальского городского поселения осуществляет муниципальный земельный контроль в отношении расположенных в границах городского  поселения объектов земельных отношений.

Органы местного самоуправления муниципального района осуществляют муниципальный земельный контроль в отношении расположенных на межселенной территории муниципального района объектов земельных отношений, а также в отношении объектов земельных отношений, расположенных в границах входящих в состав этого района сельских поселений, за исключением случаев, если в соответствии с законом субъекта Российской Федерации данные полномочия закреплены за органами местного самоуправления указанных сельских поселений.
     В 2019 году проведено 38 (тридцать восемь) проверок. На землях сельскохозяйственного назначения – 17,  в черте населенного пункта – 21 проверок и две плановые проверки по юридическим лицам. Выявлено нарушений подпадающих под КоАП - 19 проверкам и направленно в Россельхознадзор и Управление Росреестра по Смоленской области.      
