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ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ДЕМИДОВСКИЙ РАЙОН» 
СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ 

ПРИКАЗ

от 20.08.2018  № 24
О внесении изменений в Порядок ведения учета и осуществления хранения Финансовым управлением Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области  исполнительных документов, решений налоговых органов, предусматривающих обращение взыскания на средства местного бюджета, и иных документов, связанных с их исполнением


1. Внести в Порядок ведения учета и осуществления хранения Финансовым управлением Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области   исполнительных документов, решений налоговых органов, предусматривающих обращение взыскания на средства местного бюджета, и иных документов, связанных с их исполнением, утвержденный приказом Финансового управления Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области  от 23.11.2017 № 104, следующие изменения:

- в абзаце первом пункта 1.15 раздела 1 после слов «(за исключением операций по исполнению исполнительных документов, решений налоговых органов» дополнить словами «, а также платежных документов, предусматривающих перечисление или выдачу денежных средств для расчетов по оплате труда с лицами, работающими по трудовому договору (контракту), перечисление удержанных налогов и уплату начисленных страховых взносов на обязательное социальное страхование в связи с указанными расчетами»;

- в пункте 2.3 раздела 2 после слов «(за исключением операций по исполнению исполнительных документов» дополнить словами «, решений налоговых органов, а также платежных документов, предусматривающих перечисление или выдачу денежных средств для расчетов по оплате труда с лицами, работающими по трудовому договору (контракту), перечисление удержанных налогов и уплату начисленных страховых взносов на обязательное социальное страхование в связи с указанными расчетами»;

- в приложениях № 10 и 11 после слов «(за исключением операций по исполнению исполнительных документов и решений налоговых органов» дополнить словами «, а также платежных документов, предусматривающих перечисление или выдачу денежных средств для расчетов по оплате труда с лицами, работающими по трудовому договору (контракту), перечисление удержанных налогов и уплату начисленных страховых взносов на обязательное социальное страхование в связи с указанными расчетами».

2. Настоящий приказ распространяет свое действие на правоотношения, возникшие с 04 июня 2018 года. 
И.о. начальника Финансового управления

Администрации муниципального образования

«Демидовский район» Смоленской области                                           И.Н. Лабовкина
