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ОЦЕНКА

эффективности реализации муниципальной программы

«Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Демидовский район» Смоленской области» 
за 2019 год
Оценка эффективности реализации муниципальной программы  «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Демидовский район» Смоленской области» осуществляется на основе методики оценки эффективности реализации муниципальной программы,  утвержденной постановлением Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области от 01.10.2013 № 492 «Об утверждении Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ, их формирования и реализации и Порядка проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ» 
Оценка эффективности реализации муниципальной программы производится с учетом следующих составляющих:

- оценки степени достижения целей подпрограмм и муниципальной программы в целом;

- оценки степени выполнения показателей основных мероприятий муниципальной программы;

- оценки степени соответствия запланированному уровню затрат;

- оценки эффективности использования средств местного и (или) областного, и (или) федерального бюджетов.

1. Оценка степени реализации мероприятий муниципальной программы

Степень реализации мероприятий муниципальной программы оценивается для каждого основного мероприятия муниципальной программы как доля показателей, выполненных в полном объеме, по следующей формуле:

СРм = Мв / М, где

СРм - степень реализации мероприятий муниципальной программы;

Мв - количество выполненных не менее чем на 95 процентов показателей основных мероприятий подпрограмм (основных мероприятий муниципальной программы), запланированных к реализации в отчетном году;

М - общее количество показателей основных мероприятий муниципальной программы, запланированных к реализации в отчетном году.

Степень реализации мероприятий муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Демидовский район» Смоленской области»  в 2019 году:
СРм = 23:23 = 1
Муниципальной программой запланировано 23 мероприятия, которые  выполнены  в полном объеме.  
2. Оценка степени соответствия запланированному уровню затрат

Степень соответствия запланированному уровню затрат местного и (или) областного, и (или) федерального бюджетов оценивается для каждой подпрограммы (основного мероприятия муниципальной программы) как отношение фактически произведенных в отчетном году расходов на реализацию подпрограммы (основного мероприятия муниципальной программы) к их плановым значениям по следующей формуле:

ССуз = Зф / Зп, где

ССуз - степень соответствия запланированному уровню муниципального и (или) областного и (или) федерального бюджетов;

Зф - фактические расходы на реализацию подпрограммы (основного мероприятия муниципальной программы) в отчетном году (по состоянию на  31 декабря отчетного года);

Зп - плановые расходы местного и (или) областного, и (или) федерального бюджетов на реализацию подпрограммы (основного мероприятия муниципальной программы) в отчетном году по состоянию на 1 ноября отчетного года. 

Степень соответствия запланированному уровню муниципального и (или) областного и (или) федерального бюджетов муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Демидовский район» Смоленской области» в 2018 году:
ССуз = 26: 26= 1
Общий объем финансирования программы в 2019 году составил  - 33,5 тыс. руб., из них: средства бюджета муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области – 35,5 тыс. руб.
Выделенные в 2019 году денежные средства были освоены в полном объеме, из них – 12,5 тыс. руб. были израсходованы на проведение районного конкурса «Лучший предприниматель года», конкурс по отбору субъектов малого предпринимательства для предоставления субсидий на развитие бизнеса 23 тыс. руб.
3. Оценка эффективности использования средств местного и (или) областного, и (или) федерального бюджетов

Эффективность использования средств местного и (или) областного, и (или) федерального бюджетов рассчитывается для каждого основного мероприятия муниципальной программы как отношение степени реализации мероприятий к степени соответствия запланированному уровню расходов средств местного и (или) областного, и (или) федерального бюджетов по следующей формуле:

Эис = СРм / ССуз, где

Эис - эффективность использования средств местного и (или) областного, и (или) федерального бюджетов;

СРм - степень реализации мероприятий, полностью или частично финансируемых из средств местного и (или) областного, и (или) федерального областного и (или) федерального бюджетов;

ССуз - степень соответствия запланированному уровню затрат местного и (или) областного, и (или) федерального бюджетов.

Оценка эффективности использования средств местного и (или) областного, и (или) федерального бюджетов муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Демидовский район» Смоленской области» в 2019 году 
Эис = 1 / 1 = 1
4.  Оценка степени достижения целей муниципальной программы

4.1. Для оценки степени достижения целей муниципальной программы (далее - степень реализации муниципальной программы) определяется степень достижения плановых значений каждого показателя, характеризующего цели муниципальной программы.

4.2. Степень достижения планового значения показателя, характеризующего цели муниципальной программы, рассчитывается:

- для показателей, желаемой тенденцией развития которых является увеличение значений, по формуле:

СДгппз = ЗПгпф / ЗПгпп, где 

СДгппз - степень достижения планового значения показателя, характеризующего цели муниципальной программы;

ЗПгпф - значение показателя, характеризующего цели муниципальной программы, фактически достигнутое на конец отчетного периода;

ЗПгпп - плановое значение показателя, характеризующего цели муниципальной программы, на конец отчетного года.
Целевыми показателями программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Демидовский район» Смоленской области» являются:

4.2.1. Количество субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области. 

СД гппз= 303 / 286= 1,06
Численность субъектов МСП на конец отчетного периода- 303ед.

Численность субъектов МСП на начало отчетного периода – 286 ед.

 4.2.2. Оборот субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области

СДгппз = 220 / 253= 0,9
Оборот на 01.01.2019 году – 220 млн.руб. (статистические данные)

Оборот на 01.01.2019– 243 млн.руб. (статистические данные)

4.2.3. Доля среднесписочной численность работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организации.
 СДгппз = 19,7 / 19,7=1.0
Статистические данные 01.2019г – 19,7 %

Плановый показатель – 19,7 %
4.2.4. Доля обрабатывающей промышленности  в обороте субъектов малого и среднего предпринимательства (без учета индивидуальных предпринимателей).
СДгппз =12 /8= 1,5
Показатель на 01.01.2019 году – 8%. (статистические данные)

Плановое значение –12%(статистические данные)
4.2.5. Объем инвестиций в основной капитал малых предприятий (за исключением бюджетных средств), млн.руб.
СДгппз = 10817/42448= 0,25
Значение показателя, на конец отчетного период – 10817 млн.руб.
Значение показателя на начало отчетного периода – 42448 млн.руб
4.3. Степень реализации муниципальной  программы рассчитывается по формуле:

СРгп = ∑ СДгппз / М, где

СРгп - степень реализации муниципальной программы;

СДгппз - степень достижения планового значения показателя, характеризующего цели муниципальной программы;

М - число показателей, характеризующих цели муниципальной программы.

В случае если СДгппз больше 1, значение СДгппз принимается равным 1.

Оценка достижения степени реализации муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Демидовский район» Смоленской области» в 2019 году:
СРг/п = ∑ СДгппз / М =  4,75/5= 0,95
5. Оценка эффективности реализации муниципальной программы

5.1. Эффективность реализации муниципальной программы оценивается в зависимости от значений оценки степени реализации муниципальной программы и оценки эффективности реализации входящих в нее подпрограмм (основных мероприятий муниципальной программы) по следующей формуле:
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ЭРгп - эффективность реализации муниципальной программы;

СРгп - степень реализации муниципальной программы;

ЭРп/п - эффективность реализации подпрограммы (основного мероприятия муниципальной программы);

kj - коэффициент значимости подпрограммы (основного мероприятия муниципальной программы) для достижения целей муниципальной программы, который рассчитывается по формуле:

kj = Фj / Ф, где

Фj - объем фактических расходов из местного и (или) областного, и (или) федерального бюджетов (кассового исполнения) на реализацию j-й подпрограммы (основного мероприятия муниципальной программы) в отчетном году; 

Ф - объем фактических расходов из местного и (или) областного, и (или) федерального бюджетов (кассового исполнения) на реализацию муниципальной программы;

j - количество подпрограмм и основных мероприятий муниципальной программы.

kj = 23 / 23=1
Вывод: Оценка эффективности реализации муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Демидовский район» Смоленской области» за 2019 год  - высокая.
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