Информация

о деятельности  консультативного Совета по вопросам межнациональных и межконфессиональных отношений при Главе муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области

за II полугодие 2019 года.


За  II полугодие 2019 года проведено 1 заседание Совета. В ходе заседания были рассмотрены вопросы:


1. О недопущении укрепления позиции адептов сайентологии.

2. Об оперативной обстановке на территории Демидовского района в сфере межнациональных отношений.

3. Об антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей на территории муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области.


4. О работе учреждений культуры, направленной на гармонизацию межнациональных и межконфессиональных отношений. 


5. Профилактика экстремизма и терроризма в учреждениях МБУК ЦБС Демидовского района


С информацией о недопущении укрепления позиции адептов сайентологии выступил благочинный Демидовского округа протоиерей Александр Миронов. Было отмечено, что Це́рковь саентоло́гии  — официальное название последователей нового религиозного движения саентологии. Церковь саентологии была основана Роном Хаббардом 18 февраля 1954 года в Лос-Анджелесе. Имеет 13 тысяч сотрудников в 107 странах. В России Саентологическая церковь Москвы появилась в январе 1994 года. А в декабре 1996 года Государственная Дума РФ приняла постановление, признающее церковь деструктивной религиозной организацией. Отделение организации в Санкт-Петербурге было ликвидировано в 2007 году по решению суда. Саентологам в том числе вменялся незаконный сбор информации о частной жизни. С аналогичными нарушениями правоохранительные органы столкнулись и в Москве. В середине августа 2015 года в офисе саентологов на Таганской улице прошел обыск. В ходе обыска были изъяты микрофоны и видеокамеры, «относящиеся к категории спецсредств, предназначенных для негласного получения информации». Было возбуждено уголовное дело о незаконном обороте специальных технических средств. В заключении Министерства внутренних дел Германии от 6 мая 1994 г.: "В настоящее время компетентные органы МВД, т.е. земельные полицейские управления и земельные прокуратуры, считают саентологию организацией, которая, прикрываясь статусом религиозного объединения, где элементы экономической преступности и психического террора в отношении своих членов сочетаются с бизнесом и сектантскими приемами. Можно с уверенностью утверждать, что центр тяжести ее деятельности лежит в сфере экономической преступности, поэтому в первую очередь ей должны противодействовать соответствующие государственные органы". В нескольких случаях "Церковь саентологии" обвинялась в неоказании помощи и в осуществлении медицинской деятельности без лицензии. Наиболее известна смерть Лизы Макферсон - она пришла в саентологию в 18 лет. Попав в легкую автоаварию, стала вести себя неадекватно. Саентологи забрали ее из больницы и удерживали в саентологическом центре, чтобы исключить вмешательство психиатров. Ее состояние ухудшалось, и через 17 дней она умерла. Что касается российского законодательства, то Министерством здравоохранения России запрещается использовать в медицине методы детоксикации и иные вытекающие из учения Хаббарда методы саентологии и дианетики.


В Демидовском районе последователи сайентологии не выявлены. Имелись случаи, когда жители района, посещая Москву и Санкт-Петербург, приобретали у распространителей сайентологическую литературу. В Смоленской области зафиксировано 100-200 последователей сайентологов.


Об оперативной обстановке на территории Демидовского района в сфере межнациональных отношений собравшихся проинформировал начальник пункта полиции по Демидовскому району А.В.Комаров. Было отмечено, что на территории Демидовского района в 2019 году обстановка в сфере межнациональных отношений остается стабильной, конфликтов на почве межнациональных и межэтнических отношений не зарегистрировано. 

Об антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей на территории муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области доложил ведущий специалист по делам ГО и ЧС Администрации муниципального образования "Демидовский район" Смоленской области А. А. Яковлев. Было отмечено, что Распоряжением Администрации МО «Демидовский район» Смоленской области от 26.02.2018 № 61 «Об определении перечня мест массового пребывания людей и объектов на территории муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области» был актуализирован перечень мест массового пребывания людей, в который входит 1 объект «Городской парк, огражденная территория парка».


На данный объект разработан и утвержден в соответствии с Постановление Правительства РФ от 25.03.2015 N 272 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей и объектов (территорий), подлежащих обязательной охране войсками национальной гвардии Российской Федерации, и форм паспортов безопасности таких мест и объектов (территорий)» паспорт безопасности. 


Огражденная территория городского парка расположена в центральной части г.Демидова около памятника Ю.В.Никулину. Общая площадь – 17 630 кв. метров.  Ограждение по всему периметру территории парка выполнено в виде железо-бетонного ограждения  высотой 1.10 метра, протяженность 336 метров. Территория парка освещена.


В настоящее время для ограничения свободного доступа на территорию проведения мероприятия, организации контрольно-пропускного и досмотрового режимов, Администрация муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области имеет 64 барьера безопасности (турникетов) общей длиной 172 метра. Данного количества барьеров безопасности (турникетов) достаточно для поддержания необходимого уровня безопасности граждан и общественного порядка при проведении мероприятий с массовым участием людей. Так же для ограничения доступа к определённым зонам во время проведения мероприятий применяется оградительная лента. 


При проведении мероприятий с массовым пребыванием людей, обеспечение антитеррористической защищенности осуществляют сотрудники пункта полиции по Демидовскому району МО МВЛ России «Велижский» и Велижского МОВО филиала ФГКУ «УВО ВНГ России по Смоленской области».

О работе учреждений культуры, направленной на гармонизацию межнациональных и межконфессиональных отношений рассказала директор МУК ЦКС Н.М.Прудникова. Было отмечено, что  население  Демидовского района многонационально. Ежегодно работниками культуры проводится большое количество мероприятий, которые служат единению и дружбе между народами, населяющих наш  район. Во всех учреждениях культуры регулярно ведётся работа по пропаганде и распространению идей толерантности, гражданской солидарности, уважения к различным религиям и культурам в форме бесед, диспутов, познавательных программ. Одним из важных направлений деятельности культурно-досуговых учреждений является вовлечение несовершеннолетних, молодежи в кружки, творческие объединения, организованные формы социально – активного досуга. Всего в учреждениях культуры района работают 135 клубных формирования. Каждое учреждение культуры на своей базе проводят мастер-классы, выставки, для организации которых ведется подготовительная работа, изучение народных игрушек, оберегов, исторических традиций. Посетители знакомятся с историей их создания, значением, основам изготовления. Таким образом, работники учреждений культуры помогают отвлечься молодежи от выраженных элементов экстремизма и национализма бытующих в обществе, направляя свою деятельность на гармонизацию межнациональных и межконфессиональных отношений, выстраивании межнационального диалога, формировании и укрепления чувства общероссийского единства. Одним из символичных и наиболее значимых для населения компонентов этнической культуры стал  фестиваль «В единстве - наша сила!», который способствует  росту интереса к традициям и обычаям, как своего народа, так и других народов.


В России День народного единства становится все популярнее, ведь гордость за свою Родину, за ее прошлое и настоящее, и вера в счастливое будущее – это то, что неизменно объединяет людей и делает их единым народом. Уже по сложившейся традиции 1 ноября, в преддверии Дня народного единства,  в Демидовском Доме культуры  в четвертый раз прошел фестиваль национальных культур «В единстве - наша сила!». Фестиваль собрал представителей разных народностей, проживающих на территории Демидовского района. Здесь каждый имел возможность прикоснуться к истории и культуре разных народов, насладившись музыкой, танцами и получив заряд бодрости и отличного настроения. Представители Украины, Татарстана, Узбекистана, Таджикистана, Эстонии, цыгане и, конечно же, России  познакомили со своей культурой собравшихся. Разноцветие красок, песен, танцев, красивых костюмов – настоящая радуга талантов буйствовала на фестивале. В этом году на  фестиваль мы пригласили  студентов факультета иностранных учащихся Смоленского государственного медицинского университета. Принявшие участие в фестивале, создали особую атмосферу взаимопонимания, дружбы и уважения среди участников и гостей  фестиваля. Яркие национальные костюмы, неповторимый колорит песен, танцев и рассказов об индийской культуре не оставили равнодушным ни одного зрителя. Яркие национальные костюмы, мастерство исполнителей и невероятная энергетика участников подарили всем гостям фестиваля прекрасное настроение и незабываемые впечатления. У многих участников праздника, к сожалению, костюмы не сохранились. И им пришлось их шить. С каким интересом, любовью они рассказывали о своей национальности, о своей кухни. Все участники фестиваля получили  благодарственные письма и памятные подарки.


В Демидовском районе более 10 лет проходят такие фестивали как «Святая Русь. Связующие Нити!» и театральный, цирковой  фестиваль им. Ю Никулина.  На каждом из этих фестивалей мы можем встретить  коллективы из Беларуси, которые показывают самобытность белорусского народа. А праздник Огурца с 2008 года мы называем Межрегиональном, так как  участниками праздника бывают коллективы художественной самодеятельности из Беларуси.


В начале июля, вот уже который год подряд в каждом учреждении культуры, проводятся праздничные мероприятия, посвященное Дню семьи, любви и верности «День Петра и Февронии». В празднике принимают участие люди разной национальности, чествуют семейные пары, прожившие в браке 50 и более лет, а также крепкие многодетные семьи и вновь образовавшиеся молодые семейные пары. Идеология мероприятия направлена на пропаганду здоровой и крепкой семьи, добрым и нежным внутрисемейным отношениям, а также препятствующее проявлению экстремизма и национализма, способствующее заботливому и бережному отношению друг к другу, к старшим поколениям, людям и семьям разной национальности. На мероприятии всегда присутствует большое количество народа, где организаторами праздника предусмотрена концертная программа и конкурсы для всех категорий населения.


9 мая  по всей стране проходит Акция «Бессмертный полк». Это значимое мероприятия для нас для всех.  На Демидовской земле  захоронены солдаты разных национальностей. Пусть мы не знаем имена всех, но мы приходим на братские захоронения, чтобы поклониться и почтить память минутой молчания. Стало доброй традицией в Дни освобождения Демидовского района от немецко-фашистских захватчиков проводить перезахоронение останков солдат,  поднятых в ходе «Вахты Памяти». В памятных мероприятиях принимают родственники, погибших солдат и офицеров,  которые приехали на Демидовскую землю из самых разных уголков России, чтобы поклониться своим дедам и прадедам, высыпать на их могилу горсть.

12 июня отмечается День России, день величия нашего государства, день, когда все жители нашей страны с гордостью празднуют торжественный государственный праздник. В этот день на Центральной площади г. Демидова прошел праздник «Поречский край – Пореченская Русь», посвященный Дню России.  Демидовцы собрались на городской площади, чтобы в очередной раз показать, свою причастность к таким важным ценностям как Родина, патриотизм, единство народа, чтобы выразить свои искренние чувства к России, своим присутствием подчеркнуть ответственность за ее настоящее и будущее.

    
Многие из проведенных мероприятий учреждениями культуры района были нацелены на развитие межэтнического сотрудничества, популяризацию идей толерантности в обществе. Они не просто информируют аудиторию, но и особым образом участвуют в регулировании социальных отношений, в значительной степени формируя представление зрителя о культурах других народов, развитие родного языка и национальной культуры, нравственности, морали, этики, изучение истории родного края, пропаганду дружбы между народами.

С информацией о профилактике экстремизма и терроризма в учреждениях МБУК ЦБС Демидовского района выступила директор МБУК ЦБС Демидовского района Т.В.Бурлакова. Было отмечено, в последнее время проблема терроризма, экстремизма превратилась в одну из глобальных. Сейчас сложно найти государство, не столкнувшееся с тем или иным видом террористической деятельности. Наша задача сегодня – объединить общие усилия для борьбы с этой опасностью. Важным элементом общегосударственной системы противодействия идеологии экстремизма и терроризма сегодня могут стать библиотеки. Для этого есть несколько предпосылок. Во-первых, библиотеки являются массовыми  учреждением культуры, имеют развитую библиотечную сеть, читательскую аудиторию. Во-вторых, библиотеки располагают богатыми фондами универсального содержания, которые можно активно использовать в организации работы по противодействию идеологии экстремизма и терроризма. В-третьих, читателями большинства библиотек являются, в том числе молодежь, с которой чрезвычайно важно проводить соответствующую работу. Необходимо всем вместе, сообща воспитывать чувство патриотизма и единства у подрастающего поколения. Нужно призывать молодежь быть бдительной, активнее включаться в борьбу с идеологией экстремизма и терроризма. 

    
Работа библиотек МБУК ЦБС в этом направлении строится в соответствии с требованиями Федерального закона «О противодействии экстремистской деятельности», в котором предусматривается осуществление комплекса профилактических мер по предупреждению действий экстремистского характера. Необходимо учитывать, что в условиях отсутствия цензуры, что само по себе является достижением демократического общества, в библиотеку попадает или может попасть литература, сведения из которой могут быть использованы в преступных целях. В этой ситуации нам помогает  федеральный список экстремистских материалов, разработанный Министерством юстиций Российской Федерации. Актуальный список всегда можно  найти по адресу: http://www.minjust.ru/ru/activity/nko/fedspisok/. Ежемесячно все сотрудники системы под личную роспись знакомятся со списком, чтобы не допустить  попадания в фонд библиотек таких материалов.

    
Каждая библиотека имеет свои, характерные для нее, особенности. Это и объем фондов, число читателей, их состав, социально- экономические особенности обслуживаемой территории, и каждая библиотека строит свою работу с их учетом. Антиэкстремистская работа в библиотеке носить плановый характер. Противодействие идеологии экстремизма и терроризма – слишком сложная задача, и даже в небольшой библиотеке необходимо комплексно подходить к ее решению, задействовав все имеющиеся ресурсы. Только при этом условии она будет эффективной. Поэтому при составлении плана работы библиотек  мы  предусматриваем несколько мероприятий, так или иначе связанных с проблемой экстремизма. Очень важно, чтобы сами библиотекари ориентировались в вопросах идеологии экстремизма и терроризма, имели представление о современных религиозных течениях, в том числе экстремистской направленности.    

    
В практику библиотек вошли мероприятия,  проводимые  3 сентября -  урок памяти «Беслан – наша боль», «Вечная память погибшим Беслана».Эта памятная дата России была установлена в 2005 году ФЗ «О днях воинской славы России» и связана с трагическими событиями в городе Беслане. В этот день для обучающихся, проживающих в общежитии СОГБПОУ «Техникум отраслевых технологий» Демидовского отделения, библиотекарь Демидовской центральной районной библиотеки Зайцева О.В. совместно  с воспитателем Николаенковой Н.Ф. провели Урок мира «Дорогой мира и добра». Во время мероприятия подростки познакомились с историей возникновения терроризма, с хронологией страшной трагедии, которая произошла 15 лет назад в городе Беслане и с наиболее известными терактами 21 века.  Так же им было рассказано о правилах поведения при захвате в заложники, при терактах и других несчастных случаях. Никто из присутствующих не остался равнодушным к страшной беде, которая 1 сентября 2004 года потрясла нашу страну.

         Час информации «Терроризм. В паутине зла» прошел в Пржевальской поселковой библиотеке. Мероприятия, проводимые в библиотеках, сопровождаются  мультмедийными презентациями: «Явление экстремизма в молодежной среде», «Трагедия Беслана», «Нет» - террору!», «Терроризм – территория страха». 

         В наших  библиотеках в последнее время приобрели популярность малые формы библиографии – буклеты, памятки, книжные закладки, листовки. Они оперативны, помогают своевременно донести до читателя информацию на самые разнообразные темы. Все они отличаются мобильностью, актуальностью, умением реагировать на различные ситуации и могут активно использоваться в библиотеках для профилактики терроризма и экстремизма:


-буклеты - «Будьте бдительны и внимательны» (правила поведения в экстремальных ситуациях), «STOP! Террор», «Россия против террора», «Скажем «НЕТ» экстремизму!»; 


- книжные закладки - «Рекомендации гражданам по действиям при угрозе совершения террористического акта», «Молодёжь против террора»; «Как вести себя во время теракта», «Дети против терроризма». 

    
Одной из основных и доступных наглядных форм библиотечной работы является выставки. В фондах как крупных, так и небольших библиотек всегда можно найти материалы, касающиеся проблемы экстремизма: книги, периодические издания, газеты. 

   
Задача подобных выставок – показать, какую угрозу несут эти явления миру в целом и отдельным странам в частности, а также каждому отдельному человеку, который при определенных условиях может стать жертвой экстремистской или террористической деятельности. Необходимо делать акцент на том, что преступления экстремистов и террористов не остаются безнаказанными, расширяется арсенал средств  противодействия подобным актам, в разных странах все большее число людей начинает понимать, что борьба с экстремизмом – общемировая задача и ни одно государство не должно уклонятся от ее решения. 

Тематика выставок в библиотеках была  следующая: 


- «Экстремизм и терроризм – угроза миру»; 


- «Экстремизм – путь в никуда»; 


- «Терроризм и его жертвы»; 


- «Скажем «НЕТ» экстремизму»; 


- «Экстремизм – вызов обществу»; 


- «Толерантность – ответ экстремизму». 


-  выставка-предостережение «Игры со свастикой»; 


- выставка-размышление «Кавказский узел современной России»; 


- выставка-хроника «Летопись российского террора»; 


-  выставка-обзор «Террор в прошлом и настоящем»; 


- выставка-обозрение «Обвиняется терроризм»; 


-выставка одного события «Жертвы террора - дети» (Хроника бесланской трагедии); 

   
Путь к развитию толерантности у молодого поколения и детей  состоит в повышении их социальной компетентности, прежде всего – в умении слушать, сочувствовать, сострадать. И одной из основных форм работы в профилактике экстремизма и терроризма являются уроки толерантности. Это форма работы уже проверена опытом наших библиотек. Цель любого урока толерантности - это развитие у молодежи и детей  черт толерантной личности, воспитание чутких и ответственных граждан, открытых восприятию других культур, способных ценить свободу, уважать человеческие достоинства и индивидуальность. 16 ноября объявлен ЮНЕСКО Днем толерантности. В Титовщинской поселенческой библиотеке в рамках этой даты был проведен урок доброты «Давайте ценить друг друга», в Пржевальской библиотеке тематический вечер «Вместе мы сможем больше», в Бородинской библиотеке был организован видеопросмотр  «Толерантность –это…», В-Моховичской библиотеке  урок толерантности 

«Дружба не знает границ», в Коревской библиотеке-клуб  беседа «У нас друзья на всей планете».   
      
Цель профилактических мероприятий  проводимых в наших библиотеках   - это осмысление важности и значимости проблематики экстремизма и терроризма в современном обществе; предоставление информации о причинах, истории и последствиях экстремизма и терроризма, а также о действиях, которые должен предпринимать гражданин в случае возникновения экстремистских и террористических угроз; привитие толерантности и дружеских отношений в молодежной и детской  среде и уважения к традициям различных народов.      


На заседании был рассмотрен и утвержден  План работы на 2020 год.

В завершение заседания Глава муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области А.Ф.Семенов отметил: «Анализируя деятельность Консультационного совета в соответствии с Планом работы на 2019 год, можно сказать, что все мероприятия выполнены. Особое внимание на заседаниях Совета было уделено подрастающему поколению, а также укреплению межнациональных отношений, сохранению и развитию культуры и традиций народов, проживающих на территории муниципального образования, формированию позитивного восприятия этнического и конфессионального многообразия, интереса к другим культурам, уважения присущих им ценностей и традиций». 
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