Информация
о деятельности  консультативного Совета по вопросам межнациональных и межконфессиональных отношений при Главе  муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области
за II полугодие 2020 года.

	За  II полугодие 2020 года проведено 1 заседание Совета. В ходе заседания были рассмотрены вопросы:
	1. Об организации деятельности по гармонизации межнациональных и межконфессиональных отношений на территории Борковского и Слободского сельских и Пржевальского городского поселения.
	2. Профилактика межнациональных конфликтов на почве религиозной розни на территории муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области.
	3. О деятельности пункта полиции по Демидовскому району  МО МВД России "Велижский" по профилактике межэтнических отношений, незаконной миграции на территории Демидовского района Смоленской области.
4. Обсуждение и утверждение Плана работы консультативного Совета по вопросам межнациональных и межконфессиональных отношений при Главе муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области на 2021 год.

С информацией об организации деятельности по гармонизации межнациональных и межконфессиональных отношений на территории Борковского и Слободского сельских и Пржевальского городского поселения выступили: Глава муниципального образование Борковского сельского поселения С.В.Дмитриев,  Глава муниципального образование Слободского сельского поселения Г.И. Заварзина, Глава Пржевальского городского поселения И.А. Гоголинский. Было отмечено, что в поселениях в целях профилактики межнациональных и межэтнических конфликтов ежеквартально проводятся сходы граждан, на которых ведется разъяснительная беседа по недопущению проявления национального и религиозного экстремизма, распространяются памятки по профилактике конфликтов в сфере межнациональных отношений. 
Систематически Главы поселений проводят личный прием граждан, а также проводят встречи с представителями разных национальностей проживающих на территории поселения.
Важно отметить положительный результат системы работы образовательных и культурных учреждений поселений, которые воспитывают и прививают молодежи уважение к истории, культуре и традициям народа, на территории которого они проживают.
В планы воспитательной работы учреждений культуры поселения включены мероприятия по формированию уважения к Конституции и законам РФ, национальным традициям и культуре народов, проживающих на территории  поселений. 
В 2020 года в связи со сложной эпидемиологической обстановкой по новой коронавирусной инфекции формат мероприятий пришлось изменить с традиционного на онлайн. Жители поселения приняли участие в онлайн – акциях посвященных: Дню Победы, Дню России, Дню Российского Флага, Дню народного единства.
Благодаря слаженной работе Администрации поселений, пункта полиции Демидовского района, работников учреждений культуры и образования поселений, состояние межнациональных, межконфессиональных отношений и общественно - политической обстановки на территории сельских поселений носит спокойный и стабильный характер. Фактов этнического и религиозного экстремизма, бытовых конфликтов и происшествий, способных привести к столкновениям на межнациональной или религиозной почве на территории поселений не зарегистрировано. 
С информацией по вопросу профилактики межнациональных конфликтов на почве религиозной розни на территории муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области выступил Благочинный Демидовского округа, протоиерей Александр Миронов. Было отмечено, что на территории Демидовского благочиния помимо православных приходов имеется 7 религиозных организаций, не входящих в структуры Русской Православной Церкви.
1.  Церковь евангельских христиан-баптистов «Возрождение», г. Велиж.
2. Российская Церковь Христиан Веры Евангельской «Спасение» в Демидовском районе.
3.  Церковь Евангельских Христиан-баптистов г. Демидов.
4. Христианская миссия "Свет и Жизнь" Смоленской области Христиан Веры Евангельской (пятидесятников), г. Рудня.
5.  Свидетели Иеговы, г. Велиж (не зарегистрированы).
6.  Свидетели Иеговы, г. Рудня (не зарегистрированы).
7.  Пятидесятники, п. Пржевальское (не зарегистрированы).
8.   Свидетели Иеговы, г. Демидов (не зарегистрированы)
Численный состав этих организаций различный и составляет от 75 человек на район (Христианская миссия "Свет и Жизнь" Смоленской области Христиан Веры Евангельской (пятидесятников), г. Рудня) до 3 человек в секте Свидетели Иеговы в г. Велиж. Точное количество адептов этих организаций подсчитать не представляется возможным, но по приблизительным оценкам общее число их не превышает 250-300 человек.
  За истекший год количество как самих  неправославных организаций, так и людей, причисляющих себя к ним, существенно не изменилось и осталось на прежнем уровне. Приходы благочиния не поддерживают с представителями других религий и конфессий каких-либо отношений, касающихся осуществления совместной деятельности, но и конфликтных ситуаций или осложнения устоявшихся отношений за последний год отмечено не было.
Вызывает определенную настороженность активизация неоязычников. Которые находят на древней языческой земле исторические места для отправления своих обрядов. В данное время деятельность приезжих родноверцев не находит сочувствия у местного населения.
Приходы Православной Церкви на территории благочиния по-прежнему имеют традиционно главенствующее положение и значение и каких-либо трудностей, обусловленной религиозной нетерпимостью со стороны лиц другого вероисповедания, в осуществлении своей деятельности не претерпевают.
О деятельности пункта полиции по Демидовскому району  МО МВД России "Велижский" по профилактике межэтнических отношений, незаконной миграции на территории Демидовского района Смоленской области собравшихся проинформировал начальник пункта полиции по Демидовскому району А.В.Комаров. Было отмечено, что на территории Демидовского района в 2020 году обстановка в сфере межнациональных отношений остается стабильной, конфликтов на почве межнациональных и межэтнических отношений не зарегистрировано. Незаконной миграции на территории Демидовского района не зафиксировано.
На заседании был рассмотрен и утвержден  План работы на 2021 год.
Подводя итог заседания Глава муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области А.Ф.Семенов отметил, что  заседания консультативного Совета проводятся регулярно один раз в полугодие, профилактическая работа по предупреждению межэтнических разногласий ведется. Все проводимые в районе мероприятия, направленные на вовлечение в активную жизнь людей всех национальностей и культур, дают свои результаты. За отчетный период не было выявлено ни одного случая ксенофобии и других негативных проявлений. Планируется продолжать работу по гармонизации межнациональных и межконфессиональных отношений и профилактике национального и религиозного экстремизма.
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