УВЕДОМЛЕНИЕ
В целях общественного обсуждения проекта об утверждении форм проверочного листа (список контрольных вопросов), применяемого при осуществлении муниципального жилищного контроля предложения просим направлять в Администрацию муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области (Отдел городского хозяйства Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области – далее Отдел):

- в письменном виде по адресу: 216240, Смоленская область, г. Демидов, ул. Коммунистическая, д. 10.

- в электронном виде по адресу: http//:demidov.admin-smolensk.ru
Дата начала приема предложений и (или) замечаний по проекту об утверждении форм проверочного листа (список контрольных вопросов), применяемого при осуществлении муниципального жилищного контроля: 16.02.2022.

Дата окончания приема предложений и (или) замечаний по проекту об утверждении форм проверочного листа (список контрольных вопросов), применяемого при осуществлении муниципального жилищного контроля: 03.03.2022.

Поданные в период общественного обсуждения предложения рассматриваются Администрацией муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области (Отделом) не позднее 04.03.2022. 

Результаты общественного обсуждения будут размещены на официальном сайте Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области не позднее 11.03.2022.
Ознакомиться с документацией по проекту «Об утверждении форм проверочного листа (список контрольных вопросов), применяемого при осуществлении муниципального жилищного контроля» можно на официальном сайте Администрации района http//:demidov.admin-smolensk.ru в разделе «Отдел городского хозяйства».
