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В 2021 году при межведомственном взаимодействии с органами системы профилактики (социальные педагоги, психологи, секретарь Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Демидовский район» Смоленской области, сотрудники ПП по Демидовскому району МОтд МВД России «Велижское», сотрудники ОГБУЗ «Демидовская ЦРБ» и др.) были проведены следующие районные мероприятия, направленные на профилактику наркомании среди населения, в том числе среди несовершеннолетних, а также в рамках муниципальной программы «Создание условий для обеспечения безопасности жизнедеятельности населения муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области», подпрограммы 6 «Молодежная политика в муниципальном образовании «Демидовский район» Смоленской области» муниципальной программы «Развитие образования в муниципальном образовании «Демидовский район» Смоленской области» были проведены:
Январь – февраль 2021 – участие в региональном этапе Конкурса социальной рекламы антинаркотической направленности и пропаганды здорового образа жизни «Спасем жизнь вместе», 15 человек;
06.02.2021 - Всероссийский лыжный забег, 127 человек;
01.04.2021 по 30.04.2021  - Месячник «Мы за здоровый образ жизни», 1087 человек;
07.04.2021 - Флэшмоб «Здоровье в порядке-спасибо зарядке», 1087 человек;
Апрель 2021 - акция «Физическая культура и спорт - альтернатива пагубным привычкам», 67 человек;
Апрель 2021  - акция «Выше только звезды» - спортивный забег  в поддержку 60-летия первого полета человека в космос, 542 человека.
Апрель 2021 - разработка и распространение листовок, буклетов, направленных на  профилактику асоциальных явлений среди подростков и молодежи, 291 человек;
Апрель 2021 - РосКвиз «Зарядка со звездой», посвященной Международному дню спорта, 21 человек;
Апрель 2021 - Спортивная игра «Семейный корабль счастья», 14 человек;
С 01.05.2021 по 30.06.2021 «Месячник антинаркотических мероприятий», посвященный Международному дню борьбы с наркоманией и наркопреступностью, 641 человек;
18.05.2021 – соревнования по уличному баскетболу среди юношей и девушек, 50 человек;
23.05.2021 – Районная спартакиада, 292 человек;
09.06.2021 – соревнования по волейболу среди юношей и девушек, 50 человек;
12.06.2021 – Соревнования по баскетболу, 50 человек;
Июнь 2021 - «Стимул мечты - это сам ты», 79 человек;
Июнь 2021 - Трудоустройство несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет в летний период в свободное от учебы время , 24 человека;
Сентябрь 2021 - участие в  ежегодных юнармейских военно-спортивных играх на кубок Губернатора Смоленской области, 11 человек;
Сентябрь – октябрь 2021 - Проведение социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в образовательных организациях муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области, направленного на раннее выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, с использованием единой методики  в 2021-2022 учебном году, 381 человек;
Ноябрь 2021 - Разработка и внедрение родительских лекториев по вопросам профилактики зависимостей и правонарушений среди детей и подростков, 358 человек;
27.11.2021 – Районное первенство по шахматам среди юношей и девушек, обучающихся в образовательных организациях Демидовского района Смоленской области, 50 человек;
Ноябрь 2021 - Месячник правовой информации, посвященный Международному дню правовой помощи детям в образовательных организациях, 1094 человек;
12.12.2021 – соревнования по ВФСК ГТО среди обучающихся  общеобразовательных организаций Демидовского района Смоленской области, 57 человек;
25.12.2021 -   соревнования по настольному теннису среди команд юношей и девушек, 42 человека.
Отделом по образованию  и образовательными организациями проводится комплекс мероприятий, направленных на профилактику наркомании среди обучающихся.
В соответствии с положениями Федеральных законов от 29 декабря 2012 г.     № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», от 24 июня 1999 г. № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» организации, осуществляющие образовательную деятельность:
- осуществляют меры по реализации программ и методик, направленных на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних;
- организуют проведение индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними обучающимися с девиантным поведением, с несовершеннолетними, пропускающими и систематически пропускающими по неуважительным причинам занятия в образовательных организациях;
- обеспечивают охрану здоровья обучающихся, в том числе через профилактику и запрещение курения табака или потребления никотинсодержащей продукции, употребления алкогольных, слабоалкогольных напитков, пива, наркотических средств и психотропных веществ, их прекурсоров и аналогов и других одурманивающих веществ.
При реализации данных направлений деятельности осуществляется профилактическая работа, направленная на предупреждение наркомании среди обучающихся, в том числе через:
- формирование у несовершеннолетних установки на здоровый образ жизни, отрицательного отношения к потреблению наркотиков;
- развитие системы раннего выявления несовершеннолетних, потребляющих наркотических средства и психотропных вещества;
- выявление и пресечение случаев вовлечения несовершеннолетних в потребление  наркотических средств и психотропных веществ;
- информационно-просветительское и правовое просвещение несовершеннолетних и их родителей (иных законных представителей);
- совершенствование методов индивидуальной профилактической работы.
Профилактическая работа в отношении несовершеннолетних проводится с применением видов и форм воспитательной деятельности, изложенных в программе воспитания обучающихся общеобразовательных организаций. Профилактические мероприятия адаптированы с учетом возрастных особенностей, специфики территории, социально-психологического климата конкретного класса.
Особо стоит обратить внимание, что материалы для организации профилактических мероприятий непосредственно с несовершеннолетними используются осторожно с учетом возможного негативного эффекта от профилактической деятельности в виде активного проявления интереса обучающимися к наркотическим средствам и психотропным веществам.
Три образовательные организации  Демидовского района Смоленской области (МБОУ СШ № 1 г. Демидова, МБОУ СШ № 2 г. Демидова, МБОУ Пржевальская СШ Демидовского района Смоленской области)  имеют в штатном расписании единицу психолога. В остальных образовательных организациях Демидовского района Смоленской области штатным расписанием не предусмотрена данная единица. 
Для учета в работе Отдел по образованию Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области направлял в образовательные организации:
-  рекомендации, представленные Департаментом медицинской помощи детям и службы родовспоможения Министерства здравоохранения Российской Федерации, для организации работы классных руководителей, педагогов-психологов, социальных педагогов по профилактике новых видов подростковой токсикомании употребления никотинсодержащей продукции, которые могут применяться при проведении мероприятий с приглашением специалистов медицинских организаций (врачей-наркологов) для родительского и педагогического сообщества (родительских собраний, педагогических советов, методических объединений и иных), а также в рамках межведомственного взаимодействия со специалистами, работающими с детьми, сотрудниками органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Информационные материалы по данному вопросу подготовлены главным внештатным специалистом, психиатром-наркологом Минздрава России  Е.А. Брюном и содержат справочные сведения о сниффинге и никотинсодержащей продукции, буклеты «Осторожно! Сниффинг», «Осторожно! Снюс», «Осторожно! Спайс», «Осторожно! Вейп», «Осторожно! Насвай»;
- приказ Департамента Смоленской области по образованию и науке  от 30.07.2021 № 677 о/д  «Об утверждении Плана реализации  дополнительных  мер в  области  психолого-педагогического  сопровождения несовершеннолетних  детей  и развития  системы профилактики  асоциальных явлений  в  Смоленской  области на 2021-2023 гг..
Важным моментом в сфере воспитания детей остаётся работа с родителями через родительские собрания или индивидуальное общение. До родителей доводилась актуальная информация по различным направлениям профилактики. Так в родительских школьных чатах и других онлайн-форматах освещались следующие вопросы: «Признаки употребления алкоголя, табака, наркотических средств», «Осторожно! Вейп». Охват родительской общественности составил 768 человек. 
На официальном сайте Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области, официальных сайтах образовательных организаций Демидовского района Смоленской области, в группах в социальных сетях регулярно ведется освещение районных и областных антинаркотических акций и мероприятий, размещаются профилактические информационные материалы. 
На основании Федерального Закона от 07.06.2013 № 120-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам профилактики незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ», приказа Министерства просвещения Российской Федерации от 20.02.2020 № 59 «Об утверждении Порядка проведения социально-психологического тестирования обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях», приказа Департамента Смоленской области по образованию и науке от 01.09.2020 № 604 – ОД «О проведении ежегодного социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных  организациях и профессиональных образовательных организациях, направленного на раннее выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ с использованием единой методики», приказа Департамента Смоленской области по образованию и науке от 17.08.2021 № 720 – ОД «О внесении изменений в приказ Департамента Смоленской области по образованию и науке от 01.09.2020 № 604-ОД», приказа Отдела по образованию Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области от 08.09.2021 № 132 – о/д «О проведении социально-психологического тестирования лиц, обучающихся  в общеобразовательных  организациях муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области, направленного на раннее выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, с использованием единой методики в 2021-2022 учебном году» в период сентябрь-октябрь 2021 года обучающиеся  общеобразовательных организаций приняли участие в социально-психологическом тестировании. 
Общее число образовательных организаций, обучающиеся которых подлежат социально-психологическому тестированию – 10. Общее число обучающихся, подлежащих социально-психологическому тестированию (всего по списку в возрасте от 13 до 18 лет) - 393. Общее число обучающихся, которые прошли тестирование – 381. Общее число обучающихся, которые не прошли тестирование – 12; из них: по болезни  8; отказа  4. 
В общеобразовательных организациях была проведена информационно-коммуникационная кампания для педагогических работников, обучающихся и их родителей (законных представителей) для повышения активности участия и снижения количества отказов от участия в СПТ (классные часы, родительские собрания в онлайн-форматах, педагогические совещания). Администрацией школы было организовано получение информированных согласий.
По результатам тестирования в общеобразовательных организациях приняты меры по организации дополнительных профилактических мероприятий, в том числе проведения индивидуальной профилактической и коррекционной работы с обучающимися, вошедшими по результатам тестирования в группу риска, а также выполнения профилактической работы с обучающимися с латентной рискогенностью.
Профилактические медицинские осмотры обучающихся в общеобразовательных организациях проводятся ежегодно.
По данным врача-нарколога ОГБУЗ «Демидовская ЦРБ» по состоянию на конец 2021 года несовершеннолетних, состоящих на учете с синдромом зависимости от наркотических средств (наркомания) и потребителей наркотических средств не состоит. 
Сообщений в органы системы профилактики о выявлении обучающихся, совершивших правонарушения, связанные с употреблением и распространением  наркотических средств и психотропных веществ или о фактах установления в образовательной организации лиц, нуждающихся в обследовании, наблюдении или лечении в связи с употреблением наркотических средств или психотропных веществ в 2021 году не поступало.
Отделом по образованию совместно с КДН и ЗП, органами опеки, ПДН в рамках проведения оперативно-профилактических мероприятий для обучающихся и родителей проведены профилактические мероприятия, направленные на проведение разъяснительной работы об ответственности несовершеннолетних за совершение противоправных деяний. 
Дополнительно проводятся антинаркотические профилактические мероприятия по отдельным планам в образовательных организациях и учреждениях культуры.
Вопросы профилактики наркомании включены в план работы Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Демидовский район» Смоленской области.
ОГБУЗ «Демидовская ЦРБ» в 2021 году проводились следующие мероприятия, направленные на профилактику наркомании:
- подготовлено статья в районную газету «Поречанка» «Мир без наркотиков»;
- оформлено 3 информационных стенда в больнице: «Зависимости – это опасно!», «Здоровье и я», «Наркотики. Что это такое!»;
- беседа в детской консультации с подростками «Зависимость. Что это?» (апрель 2021);
- совместно с Отделом по культуре Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области был выпущен 1 профилактический видеоролик «Вместе против наркотиков» https://vk.com/club180539045?w=wall-180539045_1662 ; 
- распространение наглядной агитации среди обучающихся общеобразовательных организаций Демидовского района Смоленской области.
В 10 общеобразовательных организациях оформлено по 1 стенду, направленному на профилактику наркомании. 
При межведомственном взаимодействии органов системы профилактики в мае-июне 2021 года были проведены информационно-пропагандистские мероприятия антинаркотической направленности «Молодежь против наркотиков».
В общеобразовательных организациях прошли следующие мероприятия: выставка-предупреждение «Скажи НЕТ вредным привычкам»; просмотр видеороликов антинаркотической направленности; разработка и распространение профилактических буклетов, конкурс плакатов антинаркотической направленности, профилактические беседы в образовательных организациях: «О вредных привычках»; «От вредной привычки к болезни всего один шаг»; «Преимущества  здорового образа жизни»; «Последствия вредных привычек»; «Правда о наркотиках», «Это твой выбор», «Стоп спайс!».
Изготовлены и распространены методические материалы по вопросам противодействия распространению наркомании: распространена книга для родителей «Зависимость и созависимость» (8 экзмепляров). в родительских школьных чатах и других онлайн-форматах освещались следующие вопросы: «Признаки употребления алкоголя, табака, наркотических средств», «Осторожно! Вейп», работы обучающихся МБОУ СШ № 1 г. Демидова, МБОУ Заборьевская СШ, МБОУ Шаповская ОШ и МБОУ Бородинская ОШ в номинациях «Лучший видеоролик антинаркотической направленности и пропаганды здорового образа жизни» и «Лучший буклет антинаркотической направленности и пропаганды здорового образа жизни», которые принимали участие в региональном этапе Конкурса социальной рекламы антинаркотической направленности и пропаганды здорового образа жизни «Спасем жизнь вместе»  https://vk.com/wall-180539045?offset=740&own=1&w=wall-180539045_1348
На постоянной основе профилактические мероприятия проходят с активным привлечением активистов детских и молодежных общественных организаций - районное поисковое объединение им. Героя Советского Союза Петра Дмитриевича Хренова, районная детская общественная организация имени Ю.А. Гагарина, Демидовское отделение Смоленского регионального отделения Всероссийской общественной организации «Молодая гвардия Единой России», районное волонтерское объединение муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области, местный штаб ВВПОД «ЮНАРМИЯ», местное отделение Российского движения школьников.
По данным ПП по Демидовскому району МОтд МВД России «Велижское» в отчетном периоде на территории муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области сотрудники полиции приняли участие в 2  родительских собраниях на базе 2 школ.

