ОТЧЕТ

о реализации программных мероприятий

1. В отчетном периоде социальная и общественно политическая обстановка на территории Демидовского района оставалась стабильной, управляемой и контролируемой. Актов террористической направленности на территории района не было, конфликтов на межнациональной почве и тенденций к их возникновению не зафиксировано. Преступлений террористической направленности не зарегистрировано.  Граждан, отбывших наказание за совершение преступлений террористической направленности, членов их семей и родственников на территории Демидовского района – нет. Условий, способствующих распространению идеологии терроризма на территории МО «Демидовский район» Смоленской области – нет.
2. В соответствии с Комплексным планом противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 года, в рамках Федеральных законов от 06.03.2006 года №35-ФЗ «О противодействии терроризму», от 25.07.2002 года №114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности», от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об основных принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Указа Президента Российской Федерации от 15.02.2006 года №116 «О мерах по противодействию терроризму», решений Национального антитеррористического комитета, Оперативного штаба в Смоленской области, Антитеррористической Комиссии Смоленской области, Администрацией муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области планируется и организуется работа по противодействию идеологии терроризма и экстремизма. 

В образовательных и культурных учреждениях муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области, согласно планов работы, ежегодно проводятся культурно-просветительские и воспитательные мероприятия по привитию у учащихся идей межнациональной и межрелигиозной толерантности:

- 24 июля в рамках проекта «Культура для школьников» прошла ежегодная акция «Культурная суббота. Игры народов России детям»;

- мероприятий, посвященные Дню солидарности в борьбе с терроризмом 3 сентября (Урок мира «Наш мир без терроризма» - в Демидовской центральной районной библиотеке; «Вместе против террора» - Демидовский Дом Культуры; «Капля жизни» - МБОУ СШ № 2; «Что я знаю о терроризме?» - МБОУ СШ № 2; «Моя безопасность» - МБОУ Пржевальская СШ; Урок мужества - МБОУ Заборьевская СШ; Внеклассное мероприятие, посвященное трагическим событиям в г. Беслан - МБОУ Шаповская ОШ, и другие);

- мероприятия, посвященные Дню народного единства: «Народов много – страна одна» и «Единство – великая сила» в Демидовской центральной районной библиотеке для студентов и учеников образовательных учреждений.
Основные направления: 
- организация и проведение культурно-просветительских мероприятий, направленных на гармонизацию межнациональных отношений;

- организация и проведение в образовательных организациях района культурно-просветительских и воспитательных мероприятий с участием представителей общественных, ветеранских и религиозных организаций, деятелей культуры и искусства по привитию молодежи идей межнациональной и межрегиональной толерантности;

     - организация и проведение различных конкурсов, диспутов, лекций, консультаций, показа учебных фильмов, направленных на гармонизацию межэтнических и культурных отношений, профилактику проявления ксенофобии и укрепления толерантности.
Силами органов местного самоуправления Демидовского района в общественных местах были обновлены информационные стенды с информацией по вопросам противодействия терроризму и экстремизму, гармонизации межэтнических и межконфессиональных отношений. Проведена просветительская работа среди населения, направленная на повышение бдительности и разъяснение навыков грамотного поведения в случае террористической угрозы.
          В районных СМИ прошел ряд публикаций информационно-аналитических материалов, посвященных вопросам национально-культурных традиций народов, проживающих на территории района, социальной и культурной интеграции мигрантов и деятельности руководства муниципального образования в реализации задач по сохранению межнационального и межконфессионального взаимопонимания на территории Демидовского района. 













