Информация
о деятельности  консультативного Совета по вопросам межнациональных и межконфессиональных отношений при Главе  муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области
за I полугодие 2022 года.

В муниципальном образовании «Демидовский район» Смоленской области во I полугодии 2022 года проведено 1 заседание Совета. В ходе заседания был рассмотрен вопрос:
1. «Сохранение традиций – сила народа». Реализация Указа Президента России В.В. Путина «О проведении в Российской Федерации Года культурного наследия народов России».
С вступительным словом к собравшимся обратилась заместитель Главы муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области Т.Н.Крапивина, которая отметила, что в XXI веке проблемы сохранения, развития и возрождения традиционных народных традиций приобретают все большую актуальность. Процессы глобализации унифицируют культуры разных народов, навязывая единые стандарты жизнедеятельности. В этой связи этнические проблемы приобретают особенно острый характер. Человек обращается к этническим ценностям, дающим возможность вновь ощутить себя частью некоего целого, найти психологическую поддержку в традиционной культуре своего народа. Традиционная культура является корневой основой многовековой культуры народов России, сохраняет свою жизнеспособность, систему духовных ценностей народа, направленных на формирование патриотизма, воспитание всесторонне развитого, национально ориентированного человека.
Российская культура является главным носителем традиций, нравственных и духовных ценностей, сформировавших российский народ как единую общность и составляющих основу российской государственности. Она занимает совершенно особое место в истории мировой культуры. Мы по праву гордимся этим, часто это повторяем, но редко задумываемся, в чем уникальность нашей культуры и ценность не только для нас, но и для всей мировой цивилизации. 
 	Национальные традиции народов России были и остаются фундаментальной формой культуры, ибо связана с жизнью наиболее устойчивого в историческом плане объединения людей. Вместе с тем, национальные культуры не могут успешно развиваться в условиях изоляции от других культур. И своеобразие российской культуры, как раз и заключено в том, что генеральной исторической тенденцией ее формирования и развития всегда была тенденция преодоления этнической разобщенности. 
Традиции не дают человеку забыть своих предков и родных. Зная свои корни, историю и традиции, можно сохранить свою отличительность, а передавая эти знания детям – будущим поколениям. Поэтому традиции  являются мостиком между прошлым, настоящим и будущим. Задача сохранения и развития национальных культур народов России является сегодня основополагающей не только для развития российской государственности, но и самого существования многонационального российского народа. 
2022 год объявлен годом народного искусства и нематериального культурного наследия народов России, в рамках которого в Демидовском районе пройдет цикл мероприятий. 
С информацией о мероприятиях, проводимых в рамках Года культурного наследия народов России выступила директор Централизованной библиотечной системы Т.В. Бурлакова, которая отметила, что 2022 год объявлен Годом культурного наследия народов России, о чём свидетельствует Указ  «О проведении в Российской Федерации Года культурного наследия народов России», подписанный Президентом России Владимиром Путиным 30 декабря 2021 г. 
Согласно документа, Год культурного наследия народов России проводится "в целях популяризации народного искусства, сохранения культурных традиций, памятников истории и культуры, этнокультурного многообразия, культурной самобытности всех народов и этнических общностей РФ".
Россия – огромная многонациональная страна, каждый из народов которой богат своим искусством, традициями и обычаями. Народные промыслы многих регионов известны по всей стране и за ее пределами, а многие являются негласными символами России.
Год культурного наследия - это хороший повод для проведения в библиотеках различных мероприятий, направленных на развитие и популяризацию русского народного творчества и национального наследия малой родины.
11 марта в Демидовской центральной районной библиотеке состоялось открытие Года культурного наследия народов России.Благочинный Демидовского округа настоятель Успенского собора и Покровского храма города Демидова протоиерей Александр Миронов рассказал участникам встречи о святых местах России - намоленных, прославившихся чудесами, о роли православия и веры - как объединяющего звена в жизни людей. 
К мероприятию были оформлены: выставка «По святым местам России», фотовыставка «Сокровенный мир Православия» из паломнических поездок демидовцев, выставка – коллекция сувенирных колокольчиков И.А. Мурочкиной. 
В Демидовской детской библиотеке оформлена книжно-иллюстративная выставка «Культурное наследие России», где представлена литература об истории русской культуры с древних времен до наших дней, о календарных праздниках и традициях, книги о многообразии народных промыслов.
Обращение к народным истокам, сохранение предметов крестьянского быта, сбор материалов по истории деревень, отдельных семей прочно вошлив практику работы библиотек района. В Шаповской, Верхне – Моховичской, Жичицкой, Заборьевской, Холмовской, Баклановской, Луговской библиотеках оформлены уголки народного быта. В Закрутской поселенческой библиотеке – музее собраны интереснейшие экспонаты: зыбка, сундук, одежда и обувь прошлого века, каток для глажки белья, прялка, утюги, глиняная посуда, вышитые рушники, самотканые коврики, чесальные гребни. О них – со знанием и любовью рассказывает заведующая библиотекой Н.А.Костючкова своим посетителям. В 2021г.  в официальных сообществах библиотеки в социальных сетях ВК и Ок Надежда Александровна рассказывала о бережно хранимых здесь предметах старины. В 2022 ведет онлайн – рубрику «Кукла - не игрушка». В результате  каждый месяц рождается кукла – оберег, дошедшая до нас из памяти народной. 
На заседании фольклорного клуба «Борожаночка» при Бородинской библиотеке «Обереги древних славян» участники познакомились с оберегами. В Пржевальской поселковой библиотеке прошел познавательный час «Предметы крестьянского быта». Рукоделие всегда почиталось на Руси. Девочек с детства учили шить, вышивать. В библиотеках Демидовского района проходят выставки местных рукодельниц. В ЦБ прошла выставка творческих работ Шульковых в технике алмазной мозаики «Рукотворное чудо».
Нельзя знать историю своих предков, не зная праздников и обрядов местности в которой живешь, поэтому библиотекари стараются приобщить читателей к этим живительным истокам русского славянского духа.
 В рамках Года культурного наследия и к 100-летию демидовского поэта В.В.Романенковав течение года в социальных сетях выходит библиорубрика «Листая календарь народный», где проходит знакомство с творчеством поэта, в стихах которого рассказывается о народных обычаях, праздниках, приметах, вековечном круге земледельческих дел и занятий.
Год культурного наследия народов России в Пржевальской поселковой детской библиотеке начался со старинного славянского праздника Кудесы. Так наши предки называли именины духа-хранителя дома – домового. В Холмовской поселенческой библиотеке прошло заседание клуба «Кругозор», посвященное «Году культурного наследия народов России», оформлена книжная выставка «К истокам народной культуры».
В январе читатели библиотек Демидовского района приняли активное участие в Рождественских мероприятиях: «Чистая радость Рождества» в ДБ,«Самый сказочный праздник» в Бородинской п/б, «Рождества волшебные мгновенья» в Холмовской п/б, «Светлый праздник Рождества» в Пржевальской поселковой библиотеке, «Веселись народ – Рождество идет» в Луговской п/б, «Вот и снова Рождество – сил небесных торжество» в Дубровской п/б. 
К празднику Крещения: «Трещат крещенские морозы» фольклорные посиделки в Подосинковскойп/б, «Праздник Крещения: история, традиции, приметы» православная беседа в ЦБ, «Святое Крещение» освещение воды в Титовщинской п/б, «Крещенское забавы» в Жичицкой п/б.Святочные посиделки «Как под старый Новый Год!» прошли в Бородинской п/б, «Гуляют ребятки в зимние святки» в Шаповской п/б. 
[bookmark: _GoBack]К православному празднику Сретение Господне состоялись фольклорные посиделки «Разговоры по душам» в Бородинской п/б. «К истокам народной культуры» - заседание клуба «Кругозор» в Холмовской п/б, «Страна детского фольклора» - книжная выставка в Пржевальской детской библиотеке. В феврале – День памяти великого русского поэтаА.С.Пушкина, увековечившего в своих произведениях жизнь русского народа. В библиотеках системы оформлены выставки: «Мир сказок, рифм, стихотворение – все это Пушкин, добрый гений» в Пржевальской детской, «Учитесь Пушкина читать» В Титовщинскойп/б, «Как вечно пушкинское слово» в ЦБ, «Хранимый памятью народа» в Закустищенской п/б, «Солнце русской поэзии» в Коревской п/б, «Здесь Пушкиным все дышит и живет» в Шаповской п/б. 
В Титовщинской п/б прошли  масленичные посиделки «Как на масленой неделе…», «Масленица - блинница, весны именинница» в Жичицкой п/б, народный праздник «Лакомка!» в Бородинской библиотеке, «Здравствуй, Масленица» в Дубровской п/б, «Маслена неделя» в Подосинковской п/б. «Весну встречаем – жаворонков закликаем» фольклорные посиделки прошли в Бородинской п/б. 
К празднику Пасхи в ДБ проведен праздник «Святое Воскресение Твое поем и славим», вЖичицкой библиотеке оформлена выставка – композиция «Светлая Пасха». Ко Дню православной книги в библиотеках были оформлены книжные выставки: «Духовных книг божественная мудрость» в Закустищенскойп/б, «Свет духовности в православных книгах» в Подосинковской п/б.
Ежегодная акция в поддержку чтения «Библиосумерки» в Демидовской центральной районной библиотеке прошла под названием «Сильна традицией Россия». Сельское хозяйство – основа крестьянской жизни. Традиционно участники клуба «Во саду ли, в огороде» поделились своим опытом и знаниями,  посадочным материалом.
Познавательный экскурс в историю «Русский национальный платок» познакомил с историей платка. Волосы во все времена считались главным атрибутом русской красавицы. Особое отношение к волосам присуще народу, сколько песен, сказок, поговорок о них, невозможно представить славянок без кос. Об истории косы перед проведением конкурса «Русская коса – девичья краса» узнали участники «Библиосумерок». Традициям и обычаям была посвящена интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?».
Ко Дню славянской письменности и культуры в библиотеках системы проведены мероприятия:  познавательный экскурс «Бесценный дар Кирилла и Мефодия» в ЦБ, познавательный час «Откуда азбука пошла» в Заборьевскойп/б, «Язык моих предков угаснуть не должен» в Пржевальской п/б, «От знаков к буквам, от бересты к страницам» в ДБ. 
Русская народная сказка - это сокровище народной мудрости. Её отличает глубина идей, богатство содержания, поэтичный язык и высокая воспитательная направленность. Сказки сопровождают нас всю жизнь, впервые услышанная от мамы, она живет в нашей памяти, затем с затаенным дыханием читаем ее сами, позже детям и внукам. Заведующая Пржевальской детской библиотекой Е.А.Хохрякова ведет ежемесячную онлайн  рубрику «Мамины сказки».Онлайн рубрика «Из истории игрушки» (ДБ) знакомит пользователей с историей возникновения любимых детских игрушек: погремушки, юлы, неваляшки, лошадки – качалки и других.
Культурное наследие прошлого народ хранит веками. Библиотеки Демидовского района не просто хранят книги, а при помощи книжных выставок и мероприятий раскрывают их богатства для жителей.
С информацией о мероприятиях, проводимых в рамках Года культурного наследия народов России выступила Директор МУК ЦКС Демидовского района Н.М.Прудникова, которая отметила, что        Каждый человек должен знать свои корни, историю, знать, для чего и во имя чего он живет. Сохранение культурного наследия русского народа – приоритетная задача сегодняшнего дня. Смоленская земля – край, где с любовью и трепетом хранят и возрождают народное творчество.   
В учреждениях культуры ведется целенаправленная работа по сохранению и развитию традиционной народной культуры. Основным показателем в данном направлении является регулярная работа по следующим направлениям: организация и проведение фольклорных праздников, фестивалей и выставок декоративно-прикладного творчества, пополнение экспонатами комнат и уголков старины, развитие сотрудничества с мастерами ДПТ и поддержка их участия в различных мероприятиях.
        Наиболее яркими были следующие мероприятия: новогодние праздники, рождественские и крещенские посиделки с пением рождественских колядок. Работники Пржевальского ГДК ежегодно  проводят  обряд  «Жирово» - это гадания, в котором используются   короткие песни, содержащие зашифрованное предсказание.  Люди приходят не только для того, чтобы узнать свое будущее, но и посмотреть на старинный обряд, который работники Домов культуры бережно стараются сохранить  для   других
      	Во всех учреждениях проводятся посиделки с самоваром и со сдобной выпечкой к различным праздникам: «Ясна, красна, пришла Весна, а с нею  Масленица» (Закрутский СДК), «Весенние посиделки» (Дубровский СДК), «На самоварный час приглашаем вас!» (Баклановский СДК), пасхальные посиделки «Пасхальный вечер» (Холмовской СДК), посиделки «Весну встречаем - жаворонков закликаем»  (Бородинский СДК).
Работники культуры стараются прикоснуться к старине, познакомить с обычаями и обрядами, а главное, чтобы участники стать чище душой, добрее сердцем, светлее умом.
Народные гуляния «Широкая Масленица!» в онлайн-формате прошли во всех учреждения культуры. Не найти такого человека в России, который не любил бы это праздник! Это игры, пляски,  конкурсы, забавы, масленичные песни, частушки. Во всех праздниках участвуют дети, и специалисты Домов культуры проводят для них  различные программы.   В игровых программах они  используют традиционные русские игры и конкурсы, для этого создан необходимый игровой инвентарь: ходули, канаты, и др.
Народные праздники – это мероприятия, развивающие в детях готовность к творческому взаимодействию с людьми и воспитывающие уважение народных традиций. Основное место в сохранении и передаче народных традиций занимают  фольклорные праздники, на которых  знакомятся с русскими песнями, танцами, играми, обрядовой выпечкой: традиционные, где участники  не только узнают об обычаях старины, но и учатся разнообразить свой досуг.
28 мая   в д. Заборье прошёл  ежегодный фольклорный народный праздник «Обряды русской старины». Со сцены звучали частушки, народные песни и танцы, загадки о поговорки. Гостей праздника угощали пирогами. Демидовский Дом культуры продолжает  праздник танца, песни, юмора и русской гармони  «Небывальщина». Коллектив объехал практически не только Демидовский район, но и со своей программой побывал  на IX фестивале – конкурса юмора «Клюкинская юморина -2022г.» в Хиславичском районе, на областном празднике «Играй и пой гармонь смоленская…». Концертные номера, народные   и фольклорные песни в исполнении народного ансамбля «Демидовские гармонисты» и народного ансамбля «Поречанка» звучали со сцены.
          В учреждениях  культуры созданы уголки старины, где собраны предметы быта, орудия труда, старинная одежда, материалы о народных традициях, промыслах. Здесь проходят посиделки,  интересные встречи, оформляются выставки народных умельцев. Отрадно, что здесь можно прикоснуться к историческому прошлому и открыть для себя много нового и интересного. 

     Вспомнить, сохранить и передать следующему поколению народную мудрость, опыт и искусство, оказать поддержку молодым талантам, способствовать развитию интереса к традициям, обычаям, истории родной культуры. 
В  Домах  культуры работают кружки  декоративно-прикладного искусства, где работы представляются на выставках. Это  вышивки крестиком и бисером, алмазные мозаики, корзины из бумаги, плетение из соломки, девичьи обереговые  «очельники, куклы-обереги из лоскутков и др. 
         В  Пржевальском ГДК, Шаповском СДК и Бородинском СДК  проводятся  мастер-классы по изготовлению поделок и сувениров в народном стиле. Мастер – класс проводят художественный руководитель Пржевальского Дома культуры  Каштанова Лариса Федоровна и Чубрик Надежда Владимировна.
       Чтобы с пользой провести  время  занятий кружков, в Пржевальском ГДК проводят мастер-классы по рукоделию. Сами шьют костюмы в народном стиле, используя для  ручной работы полотенца, рубахи, материю, изготовленную еще нашими бабушками, привлекая к этому участников художественной самодеятельности. 
Во время мастер – классов участники не только учатся делать изделия декоративно-прикладного творчества, но,  и узнают новое о том  или ином ремесле.
   	В Закрутском СДК работает кружок семейного  творчества «Тряпичная кукла», созданный с целью развития прикладного творчества   через познание русских народных традиций, носителем которых является  древнейшая из игрушек кукла. Руководитель клуба Костючкова Надежда Александровна проводит  мастер - классы по изготовлению обережной куклы.
В ноябре месяце планируется провести фестиваль народной песни «Святая Русь! Связующие нити!», с привлечение гостей из Смоленской области , п. Лиозно. Родная земля становится еще более близкой и родной, когда знаешь ее историю. Мы в своей работе, поэтому, стараемся уделять больше внимание  возрождению  культурных традиций,  народных обрядов,  народных игр через  организацию и проведение праздников и игровых программ.
С информацией о мероприятиях, проводимых в рамках Года культурного наследия народов России выступила Директор Демидовского историко-краеведческого музея Е.М. Фендель. Россия – уникальная, многонациональная страна, в которой проживают представители более ста народов.  Другой язык, другие песни, но так уж суждено судьбой, всегда они повсюду вместе. Мы думаем, что каждому из нас важно знать историю и традиции своего народа, и уважать обычаи   людей, живущих рядом. Мы бережно храним традиции своей нации, глубоко уходящие корнями не только в православие, но даже в язычество.
	В связи с этим Демидовский историко-краеведческий музей на страницах сети интернет ВКонтакте, и в течение всего года предлагает посетителям познакомиться с рядом интересных легенд, преданий, былин и мероприятий проводимых в музее. Среди них:
1. В Демидовском историко-краеведческом музее экспонируется выставка открыток середины XX века из частной коллекции «Кулинарные традиции народов России» - о старинных традициях готовки исконно народных блюд передающихся из поколения в поколение.
2. Выставка «Из глубины веков» из частной коллекции жителя г. Демидов, повествует о традициях древних мастеров по обработке глины.
3. Выставка кукол «Магия народной куклы» мастеров декоративно-прикладного искусства из д. Закрутье и п. Пржевальское Демидовского района, рассказывает о жизни и обычаях наших предков.
4. Подготовлены видео экскурсии по темам: «Демидовский историко-краеведческий музей – история края», « Живопись Смоленщины» - (два фильма о смоленских художниках); «Поречская пристань»; «Музей – для малышей».
5.  Час истории «Загадки русского народа» к 175-летию фольклориста, литератора Дмитрия Николаевича Садовникова.
6. Для всех категорий посетителей в течение года проводятся                  экскурсии по этнографии: «Ты житель древнего города», «Древнее прошлое нашего края»; «Быт поречан», «Поречье – город мастеров».


В заключение совещания  Заместитель Главы муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области Т.Н.Крапивина подчеркнула, что необходимо вести постоянную, активную и целенаправленную работу по сохранению культурного наследия русского народа со всеми возрастными категориями, особенно с детьми и молодежью  в образовательных учреждениях, молодежной среде, профессиональных и иных сообществах. Основы знаний о традициях своего народа закладываются в семье с раннего детства. Поэтому взрослым вместе с детьми полезно составить генеалогическое древо и красиво его оформить. Дети узнают свою историю, наглядно увидят, как одна семья дала начало целому роду. Уважая своих предков, ребенок научится уважать себя, свой народ, а впоследствии такое же отношение воспитает в своих детях. Обычаи и традиции своего народа нужно знать и соблюдать на практике, чтобы дети и молодежь усваивали их из опыта своей семьи. Мы сохраним свою культуру, если она будет частью нашей повседневной жизни, а не книжной и музейной истории.






