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Доклад 

о результатах и основных направлениях деятельности Отдела городского хозяйства Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области в части бюджетной политики Демидовского городского поселения Демидовского района Смоленской области
 за 2024 год 

1. Цели, задачи и основные показатели деятельности


В соответствии с Уставом Демидовского городского поселения Демидовского района Смоленской области (п. 1.1, ст. 20) Администрация Демидовского городского поселения не образуется в связи с возложением исполнения полномочий Администрации городского поселения на Администрацию муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области.
Основной целью деятельности Отдела городского хозяйства Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области в части бюджетной политики Демидовского городского поселения Демидовского района Смоленской области (далее также – Отдел городского хозяйства) является эффективное и ответственное управление общественными финансами Демидовского городского поселения Демидовского района Смоленской области (далее также – Демидовское городское поселение).

В Отделе городского хозяйства функции финансового органа осуществляет специалист, ответственный за составление и организацию исполнения бюджета Демидовского городского поселения (далее – финансовый работник).


Реализуя эффективное и ответственное управление системой финансов Демидовского городского поселения Отдел городского хозяйства ориентируется на достижение следующих целей.


Цель 1. Создание условий для исполнения и оптимизации расходных обязательств Демидовского городского поселения Демидовского района Смоленской области и обеспечения их выполнения.

Отдел городского хозяйства в пределах своей компетенции создает нормативные и методологические основы для исполнения и оптимизации действующих и вновь принимаемых расходных обязательств  бюджета Демидовского городского поселения (далее - местный бюджет), необходимых для эффективной реализации полномочий.

Выполнение первой цели также подразумевает осуществление бюджетной политики, направленной на повышение эффективности управления общественными финансами.


Ключевая функция Отдела городского хозяйства состоит в обеспечении полного и своевременного исполнения расходных обязательств местного бюджета, установленных нормативными правовыми актами, в пределах утвержденного местного бюджета.


Необходимыми условиями устойчивости бюджетной системы являются соответствие расходных обязательств полномочиям и функциям органов местного самоуправления и оптимальное распределение бюджетных ресурсов для финансирования этих функций. Необходимость повышения эффективности использования бюджетных средств создает предпосылки для перехода к новым методам бюджетного планирования, ориентированным на конечные общественно значимые результаты.


Кроме того, в рамках достижения данной цели отдел городского хозяйства выполняет важную функцию в сфере повышения финансово-бюджетной прозрачности, внедрения элементов бюджетирования, ориентированного на результат.


Административная функция Отдела городского хозяйства по достижению данной цели заключается в своевременной и качественной подготовке проекта решения о местном бюджете на очередной финансовый год и плановый период.


При подготовке бюджета Отдел городского хозяйства учитывает необходимость выполнения обеспечения всех расходных обязательств местного бюджета. В рамках своей компетенции обеспечивает поддержание приемлемого объема расходных обязательств, в частности, путем внесения предложений по оптимизации действующих и соблюдению установленных процедур принятия новых обязательств.


Показателями достижения данной цели являются полное и своевременное исполнение расходных обязательств, а также отсутствие просроченной кредиторской задолженности.


Внешними условиями, необходимыми для достижения Цели 1, при подготовке проекта решения о местном бюджете на очередной финансовый год и плановый период являются предоставление субъектами бюджетного планирования документов в сроки, установленные графиком разработки проекта решения о местном бюджете на очередной финансовый год и плановый период и графиком разработки доходной части местного бюджета на очередной финансовый год и плановый период.

Задача 1.1. Своевременная и качественная подготовка проекта решения о местном бюджете на очередной финансовый год и плановый период.

Конечным результатом решения данной задачи является принятый в установленном порядке и соответствующий требованиям бюджетного законодательства местный бюджет на очередной финансовый год и плановый период. 

Непосредственная подготовка проекта решения о местном бюджете  возложена на отдел городского хозяйства.

На 2024 год был принят бюджет на три года (решение Совета депутатов Демидовского городского поселения Демидовского района Смоленской области от 26 декабря 2023 года № 70/1 «О бюджете Демидовского городского поселения Демидовского района Смоленской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов»).
Бюджет составлен в программно-целевом формате.

При разработке проекта решения о местном бюджете на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов Демидовское городское поселение обеспечило соблюдение установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации, решением Совета депутатов Демидовского городского поселения Демидовского района Смоленской области от 19.11.2014 № 85 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в Демидовском городском поселении Демидовского района Смоленской области» требований к срокам его подготовки, содержанию, обосновывающим материалам.

Исходной базой для разработки проекта решения «О бюджете Демидовского городского поселения Демидовского района Смоленской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов являлись:
а) Бюджетное послание Президента Российской Федерации;

б) прогноз социально-экономического развития Демидовского городского поселения Демидовского района Смоленской области на очередной финансовый год и плановый период;

в) основные направления бюджетной и налоговой политики Демидовского городского поселения Демидовского района Смоленской области на очередной финансовый год и на плановый период.

Решение «О бюджете Демидовского городского поселения Демидовского района Смоленской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» соответствует требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации, предусматривает ассигнования, необходимые для исполнения расходных обязательств местного бюджета, и принято до начала очередного финансового года.
   Прогноз доходов  рассчитан в соответствии с Методикой расчета прогноза доходов, утвержденной постановлением Администрации Смоленской области от 27.06.2006 № 242 «Об утверждении Методики расчета прогноза доходов консолидированного бюджета Смоленской области на очередной финансовый год и плановый период»,  на основе Методики расчета прогноза доходов бюджета Демидовского городского поселения Демидовского района Смоленской области на среднесрочный период, утвержденной приказом Отдела городского хозяйства. Расчет прогноза доходов местного бюджета  осуществляется на базе следующих показателей: основных направлений налоговой политики Демидовского городского поселения Демидовского района Смоленской области; прогнозе социально-экономического развития Демидовского городского поселения Демидовского района Смоленской области. При прогнозе налоговых доходов использовались данные,  предоставленные главным администратором налоговых доходов - налоговой инспекцией (форма № 1-НМ «Отчет о поступлении налоговых платежей и других доходов в бюджетную систему Российской Федерации»; форма № 5-НБН «Отчет о базе налогообложения по основным видам налогов», сведения об ожидаемом поступлении налоговых доходов в текущем году и прогноз на очередной финансовый год и плановый период).
Планирование неналоговых доходов местного бюджета осуществляется на основании данных, предоставленных главными администраторами доходов бюджета.

   
Планирование расходов местного бюджета осуществлялось на основании Порядка и Методики планирования бюджетных ассигнований бюджета Демидовского городского поселения Демидовского района Смоленской области на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов.
Задача 1.2. Организация исполнения местного бюджета, своевременное и правильное формирование бюджетной отчетности.
Конечным результатом выполнения данной задачи является утверждение решением Совета депутатов Демидовского городского поселения Демидовского района Смоленской области отчета об исполнении  местного бюджета.

Исполнение местного бюджета организовано и осуществляется в соответствии с требованиями бюджетного законодательства.

В процессе организации исполнения бюджета в соответствии с Порядком составления и ведения сводной бюджетной росписи местного бюджета и бюджетных росписей главных распорядителей средств местного бюджета (главных администраторов источников финансирования дефицита местного бюджета) (утвержден приказом Отдела городского хозяйства № 12-о/д от 19.12.2023 года) на 2024 год и плановый период была сформирована, утверждена и велась сводная бюджетная роспись. До главных распорядителей средств местного бюджета доведены бюджетные ассигнования и лимиты бюджетных обязательств. 
Годовой отчет об исполнении местного бюджета за 2023 год представлен на рассмотрение и утверждение в Совет депутатов Демидовского городского поселения Демидовского района Смоленской области в порядке и сроки, установленные решением Совета депутатов Демидовского городского поселения Демидовского района Смоленской области от 19.11.2014 № 85 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в Демидовском городском поселении Демидовского района Смоленской области».

Поступление налоговых и неналоговых доходов местного бюджета в 2024 году прогнозируется в сумме 15 068,0 тыс. рублей, что на 1 892,7 тыс. рублей больше оценки 2023 года (13 175,3 тыс. рублей). Прогнозируемые в 2024 году доходы по сравнению с оценкой 2023 годом объясняется следующими изменениями:

- в 2024 году увеличится доход по НДФЛ в связи с увеличением МРОТ с января 2024 г., прогнозируемым увеличением налога на имущество, согласно Отчета по ф.5. 

         В 2025 году налоговые и неналоговые доходы составят 15 829,8 тыс. рублей, в 2026 году – 16 588,2 тыс. рублей.

         В составе доходов местного бюджета налоговые доходы на 2024 год  прогнозируются в сумме 14 992,0 тыс. рублей, неналоговые доходы - в сумме 76,0 тыс. рублей, в 2025 году налоговые доходы составят 15 753,8 тыс. рублей, неналоговые 76,0 тыс. рублей и 2026 году 16 512,2 тыс. рублей и 76,0 тыс. рублей соответственно.
             Прогноз 2024 года по налоговым доходам (14 992,0 тыс. рублей) против оценки 2023 года (13 101,3 тыс. рублей) увеличатся на 1890,7 тыс. рублей, за счет показателей прогноза социально-экономического развития, предусмотренных в расчетах налогов.  
Отдел городского хозяйства является уполномоченным органом по составлению годового отчета об исполнении местного бюджета. Годовой отчет об исполнении местного бюджета за 2023 год предоставлен в Финансовое управление Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области в установленные сроки.

Налог на доходы физических лиц.

        Прогноз по налогу на доходы физических лиц на 2024 год в сумме 8 307,4 тыс. рублей рассчитан исходя из ожидаемого поступления налога в 2023 году. Прогноз по налогу на доходы физических лиц на 2024год против оценки 2023 года (7 077,4 тыс. рублей) увеличился на 1 230,0 тыс. рублей. Доля налога на доходы физических лиц в объеме доходов местного бюджета составит 33,4 процентов, в объеме налоговых доходов – 55,4 процентов. Налог на доходы физических лиц в 2025 году составит 8 897,3 тыс. рублей, в 2026 году – 9 582,4 тыс. рублей.
Налог на имущество физических лиц.
Расчет налога на имущество физических лиц произведен исходя из показателей налоговой базы согласно отчету по форме 5 Федеральной налоговой службы за 2023 год с учетом роста налоговой базы, средне областного коэффициента собираемости и снижения недоимки. Ожидаемое исполнение по налогу на имущество физических лиц за 2023 год составляет 945,6 тыс. рублей Поступление налога на имущество физических лиц в 2024 году составит 900,0 тыс. рублей. Доля налога на имущество физических лиц в объеме доходов местного бюджета составит 3,61 процентов, в объеме налоговых доходов 6,003  процентов. Налог на имущество физических лиц в 2025 году составит 900,00 тыс. рублей, в 2026 году 900,0 тыс. рублей.
Земельный налог.

Расчет налога на 2024 год произведен исходя из ожидаемого поступления за 2023 год.  

Поступление земельного налога на 2023 год прогнозируется в сумме 2 102,5 тыс. рублей. Доля земельного налога в объеме доходов местного бюджета составит 9,2 процента, в объеме налоговых доходов – 16,05 процентов. В 2024 году объем поступлений земельного налога составит 1 988,8 тыс. рублей, в 2025 году – 2017,6 тыс. рублей соответственно.
Неналоговые доходы.
            Расчеты по неналоговым доходам выполнены на основании прогнозных данных, представленных главными администраторами доходов местного бюджета по закрепленным доходным источникам.
             Прогноз на 2024 год по неналоговым доходам определен в сумме 76,0 тыс. рублей, в 2025 году 76,0 тыс. рублей, в 2026 году 76,0 тыс. рублей.

Арендная плата за землю.

Поступления в местный бюджет от арендной платы за землю определены администратором платежа – Отделом по экономическому развитию и управлению имуществом Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области на 2024 год в сумме 70,0 тыс. рублей. 
Безвозмездные поступления.

Безвозмездные поступления запланированы на 2024 год в сумме 9 833,0 тыс. рублей, из них:

- дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности в 2024 году запланировано в сумме 8 966,1 тыс. рублей;

- подушевая дотация в 2024 году запланирована в сумме 866,9 тыс. рублей;

- межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам муниципальных образований на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями 93,0 тыс. рублей;

- субсидии бюджетам городских поселений на обустройство и восстановление воинских захоронений, находящихся в государственной собственности в 2024 году 992,5 тыс. рублей;

- прочие субсидии в 2024 году 51 794,1 тыс. рублей, в 2025 году 244 944,4 тыс. рублей, в 2026 году 244 944,4 тыс. рублей,
В 2025 году запланировано 9 651,7 тыс. рублей безвозмездных поступлений, в 2026 году 9 391,5 тыс. рублей соответственно. 


Задача 1.3. Создание условий для повышения качества финансового менеджмента главных распорядителей бюджетных средств, обеспечение прозрачности и доступности информации для граждан.

Условием разработки проекта бюджета является надежность и обоснованность бюджетных прогнозов. В этой связи реализация задачи предполагает анализ нормативной базы, служащей основанием для возникновения расходных обязательств Демидовского городского поселения Демидовского района Смоленской области, организацию учета расходных обязательств и ведение реестра расходных обязательств Демидовского городского поселения Демидовского района Смоленской области, а также определение методов оценки объема расходных обязательств, правил расчета средств, необходимых для их выполнения в очередном финансовом году.

Контроль за соблюдением бюджетного законодательства осуществляется в соответствии с федеральными стандартами, утвержденными нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации.

Цель 2. Оптимизация управления муниципальным долгом Демидовского городского поселения Демидовского района Смоленской области.
Решением «О бюджете Демидовского городского поселения Демидовского района Смоленской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» верхний предел муниципального внутреннего долга на 1 января 2025 года по долговым обязательствам местного бюджета установлен в сумме  1 004,5 тыс. рублей, в том числе верхний предел долга по муниципальным гарантиям местного бюджета в сумме 0,0 тыс. рублей.
Фактически муниципальный долг местного бюджета за 2024 год составил 1 004,5 тыс. рублей за счет задолженности по реструктуризированному бюджетному кредиту, привлеченному в 2012 году.
В 2024 году бюджетные кредиты и кредиты от кредитных организаций не привлекались. 
Задача 2.1. Сокращение стоимости обслуживания и совершенствования механизмов управления муниципальным долгом.

В 2024 году доля расходов местного бюджета на обслуживание муниципального долга в общем объеме расходов местного бюджета, за исключением объема расходов, которые осуществляются за счет субвенций, предоставляемых из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, составила 0,0003 процент. 
Фактический объем расходов на обслуживание муниципального долга в 2024 году составил 1,005 тыс. рублей.
2. Расходные обязательства и формирование доходов

Все расходные обязательства Отдела городского хозяйства, являющегося главным распорядителем средств местного бюджета, выполнены за отчетный период и будут исполняться в плановом периоде в соответствии с действующими нормативными правовыми актами.


Общий объем исполняемых расходных обязательств представлен в таблице:

(тыс. руб.)

Формирование проекта бюджета Демидовского городского поселения Демидовского района Смоленской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов осуществляется в соответствии с принципами, определенными в основных направлениях бюджетной и налоговой политики Демидовского городского поселения Демидовского района Смоленской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов.


Расходы местного бюджета предлагаются к утверждению на 2024 год  в сумме 77 780,6  тыс. рублей.
Общие для всех главных распорядителей и получателей средств местного бюджета подходы к формированию бюджетных проектировок на 2024 год определялись следующим образом.

Планирование расходов, содержащихся за счет средств местного бюджета   определяется исходя из обязательств действующих в 2023 году с учетом индексации, в том числе:

- объем бюджетных ассигнований дорожного фонда Демидовского городского поселения Демидовского района Смоленской области на 2024 предусматривается в соответствии с решением Совета депутатов Демидовского городского поселения Демидовского района Смоленской области в размере прогнозируемого объема доходов с акцизов.


Распределение средств, в разрезе отраслей сложились следующим образом:

                                                                                                                             (тыс.рублей)

	п/п
	Наименование разделов
	Раздел
	Сумма на 2024 год
	Сумма на 2025год
	Сумма на 2026 год

	1.
	Общегосударственные расходы
	0100
	5 423,4
	1 052,0
	1 052,0

	2.
	Национальная безопасность и правоохранительная деятельность
	0300
	30,0
	30,0
	30,0

	3.
	Национальная экономика
	0400
	48 073,0
	258 898,8
	258 487,3

	4.
	Жилищно-коммунальное хозяйство
	0500
	24 103,2
	9 658,1
	9 807,3

	5.
	Культура, кинематография
	0800
	150,0
	150,0
	150,0

	6.
	Обслуживание государственного и муниципального долга
	1300
	1,0
	1,0
	0,0

	
	Итого расходов
	
	77 780,6
	269 789,9
	269 527,7


    Общий объем расходов местного бюджета на 2025 год составил 269 789,9 тыс. рублей, в т.ч. условно утвержденные расходы (без учета расходов местного бюджета, предусмотренных за счет межбюджетных трансфертов из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, имеющих целевое назначение) в сумме 636,0 тыс. рублей и на 2026 год в сумме 269 527,7 тыс. рублей, в том числе условно утвержденные расходы (без учета расходов местного бюджета, предусмотренных за счет межбюджетных трансфертов из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, имеющих целевое назначение) в сумме 1 296,0 тыс. рублей.

Расходы по разделу 0100 на 2024 г. запланированы в сумме  5 423,4 тыс. рублей, из них  1 010,0 тыс. рублей  будут направлены на содержание расходов Совета депутатов Демидовского городского поселения и 4 341,4 тыс. рублей будут направлены на ремонт и восстановление воинских захоронений, памятников.

Запланированные расходы по разделу 0300 в сумме 30,0 тыс. рублей будут направлены на проведение противопожарного мероприятия.

 Запланированные расходы по разделу 0400 на 2024 г. в сумме 48 073,0 тыс. рублей будут направлены на мероприятия муниципальной программы по содержанию и текущему ремонту дорог местного значения. 

Расходы по разделу 0500 на 2024г. в сумме 24 103,2 тыс. руб. запланированы на реализацию мероприятий по благоустройству.

  Расходы по разделу 0800 запланированы на уровне 2024 г. в сумме 150,0 тыс. руб.

  Расходы по разделу 1300 на 2024 г. в сумме 1,005 тыс. рублей - расходы по обслуживанию муниципального долга.

Категории и (или) критерии отбора юридических лиц (за исключением муниципальных  учреждений), индивидуальных предпринимателей, физических лиц – производителей товаров, работ, услуг, имеющих право на получение субсидий,  условия и порядок предоставления субсидий указанным лицам, порядок их возврата в случае нарушения условий, установленных при их предоставлении, порядок возврата в текущем финансовом году получателем субсидий остатков субсидий, не использованных в отчетном финансовом году, в случаях, предусмотренных соглашениями (договорами) о предоставлении субсидий, а также положение об обязательной проверке главным распорядителем (распорядителем) бюджетных средств, предоставляющим субсидию, и органом муниципального финансового контроля соблюдения условий, целей и порядка предоставления субсидий их получателями определяются нормативными правовыми актами Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области.
3. Меры, направленные на повышение эффективности бюджетных расходов

Эффективность бюджетных расходов является важным элементом муниципального управления.

При оценке эффективности мер, направленных на повышение эффективности бюджетных расходов следует учитывать специфику деятельности финансового работника Отдела городского хозяйства, который осуществляет методическое руководство в области бюджетного планирования и организацию исполнения местного бюджета, направленное на повышение эффективности и результативности бюджетных расходов. С этой целью  Отделом городского хозяйства были разработаны:

1) Организация работы по вопросам детализации порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к бюджету Демидовского городского поселения Демидовского района Смоленской области, утвержденный приказом Отдела городского хозяйства администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области от 23.12.2023 № 14-о/д; 

2) Порядок и Методика планирования бюджетных ассигнований бюджета Демидовского городского поселения Демидовского района Смоленской области на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов, утвержденных постановлением  Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области  от 08.11.2023  № 896;
3) Порядок применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к местному бюджету, утвержденный приказом Отдела городского хозяйства от 21.12.2023 № 13-о/д и др.
