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                                                   ИНФОРМАЦИЯ
              
                 Демидовский филиал ОГБУВ «Госветслужба» доводит до вашего сведения информацию Главного управления ветеринарии Смоленской области что в последнее время резко ухудшилась ситуация по африканской чуме свиней (далее – АЧС) на территории Смоленской области. На основании Указа Губернатора Смоленской области от 21.07.2022 г.№ 72, установлены ограничительные мероприятия  (карантин) по АЧС по адресу Смоленская обл., Хиславичский р-он, Хиславичское с/п, д. Петрополье.
Государственная ветеринарная служба Смоленской области, в связи со вспышкой АЧС на территории Смоленской области, рекомендует владельцам ЛПХ:
- ограничить количество свиней для содержания в ЛПХ;
- запретить в ЛПХ доступ посторонних лиц в помещение для содержания свиней;
- обеспечить в ЛПХ раздельное содержание свиней и других видов с/х животных;
- не допускать в помещение, где содержатся свиньи, собак и кошек;
- обеспечить содержание собак в ЛПХ, где имеются свиньи, в вольерах или на привязи и   не брать их с собой при посещении леса;
- владельцам ЛПХ при посещении лесной зоны в обязательном порядке производить смену одежды и обуви перед посещением помещения, где содержатся свиньи.
     На основании вышеизложенного Главное управление обязывает принять комплекс исчерпывающих мер, направленных на недопущение заноса и распространения вируса АЧС на территорию района, в том числе необходимо:
    - рекомендовать руководителям свиноводческих хозяйств, имеющих I и II уровень зоосанитарного статуса, в том числе личных подсобных хозяйств граждан, расположенных на территориях муниципальных образований, перейти на альтернативные виды животноводства (разведение коз, овец, птицы, нутрий, кроликов и др.);
- обеспечить доведение до населения путем размещения в электронных и печатных средствах массовой информации сведений об опасности африканской чумы свиней, о мерах по предотвращению заноса и распространения вируса африканской чумы свиней, неотложных действиях владельцев (собственников) свиней и свиноводческих хозяйств всех форм собственности в случае возникновения заболевания африканской чумы свиней или подозрения на это заболевание, а также информации о нарушениях, повлекших за собой распространение инфекции, и принятых мерах в отношении виновных лиц;
- провести сходы граждан, на которых под роспись ознакомить население о необходимости безвыгульного содержания свиней и запрете их выпаса.
- рекомендуем органам местного самоуправления принять меры по недопущению несанкционированных свалок отходов производства и потребления, в первую очередь вблизи свиноводческих предприятий, создать запас дезинфицирующих средств и расходных материалов, незамедлительно реагировать на обращения граждан о заболевании или падеже свиней в ЛПХ и своевременно направлять материал для проведения лабораторных исследований.
- провести учет свинопоголовья, содержащегося в хозяйствах всех форм собственности, на подведомственной территории сельского поселения;
- не допускать реализацию мяса сырья непромышленного производства, в том числе в местах несанкционированной торговли;
- провести информационно-разъяснительную работу среди владельцев восприимчивых к АЧС животных, разместить на видных местах листовки.
При возникновении подозрения на АЧС, необходимо немедленно информировать руководство Демидовского филиала ОГБУВ «Госветслужба» по телефонам: 4-14-97; 4-15-46.
        Просим Вас предоставить отчет о проделанной работе, и представить точную информацию по поголовью свиней на подведомственной Вам территории, в срок до 03.08.2022г., до 17-00, на электронный адрес: Demvetst@yandex.ru.
И.о. начальника Демидовского филиала	   
  ОГБУВ «Госветслужба»:                                                   Р.В. Шукшин
	
Исполнитель Шукшин Р.В., тел. 4-15-46.                                               
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