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                                                       Информация
 
[bookmark: _Hlk87617210]      Демидовский филиал ОГБУВ «Госветслужба» информирует, на основании письма комитета ветеринарии при Правительстве Калужской области от 21.07.2022 г№ 03/1270, в результате лабораторных исследований в ФГБУ «ВНИиЗЖ» проб патологического материала от сельскохозяйственной птицы, отобранного в личном подсобном хозяйстве, расположенном по адресу: с. Коллонтай муниципального образования сельского поселения «Село Коллонтай», Малоярославецкого района, Калужской области, выделена РНК вируса гриппа птиц, подтипа Н5N1, в связи с ухудшением эпизоотической ситуации по высокопатогенному гриппу птиц на территории Российской Федерации, необходимо организовать проведение мероприятий, в рамках своей компетенции, по недопущению заноса и
распространения высокопатогенного гриппа птиц.  
  В связи с вышеизложенным необходимо принять комплекс исчерпывающих мер, направленных на недопущение заноса и распространения вируса гриппа птиц на территорию района, в том числе необходимо:
- обеспечить перевод всех птицеводческих хозяйств в режим работы закрытого типа;
[bookmark: _Hlk87619446]- принять меры, обеспечивающие изолированное содержание птиц в ЛПХ, с исключением возможности их контактов с синантропными и дикими птицами;
- провести учет поголовья домашней птицы в хозяйствах всех форм собственности, на подведомственной территории сельского поселения;
- провести разъяснительную работу среди владельцев крестьянских (фермерских) и личных подсобных хозяйств по мерам профилактики вируса гриппа птиц и по вопросам соблюдения Ветеринарных правил содержания птицы на личных подворьях граждан и птицеводческих предприятиях открытого типа, утвержденных приказом Минсельхоза России от 03.04.2006 г. № 103;
[bookmark: _Hlk87619531]- обеспечить доведение до населения путем размещения в электронных и печатных средствах массовой информации сведений об опасности высокопатогенного гриппа птиц, о мерах по предотвращению заноса и распространения вируса высокопатогенного гриппа птиц, неотложных действиях владельцев (собственников) домашней птицы всех форм собственности в случае возникновения заболевания высокопатогенного гриппа птиц или подозрения на это заболевание.
- провести информационно-разъяснительную работу среди владельцев личных подсобных хозяйств, содержащих домашнюю птицу, разместить на видных местах листовки.
          При возникновении подозрения на высокопатогенный грипп птиц, необходимо немедленно информировать руководство Демидовского филиала ОГБУВ «Госветслужба» по телефонам: 4-14-97; 4-15-46.
        Просим Вас предоставить отчет о проделанной работе, и представить точную информацию по поголовью птицы на подведомственной Вам территории, в срок до 03.08.2022г., до 17-00, на электронный адрес: Demvetst@yandex.ru.

  И.о. начальника Демидовского филиала
 ОГБУВ «Госветслужба»:	                                 Р.В. Шукшин
                                                    



Исполнитель Шукшин Р.В.., тел. 4-15-46.
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