Информация о деятельности Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Демидовский  муниципальный округ» Смоленской области 
за 1 квартал 2025года

            В соответствии с планом работы Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Демидовский муниципальный округ» Смоленской области на 2025 год в первом квартале 2025 года подготовлено:
  - 1 отчет о деятельности Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области  за 2024 год;
- 23 экспертно-аналитических заключений по результатам экспертизы проектов  муниципальных программ муниципального образования «Демидовский муниципальный округ» Смоленской области на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов;
[bookmark: _GoBack]-  3 экспертно-аналитических заключения по результатам проведения внешней проверки годовых отчетов об исполнении местного бюджета главных распорядителей бюджетных средств за 2024 финансовый год.
[bookmark: __DdeLink__8903_416613470]В рамках организационной работы в связи с ликвидацией Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области по Решению Демидовского окружной Совета депутатов от 24.10.2024 № 29/17 и образованием Контрольно-ревизионной комиссии  муниципального образования «Демидовский муниципальный округ» Смоленской области в соответствии с Решением Демидовского окружного Совета депутатов о создании Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образовании «Демидовский  муниципальный округ» Смоленской области от 24.10.2024 № 18/9, которые были приняты с целью реализации  областного закона Смоленской области от 24.10.2024 № 113-з «О преобразовании муниципальных образований, входящих в состав муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области, путем объединения всех поселений во вновь образованное с наделением его статусом муниципального округа, об установлении численности и срока полномочий депутатов представительного органа первого созыва вновь образованного муниципального округа, а также порядка избрания, полномочий и срока полномочий первого главы вновь образованного муниципального округа» в первом квартале разработаны нормативные правовые акты Контрольно-ревизионной комиссии, а именно: регламент Контрольно-ревизионной комиссии, стандарты организации деятельности Контрольно-ревизионной комиссии, инструкции, положения, порядки, правила, всего подготовлено и утверждено  49 постановлений.




Председатель Контрольно-ревизионной комиссии                                           
муниципального образования «Демидовский
муниципальный округ» Смоленской области                             Т.В. Терещенкова
