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Информация о деятельности Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Демидовский  муниципальный округ» Смоленской области за 2 квартал 2025года

           В соответствии с планом работы Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Демидовский муниципальный округ» Смоленской области на 2025 год, утвержденным распоряжением Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Демидовский муниципальный округ» Смоленской области №1 от 25.12.2024г во втором квартале 2025 года: 

1) Проведено одно контрольное мероприятие: 
-  п.1 раздела II  Плана работы Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Демидовский муниципальный округ» Смоленской области на  2025 год, утвержденного распоряжением Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Демидовский муниципальный округ» Смоленской области от 25.12.2024 №1, распоряжения    Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Демидовский муниципальный округ» Смоленской области от 30.04.2025 года №53,  проведено контрольное мероприятие  в муниципальном казенном учреждении «Централизованная бухгалтерия образовательных учреждений» муниципального образования «Демидовский муниципальный округ» Смоленской области по вопросу целевого и эффективного использования средств бюджета муниципального района, выделенных на обеспечение деятельности   муниципального казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия образовательных учреждений» муниципального образования «Демидовский муниципальный округ» Смоленской области  за период с  01.01.2024г по 31.12.2024г.  В адрес МКУ ЦБ Демидовский муниципальный округ   направлено представление в целях  устранения  выявленных в ходе контрольного мероприятия нарушений. Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен председателю Демидовского окружного Совета депутатов. Информация о результатах контрольного мероприятия направлена Главе муниципального образования «Демидовский муниципальный округ» Смоленской области. 

2)Подготовлено 13 экспертно-аналитических заключений, из них:
	Проведена экспертиза 7-ти проектов муниципальных правовых актов муниципального образования «Демидовский муниципальный округ» Смоленской области, регулирующих изменения муниципальных программ и подготовлены заключения на них.
	Проведена внешняя проверка исполнения бюджета муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области за 2024 год и подготовлено заключение.
	В рамках внешней проверки исполнения бюджета муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности 3 главных администраторов бюджетных средств за 2024 финансовый год: Администрация муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области, отдел по образованию Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области, отдел по культуре Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области.
	Подготовлено заключение на проект решения  Демидовского окружного Совета депутатов «О   внесении   изменений в  Решение Демидовского окружного Совета депутатов от 25.12.2024  № 74/37  «О бюджете муниципального образования «Демидовский муниципальный округ» Смоленской области на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов»;
	Подготовлено заключение об исполнении бюджета муниципального образования «Демидовский муниципальный округ» Смоленской области за 1 квартал 2025 года.
3) Подготовлено и утверждено 4 нормативно-правовых актов (постановлений).
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