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                                                                                           ОТЧЕТ 
            Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области  по итогам деятельности за 2023 год.
Настоящий отчет о деятельности  Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области  (далее - Отчет) подготовлен в соответствии с требованиями статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов  субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», п. 4.27 Положения о Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области, утвержденного решением Демидовского районного Совета депутатов от  16.09.2021г. №77/11.

В своей деятельности Контрольно-ревизионная комиссия руководствуется  Конституцией Российской Федерации,  Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 7 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», другими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, областными законами и иными нормативными правовыми актами Смоленской области, Уставом муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области , (далее – Устав муниципального образования),  Положением о Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области  и иными муниципальными нормативными правовыми актами.
Контрольно-ревизионная комиссия обладает организационной и функциональной независимостью и осуществляет свою деятельность самостоятельно. Деятельность контрольно-счетного органа не может быть приостановлена, в том числе в связи с досрочным прекращением полномочий представительного органа.
 Контрольно-ревизионная комиссия подотчетна представительному органу.
Контрольно-ревизионная комиссия является органом местного самоуправления муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области (далее также – муниципальное образование), обладает правами юридического лица, имеет гербовую печать и бланки со своим наименованием и с изображением герба муниципального образования.
Контрольно-ревизионная комиссия муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области (далее - Комиссия) - постоянно действующий орган внешнего муниципального финансового контроля, сформированный Демидовским районным Советом депутатов.
Комиссия осуществляет свою деятельность с марта 2012 года,  с 30.09.2021г. Контрольно-ревизионная комиссия наделена правом юридического лица, штатная численность работников  составляет 2,4 единицы — председатель (1 ед),  инспектор (1ед.), старший менеджер (0,4 ед.)

В целях реализации БК Российской Федерации, в соответствии с ФЗ от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ФЗ от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», были заключены Соглашения о передаче Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области полномочий Контрольно-ревизионных комиссий городских и сельских поселений Демидовского района по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля. Соглашения были заключены на 2023 год с 4-мя сельскими поселениями и двумя городскими поселениями.
   Реализация полномочий Контрольно-ревизионной комиссии в 2023 году осуществлялась на основании годового плана работы.
 Основным направлением деятельности Контрольно-ревизионной комиссии в 2023 году было проведение контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, связанных с решением задач, вытекающих из требований законодательства Российской Федерации, в том числе:
- организация и осуществление контроля за исполнением доходных и расходных статей районного бюджета, бюджетов городских и сельских поселений по объемам, структуре и целевому назначению;
-контроль за законностью, рациональностью и эффективностью использования бюджетных средств;
-соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности;
- соблюдения законодательства Российской Федерации при размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных (муниципальных) нужд;
-финансово-экономическая экспертиза проектов муниципальных правовых актов (включая обоснованность финансово-экономических обоснований) в части касающейся расходных обязательств муниципального образования, а также муниципальных программ;
- внешняя проверка отчета об исполнении районного бюджета и бюджетов городских и сельских поселений;

Выполнение  контрольных  и экспертно-аналитических функций предусматривало:
- проведение проверок, экспертиз;
- подготовка актов,  заключений,  представлений;
-информирование о результатах проведенных мероприятий Главы муниципального образования «Демидовский  район»  Смоленской области, Глав муниципальных образований городских и сельских поселений, Демидовского районного Совета депутатов, Советов депутатов городских и сельских поселений.
- контроль за ходом устранения недостатков. 

Организация деятельности Контрольно-ревизионной комиссии  строилась на основе принципов законности, системности, объективности, ответственности, независимости и гласности.
     Документооборот за 2023 год составил  240 документа, из них:  входящих _98, исходящих – _142_.
   Мероприятия, намеченные планом  работы   Контрольно-ревизионной   комиссии  на 2023 год  выполнены. 
    Экспертно-аналитическая деятельность
  При реализации экспертно-аналитических полномочий, Контрольно-ревизионная комиссия подготовила:
 -  3 заключения на отчеты «Об исполнении бюджета муниципального образования  «Демидовский район» Смоленской области за 1 квартал, 1 полугодие, за 9 месяцев  2023 года.
-  2 заключения на проекты решений Демидовского районного Совета депутатов Смоленской области «О внесении изменений в Решение № 110/10 от 27.12.2022 «О бюджете муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»;
- 1 заключение на проект решения о бюджете муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов;
  - проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении районного бюджета за 2022 год.  По результатам проведённой внешней проверки бюджетной отчётности 6-ти главных администраторов бюджетных средств  было установлено соответствие показателей годовой бюджетной отчётности главных администраторов бюджетных средств данным отчёта об исполнении бюджета муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области за 2022 год, а также подтверждена достоверность отчёта об исполнении бюджета за 2022 год. По окончании внешней проверки  было сделано экспертное заключение.

Согласно переданных полномочий  городскими и сельскими поселениями Контрольно-ревизионная комиссия подготовила:
 18 заключений на отчеты «Об исполнении бюджетов городских и сельских поселений Демидовского  района Смоленской области за 1 квартал, 1 полугодие, за 9 месяцев 2023 года».
 19 заключений на проекты решений Совета депутатов городских и сельских поселений  «О внесении изменений в Решения Совета депутатов городских и сельских  поселений «О бюджете  городских и сельских поселений Демидовского района Смоленской области на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».
 6 заключений на проекты решений «О бюджетах городских и сельских поселений на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов».
   В  феврале, марте 2023 года были проведены внешние проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов городских и сельских поселений за 2022 год, по окончании которых было сделано 6 экспертных заключений.
    По результатам экспертно - аналитических мероприятий в Администрациях сельских поселений Демидовского района Контрольно-ревизионной комиссией были выявлены следующие нарушения действующего законодательства:

 Нарушения приказа Министерства финансов Российской Федерации от 28 декабря 2010 года N 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной, месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» (далее — Инструкция).
   Проведена оценка эффективности предоставляемых налоговых льгот по местным налогам в муниципальных образованиях городских и сельских поселениях муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области в 2023 году в соответствии с методикой, определенной порядком оценки эффективности предоставляемых налоговых льгот, утвержденных решениями Советов депутатов городских и сельский поселений. Налоговая льгота предоставлялась Советом депутатов Демидовского городского поселения МУП службе «Заказчик» по ЖКУ по земельному налогу в сумме 144040,0 рублей. Предоставленная льгота признана эффективной. 

В 2023 году проведены финансово-экономические экспертизы 32-х проектов муниципальных программ, из них: 
-27 проекта муниципальных программ Администрации муниципального  образования «Демидовский район» Смоленской области (за счет средств бюджета муниципального района);
-6 проектов муниципальных программ Администрации муниципального  образования «Демидовский район» Смоленской области (за счет средств бюджета Демидовского городского поселения);
-1 проекта  муниципальных программ Администрации Титовщинского сельского поселения.
- 1 проекта муниципальных программ Администрации Слободского сельского поселения.

Все выявленные нарушения устранены в ходе проведения финансово-экономической экспертизы проектов муниципальных программ. По результатам проверки подготовлены заключения.
       Контрольно-ревизионная деятельность комиссии.
                   В отчетном периоде проведено 2 контрольных мероприятий из них:
1) Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Централизованная клубная система»  муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области;
2) Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Верхне-Моховичская  основная школа Демидовского района Смоленской области.
    Объем проверенных денежных средств составил 39158,6 тыс. рублей.
Выявлено нарушений на сумму 2059,9тыс. рублей из них:
- правильность начисления заработной платы- 49,9 тыс. рублей;
- нарушения ведения бухгалтерского учета и составления отчетности на сумму- 1,4 тыс. рублей,
- нарушения в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью 1931,6 тыс. рублей,
- иные нарушения 22,2 тыс. рублей.

В том числе при проверке бюджетных учреждений установлены следующие нарушения:
    При проверке формирования муниципального задания:

Нарушение Постановления Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области от 24.05.2016 №345 (с изменениями и дополнениями):

1)При планировании субсидии на выполнение муниципального задания нормативные затраты не применялись, субсидии планировались расчетным методом. Нормативные затраты на оказание муниципальных услуг не разработаны. Без внесения изменений в муниципальное задание и (или) нормативные затраты в течение 2022 года менялся объем субсидии на выполнение муниципального задания.

Квартальные отчеты о выполнении муниципального задания не представлены.

 

При проверке формирования и исполнения плана  финансово-хозяйственной деятельности:
 В нарушение Порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципального учреждения муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области, утвержденного постановлением Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области от 10.01.2020 №4:
Предоставленные Планы финансово-хозяйственной деятельности   не соответствуют установленным требованием Порядка составления и утверждения плана  финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного учреждения муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области .
 Согласно  пункта 3.2. План муниципального бюджетного учреждения утверждается органом, осуществляющим функции и полномочия учредителя. В нарушении данного пункта план ПФД утвержден руководителем учреждения.
-отсутствуют расчеты (обоснования) плановых показателей по выплатам, использованные при формировании Плана, являющиеся справочной информацией к Плану.
При проверке учетной политики:

1. Нарушение  федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора", утвержденного приказом Минфина России от 31.12.2016 № 256н. Централизованной бухгалтерией учетная политика разработана персонально для МБУК ЦКС.
2. Нарушение требований пункта статьи 8 Федерального Закона о бухгалтерском учете. Учетная политика принимается ежегодно.
3. В учетной политике не отражены отдельные существенные вопросы ведения бухгалтерского учета:
 • Учетной политикой не определены: 
- порядок списания расходов будущих периодов, в том числе, не определена дата и размер затрат для списания в текущем и последующих периодах; 
- перечень документов, которыми подтверждаются фактически отработанные дни сотрудниками для расчета резервов на оплату предстоящих отпусков, сроки их предоставления;
- резервы предстоящих расходов по обязательствам (договорам, контрактам), исполнение по оплате которых планируется по срокам за пределами текущего периода; 
- порядок и процедура проведения инвентаризации расчетов с контрагентами;
- формы первичных (сводных) учетных документов, применяемых субъектами  учета для оформления фактов хозяйственной жизни, по которым законодательством РФ не предусмотрены обязательные формы. 
-порядок исправления ошибок, обнаруженных в регистрах бухгалтерского учета; 
- форма расчётного листка по заработной плате. 
-порядок ведения аналитического учета бланков строгой отчетности.
-не предусмотрен аналитический учет основных средств.
-способ  заполнения Табеля (ф. 0504421) (учета использования рабочего времени или регистрации различных случаев отклонений от нормального использования рабочего времени).
- порядок расчетов с подотчетными лицами путем перечисления денежных средств на банковские счета физических лиц – сотрудников Учреждения, для осуществления с использованием банковских карт, выданных в рамках «зарплатных проектов».
4) Представленная  учетная политика не утверждена приказом руководителя.
При проверке правильности начисления  заработной платы:
-установлены нарушения:  переплата 48,0 тыс. рублей, недоплата 1,9 тыс. рублей 
- Установлены нарушение ст.136 ТК РФ «Порядок, место и сроки выплаты заработной платы» сроков по выплате отпускных, а именно выплата отпускных производилась не за три дня до его начала.
-Установлено нарушение статьи 286 Трудового кодекса: лицу, работавшему по совместительству отпуск предоставлен не одновременно с отпуском по основной работе.
 
При проверке состояния бухгалтерского учета и отчетности:
1. Нарушение Приказа Минфина России от 30.03.2015 N 52н:
- Первичные документы оформлены не надлежащим образом, т. е. заполнены не  все предусмотренные формой документа реквизиты.
- Имеют место замечания по ведению инвентарных карточек по учету основных средств:
- не заполнены сведения об объекте: марка паспорт, чертеж и т.п., номер (код) объекта (детали) (реестровый, заводской, иной), дата выпуска, изготовления (иное);
-не заполняется  справочно балансовая стоимость в валюте
- не заполнена краткая индивидуальная характеристика объекта: наименование признаков, характеризующих объект.
-в инвентарную карточку при смене материально ответственных лиц не вносятся изменения; 
 -Приходные и расходные ордера ведутся не в хронологическом порядке. 
-по ведению журнала операций №06 «расчетов по заработной плате, денежному довольствию и стипендиям» - ведется без остатков на начало и конец месяца;
- отсутствуют приказы по утверждению штатных расписаний;
- имеются ошибки в табели по учету рабочего времени;
-в учетной политике периоды заполнения и сроки  предоставления в бухгалтерию Табеля (ф. 0504421) отсутствуют.
 в актах о списании материальных запасов (ф. 0504230) не заполнены реквизиты- ИНН, дата, форма по ОКПО, КПП, ;
- в ведомости выдачи материальных ценностей на нужды учреждения (ф. 0504210) не заполнены реквизиты — дата, форма по ОКПО;
-   не составляются дефектные акты;
- не ведется книга учета бланков строгой отчетности (ф.050445),
- оборотная ведомость по нефинансовым активам (ф. 0504035) по коду счета бухгалтерского учета 0105 00 000 «Материальные запасы» ведется по нескольким номерам счетов.
 2. Нарушение Приказа Минфина России  №157н от 06.12.2010:
-автоматизация бюджетного учета не находится в едином взаимосвязанном процессе обработки документации по всем разделам в сфере ведения бюджетного учета;  главная книга ф. 0504072 с записями по счетам бухгалтерского учета (балансовым счетам соответствующих бюджетов) в порядке возрастания в учреждении с  суммами остатков на начало года и на начало периода (месяца, дня) в соответствии с заключительным балансом за истекший год, с оборотами по дебету и кредиту за соответствующий период и с начала года, с исходящими остатками, с итоговыми данными за соответствующий период, с номерами Журналов операций ф. 0504071 не ведется.
- по учету бланков строгой отчетности:
-учреждением аналитический учет ведется не по каждому виду бланков строгой отчетности. 
-По приходу и расходу  бланков строгой отчетности не выводится остаток на конец периода.
-перечень бланков строгой отчетности не установлен учетной политикой учреждения.
- Имеют место случаи неправильного применения счета.
 3. Установлено несоблюдение требований Приказа Минфина России от 30.03.2015 N 174н :
-в части применения плана счетов: по учету системного блока, ретранслятора передачи  тревожного извещения, картриджа, жесткого диска);
в нарушение раздела 5 «Санкционирование расходов» не ведется учет по санкционированию расходов бюджета;
- не ведется учет резервов предстоящих расходов, а именно учет предстоящей оплаты отпусков за фактически отработанное время или компенсаций за неиспользованный отпуск, в том числе при увольнении, включая платежи на обязательное социальное страхование сотрудника с применением кода счета бухгалтерского учета 440160000 «Резервы предстоящих расходов»;
-  журнал операций №8  «по прочим операциям» не представлен к проверки,
- отсутствуют операции при заключении счетов текущего финансового года; 
- в ж/о №4 входящий остаток на текущий месяц не соответствует исходящему остатку за предыдущий месяц в разрезе видов финансового обеспечения;
-не отражается задолженность учреждения перед банком по уплате комиссии;
-установлено нарушения Бухгалтерский учет в  учреждении осуществляется с применением программы комплексной автоматизации бюджетного учета «Турбо-бухгалтер», однако журнал операций №04 расчетов с поставщиками и подрядчиками ведется вручную;
- журналы операций ведутся без разделения  видов  финансового обеспечения;
-не ведется учет субсидий
-не формируются записи на забалансовых счетах 17 и 18;
4. Установлено нарушение   Федерального закона №402-ФЗ:
- по учету мягкого инвентаря имеющего в учреждении, мягкий инвентарь на балансе учреждения не числится;
 -по проведению инвентаризации активов и обязательств в учреждении;
- установлено несвоевременное отражение фактических расходов;
- отсутствуют акты сверок взаимных расчетов с поставщиками (Ростелеком, «Атомэнергосбыт»).
5. Нарушение Указа №3210-У от 11.03.2014г.:
- Денежные средства в кассу оформляются не своевременно;
-кассир не обеспечен штампом, содержащим реквизиты, подтверждающие проведения кассовых операций, а также образцами подписей лиц, уполномоченных подписывать кассовые документы; 
-в заявлениях не указывается на какой срок выдаются денежные средства, нет расчета обоснования. 
 При проверке расчетов с подотчетными лицами:
1)Нарушение  Порядка заполнения авансового отчета, разъясненного  в Методических указаниях по применению форм первичных учетных документов и формированию регистров бухучета, а также Письма Минфина России от 08.05.2018 N 02-07-05/30993. Оправдательные документы  не нумеруются подотчетным лицом в порядке их записи в отчете.
2)В нарушение пункта 16 Приказа Минфина РФ от 29 июля 1998 г. № 33н. В авансовых отчетах имеются исправления без заверения подписью ответственных лиц. (В Авансовом отчете №1 от 28 января 2022г исправлена  сумма с нарушением).
3)Авансовые отчеты за 2022 год не соответствуют порядковой нумерации.
4)На оборотной стороне Авансового отчета графы 7 - 10, содержащие сведения о расходах, принимаемых учреждением к бухгалтерскому учету, и бухгалтерские корреспонденции не заполняются лицом, на которое возложено ведение бухгалтерского учета.
5) Форма Авансового отчета, применяемая учреждением, не соответствует форме по ОКУД 0504505.
При проверке учета основных средств:
1. Нарушение Порядка определения видов и (или) перечня особо ценного движимого имущества муниципального бюджетного учреждения муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области, утвержденного постановлением Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области от 16.11.2010 № 489. В перечень особо ценного движимого имущества  закрепленного за  МБУК ЦКС  на 31.12.2022г не включено 10 объектов на сумму 1672144,72 рублей.
2.Нарушение ст. 131 ГК РФ, Федерального закона «О государственной регистрации недвижимости» №218-ФЗ от13.07.2015.:
 -на 11 объектов недвижимости государственная регистрация права собственности не зарегистрирована;
- на 21 объектов недвижимости не зарегистрировано право оперативного управления.
-установлено расхождение площади  здания школы   в свидетельстве о государственной регистрации право и перечни недвижимого имущества.
При проверке соблюдения законодательства Российской Федерации при размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных (муниципальных) нужд установлено:
- Нарушение  части 3 статьи 103 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ  и пункта 12 постановления Правительства Российской Федерации от 28 ноября 2013 г. № 1084. Учреждением не соблюдены сроки направления в реестр контрактов информации о заключении и исполнении (изменении) контрактов.
  - Нарушение исполнителем (ООО «Дом Комфорта») срока выполнения работ по контракту от 19.05.2022 г. на выполнение работ по замене оконных блоков  в Демидов. 
- В нарушении ч. 4 статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ.  Заказчиком  к Поставщикам (подрядчикам, исполнителям)не направлялись  требования об уплате неустоек   за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных контрактом .   Ответственность исполнителя за нарушение сроков выполнения работ не установлена. Меры ответственности заказчиком не применялись.  Нарушены сроки оплаты контракта.
- В ходе проверки установлено осуществление учреждением закупок за наличный расчет через подотчетное лицо без заключения муниципального контракта. Указанные закупки в нарушение ст. 73 Бюджетного кодекса Российской Федерации не отражены в реестре закупок, осуществленных без заключения государственных или муниципальных контрактов.
- Нарушение п. 3 ст. 455, ст. 506 ГК РФ. Отсутствует спецификация к договорам.    (К договору на  покупку мебели от 13 мая 2022г.).
- Нарушение части 4 статьи 30 Федерального закона № 44-ФЗ. Учреждением не размещен отчет о закупках у СОНКО за период с 01.01.2022г. по 31.12.2022 г в ЕИС.
При проверке отчетности:
Установлено  нарушение Приказа Минфина РФ от 25.03.2011 №33н:
- Не представлены годовые отчеты:
-  Справка о наличии имущества и обязательств на забалансовых счетах ;
-  отчет ф.0503710 «Справка по заключению учреждением счетов бухгалтерского учета отчетного финансового года»;
-  отчет об обязательствах учреждения (ф. 0503738);
- Пояснительная записка (ф.0503760).
  По результатам всех проведенных контрольных мероприятий Комиссией составлены Акты проверок, вынесено 2 представления  руководителям организаций с предложениями об устранении выявленных нарушений и недостатков. Несогласий или возражений со стороны должностных лиц проверяемых объектов по результатам рассмотрения актов в устном либо в письменном виде не поступало. В ходе проведения контрольных мероприятий специалистами КРК Демидовского района осуществлялась методическая помощь, в связи, с чем часть нарушений устранены в процессе проведения контрольного мероприятия.
     Отчеты о результатах проведенных контрольных мероприятий были   направлены Комиссией в Демидовский районный Совет депутатов и Главе муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области.
   
 В течение 2023 года подготовлена и направлена информация с приложением актов проверок в прокуратуру Демидовского района. 
     Информация об организации деятельности Комиссии размещена на официальном сайте Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области в сети «Интернет».
        Выводы:
    В 2023 году деятельность Контрольно-ревизионной комиссии  была направлена на выявление законности использования бюджетных средств районного бюджета, бюджетов поселений, раскрытию фактов отклонений финансово-хозяйственной деятельности объектов контроля от норм действующего законодательства, а также на выработку предложений по их устранению и оценку состояния контроля в целом.
    Обобщая результаты проведенной в отчетном периоде контрольной работы можно сделать выводы, что выявленные проверками нарушения не носили характер злоупотреблений, а, как правило, связаны с недостаточным анализом руководителями проверяемых объектов результатов деятельности их учреждений, незнанием норм финансового и бюджетного законодательства, невнимательностью и ослаблением ответственности исполнителей.
Если провести анализ типичных нарушений, то можно установить, что большинство из них связано с низкой эффективностью, отсутствием внутреннего финансового контроля. Такие нарушения, как некорректное отражение хозяйственных операций и несвоевременное оформление бухгалтерских документов, несоблюдение порядка расчетов, отсутствие первичных документов должны были в обязательном порядке выявляться и пресекаться на этапе внутреннего контроля.
      Принимаемые по результатам проводимых контрольных мероприятий меры дают ощутимый результат, способствуют предотвращению и сокращению финансовых нарушений и прямой экономии бюджетных средств.   
  В части совершенствования организации контрольной и экспертно-аналитической деятельности Контрольно-ревизионной комиссии будет продолжена работа по изучению, анализу и обобщению опыта муниципальных контрольно-счетных органов.
Председатель Контрольно-ревизионной комиссии                                    
муниципального образования
«Демидовский район» Смоленской области                                     Т.В. Терещенкова    

