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                                                                                           ОТЧЕТ 
            Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области  по итогам деятельности за 2024 год.
Настоящий отчет о деятельности  Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области  (далее - Отчет) подготовлен в соответствии с требованиями статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов  субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», п. 4.27 Положения о Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области, утвержденного решением Демидовского районного Совета депутатов от  16.09.2021г. №77/11.

В своей деятельности Контрольно-ревизионная комиссия руководствуется  Конституцией Российской Федерации,  Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 7 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», другими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, областными законами и иными нормативными правовыми актами Смоленской области, Уставом муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области, (далее – Устав муниципального образования),  Положением о Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области  и иными муниципальными нормативными правовыми актами.
Контрольно-ревизионная комиссия обладает организационной и функциональной независимостью и осуществляет свою деятельность самостоятельно. Деятельность контрольно-счетного органа не может быть приостановлена, в том числе в связи с досрочным прекращением полномочий представительного органа.
 Контрольно-ревизионная комиссия подотчетна представительному органу.
Контрольно-ревизионная комиссия является органом местного самоуправления муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области (далее также – муниципальное образование), обладает правами юридического лица, имеет гербовую печать и бланки со своим наименованием и с изображением герба Смоленской области.
Контрольно-ревизионная комиссия муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области (далее - Комиссия) - постоянно действующий орган внешнего муниципального финансового контроля, сформированный Демидовским районным Советом депутатов.
Комиссия осуществляет свою деятельность с марта 2012 года,  с 30.09.2021г. Контрольно-ревизионная комиссия наделена правом юридического лица, штатная численность работников  составляет 2,4 единицы — председатель (1 ед),  инспектор (1ед.), старший менеджер (0,4 ед.)

В целях реализации БК Российской Федерации, в соответствии с ФЗ от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ФЗ от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», были заключены Соглашения о передаче Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области полномочий Контрольно-ревизионных комиссий городских и сельских поселений Демидовского района по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля. Соглашения были заключены на 2024 год с 4-мя сельскими поселениями и двумя городскими поселениями.
   Реализация полномочий Контрольно-ревизионной комиссии в 2024 году осуществлялась на основании годового плана работы.
 Основным направлением деятельности Контрольно-ревизионной комиссии в 2024 году было проведение контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, связанных с решением задач, вытекающих из требований законодательства Российской Федерации, в том числе:
- организация и осуществление контроля за исполнением доходных и расходных статей районного бюджета, бюджетов городских и сельских поселений по объемам, структуре и целевому назначению;
-контроль за законностью, рациональностью и эффективностью использования бюджетных средств;
-соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности;
- соблюдения законодательства Российской Федерации при размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных (муниципальных) нужд;
-финансово-экономическая экспертиза проектов муниципальных правовых актов (включая обоснованность финансово-экономических обоснований) в части касающейся расходных обязательств муниципального образования, а также муниципальных программ;
- внешняя проверка отчета об исполнении районного бюджета и бюджетов городских и сельских поселений;

Выполнение  контрольных  и экспертно-аналитических функций предусматривало:
- проведение проверок, экспертиз;
- подготовка актов,  заключений,  представлений;
-информирование о результатах проведенных мероприятий Главы муниципального образования «Демидовский  район»  Смоленской области, Глав муниципальных образований городских и сельских поселений, Демидовского районного Совета депутатов, Советов депутатов городских и сельских поселений.
- контроль за ходом устранения недостатков. 

Организация деятельности Контрольно-ревизионной комиссии  строилась на основе принципов законности, системности, объективности, ответственности, независимости и гласности.
     Документооборот за 2024 год составил  240 документа, из них:  входящих _111, исходящих – 173.
   Мероприятия, намеченные планом  работы   Контрольно-ревизионной   комиссии  на 2024 год  выполнены. 
    Экспертно-аналитическая деятельность
  При реализации экспертно-аналитических полномочий, Контрольно-ревизионная комиссия подготовила 150 заключений, в том числе:
 -  3 заключения на отчеты «Об исполнении бюджета муниципального образования  «Демидовский район» Смоленской области за 1 квартал, 1 полугодие, за 9 месяцев  2024 года.
-  4 заключения на проекты решений Демидовского районного Совета депутатов Смоленской области «О внесении изменений в Решение № 110/10 от 27.12.2022 «О бюджете муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов»;
- 1 заключение на проект решения о бюджете муниципального образования «Демидовский муниципальный округ» Смоленской области на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов;
- проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении районного бюджета за 2023 год.  По результатам проведённой внешней проверки бюджетной отчётности 6-ти главных администраторов бюджетных средств  было установлено соответствие показателей годовой бюджетной отчётности главных администраторов бюджетных средств данным отчёта об исполнении бюджета муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области за 2023 год, а также подтверждена достоверность отчёта об исполнении бюджета за 2023 год. По окончании внешней проверки  было подготовлены 7 экспертных заключений.

В результате проверки годовой отчетности установлены нарушения:

Бюджетными учреждениями списано имущество (транспортные средства, учебники) на сумму 3992,3 тыс. рублей. В нарушение Распоряжений Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области денежные средства от сдачи вторичного сырья на счет учреждения не поступали. В том числе:
 МБОУ СШ №2 списаны учебники на сумму 341616 рублей 89 копеек. В нарушение Распоряжения Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области №164-Р от 03.07.2023 года денежные средства от сдачи вторичного сырья на счет учреждения не поступали.
МБОУ Пржевальская СШ списан с баланса автобус на сумму 1124140 рублей 00 копеек, автомашина  ВАЗ на сумму 82400рублей 00 копеек. В нарушение Распоряжения Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области №109-р от 21.04.2023 года и №314-р от 29.12.2023 денежные средства от сдачи вторичного сырья на счет учреждения не поступали.
МБОУ Дубровская СШ  списан автобус на сумму 660000 рублей 00 копеек В нарушение Распоряжения Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области №81-р от 28.03.2023 года  денежные средства от сдачи вторичного сырья на счет учреждения не поступали.
 МБОУ Михайловская ОШ  списан автобус на сумму 660000 рублей 00 копеек В нарушение Распоряжения Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области №94-р от 10.04.2023 года  денежные средства от сдачи вторичного сырья на счет учреждения не поступали.
 МБОУ Шаповская ОШ  списан автобус на сумму 1124140 рублей 00 копеек В нарушение Распоряжения Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области №85-р от 31.03.2023 года  денежные средства от сдачи вторичного сырья на счет учреждения не поступали.
В соответствии с п. 335 Инструкции № 157н списанный с баланса автомобиль подлежит одновременному отражению на  забалансовом счете 02 «Материальные ценности, принятые на хранение» до момента определения целевой функции выбывшего с балансового учета имущества, либо его демонтажа и (или) утилизации,  учет автомобиля принятого на забалансовый счет подлежит условной оценке «один объект — 1 руб.»
Однако согласно представленной оборотной ведомости по нефинансовым активам на 01.01.2024 списанный автотранспорт на забалансовом счете 02 не числится. 
до утверждения акта о списании реализация мероприятий, предусмотренных в нем (утилизация, разборка), а также списание имущества в бюджетном учете не допускаются (п. 52 Инструкции № 157н, п. 11 Положения № 834).
Металлолом и запчасти, оставшиеся в распоряжении учреждения от демонтажа списанного автомобиля, необходимо принять к учету в составе прочих материальных запасов (счет 0 105 36 000), а доходы, полученные от реализации металлолома, перечисляются в доход бюджета.
 После того, как автомобиль утилизирован, он снимается с государственного учета.
Имеет место несоблюдение требований по заполнению отдельных форм бюджетной отчётности, установленных Инструкцией №191н, Инструкцией №33н, так текстовая часть пояснительной записки  формы 0503760 составлена с нарушением требований Инструкцией №33н.
     В нарушение  Приказов Минфина РФ от 06.12.2010 №157н, от 30.03.2015 N 52н по применению  унифицированных форм предназначенных для систематизации и накопления информации; автоматизация бюджетного учета не находится в едином взаимосвязанном процессе обработки документации по всем разделам в сфере ведения бюджетного учета;  главная книга ф. 0504072 с записями по счетам бухгалтерского учета (балансовым счетам соответствующих бюджетов) в порядке возрастания в учреждении с  суммами остатков на начало года и на начало периода (месяца, дня) в соответствии с заключительным балансом за истекший год, с оборотами по дебету и кредиту за соответствующий период и с начала года, с исходящими остатками, с итоговыми данными за соответствующий период, с номерами Журналов операций ф. 0504071 не ведется.
   В нарушение Приказ Минфина России от 01.12.2010 N 157н (ред. от 27.04.2023) "Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению" в учреждении не ведется учет по санкционированию расходов. 
      Муниципальными казенными учреждениями отдела образования в 2024 году сданы транспортные средства (автобусы) на металлолом. В результате сдачи списанных автобусов в металлолом поступило денежных средств на счет учреждений в сумме 123002,0 рублей, в том числе:
МБОУ Дубровская СШ -22610,0 рублей;
МБОУ Михайловская ОШ -22100,0 рублей;
МБОУ Шаповская ОШ -42500,0 рублей;
МБОУ Пржевальская СШ -35792,0 рублей.

В 2024 году сданы учебники СШ №2 на сумму 524 рубля. Денежные средства поступили на счет учреждения.

Согласно переданных полномочий  городскими и сельскими поселениями Контрольно-ревизионная комиссия подготовила:
 18 заключений на отчеты «Об исполнении бюджетов городских и сельских поселений Демидовского  района Смоленской области за 1 квартал, 1 полугодие, за 9 месяцев 2024 года».
 19 заключений на проекты решений Совета депутатов городских и сельских поселений  «О внесении изменений в Решения Совета депутатов городских и сельских  поселений «О бюджете  городских и сельских поселений Демидовского района Смоленской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».
   В  феврале, марте 2024 года были проведены внешние проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов городских и сельских поселений за 2023 год, по окончании которых было сделано 6 экспертных заключений.
    По результатам экспертно - аналитических мероприятий в Администрациях сельских поселений Демидовского района Контрольно-ревизионной комиссией были выявлены следующие нарушения действующего законодательства:

 Нарушения приказа Министерства финансов Российской Федерации от 28 декабря 2010 года N 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной, месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» (далее — Инструкция).
   Проведена оценка эффективности предоставляемых налоговых льгот по местным налогам в муниципальных образованиях городских и сельских поселениях муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области в 2023 году в соответствии с методикой, определенной порядком оценки эффективности предоставляемых налоговых льгот, утвержденных решениями Советов депутатов городских и сельский поселений. Налоговая льгота предоставлялась Советом депутатов Демидовского городского поселения МУП службе «Заказчик» по ЖКУ по земельному налогу в сумме 144040,0 рублей. Предоставленная льгота признана эффективной. 

В 2024 году проведены финансово-экономические экспертизы 56-ти проектов муниципальных программ, из них: 
-40 проектов муниципальных программ Администрации муниципального  образования «Демидовский район» Смоленской области (за счет средств бюджета муниципального района);
-11 проектов муниципальных программ Администрации муниципального  образования «Демидовский район» Смоленской области (за счет средств бюджета Демидовского городского поселения);
-4 проекта  муниципальных программ Администрации Титовщинского сельского поселения.
- 1 проекта муниципальных программ Администрации Заборьевского сельского поселения.

Все выявленные нарушения устранены в ходе проведения финансово-экономической экспертизы проектов муниципальных программ. По результатам проверки подготовлены заключения.
       Контрольно-ревизионная деятельность комиссии.
                   В отчетном периоде проведено 2 контрольных мероприятий из них:
1) Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Пржевальского Дома детского творчества Демидовского района Смоленской области.  
2)  Отдел по культуре Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области.
    Объем проверенных денежных средств составил 57696,1 тыс. рублей.
Выявлено нарушений на сумму 39,9 тыс. рублей из них:
- правильность начисления заработной платы- 1,3 тыс. рублей;
-  нарушение соблюдение порядка закупок товаров и услуг по ФЗ 44-ФЗ - 38,7 тыс. рублей.

В том числе при проверке бюджетных учреждений установлены следующие нарушения:

    При проверке формирования муниципального задания:


1. Нарушение Постановления Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области от 24.05.2016 №345 (с изменениями и дополнениями) «Об утверждении Положения о порядке формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных бюджетных учреждений и финансового обеспечения выполнения муниципального задания»:
- Отчеты о выполнении муниципального задания предоставляются не позднее 15-го числа месяца, следующего за отчетным кварталом, годовой отчет -не позднее 1 февраля. В нарушения вышеуказанного пункта  ежеквартальные отчеты о выполнении муниципального задания и исполненные значения показателей, характеризующих объем и качество муниципальных услуг и работ, не предоставлялись.
-Отчеты не размещены на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»  (www.bus.gov.ru).
-Установлено нарушения  пункта 4.19 Положения о порядке формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных бюджетных учреждений и финансового обеспечения выполнения муниципального задания  перечисления субсидии  осуществляется в соответствии с графиком, содержащим в соглашении, не реже одного раза в квартал в сумме, не превышающей
-25 процентов годового размера субсидии в течении 1 квартала
-50 процентов (до 65процентов ) годового размера субсидии в течении первого полугодия. 
-75 процентов годового размера  субсидии в течение 9 месяцев.
-одной трети не перечисленного в течение 9 месяцев годового остатка субсидии в течение каждого месяца 4 квартала. На практике в графике перечисления субсидия  делилась на 12 и перечислялась не по графику перечисления субсидии.
Порядок составления и ведения бюджетной сметы:
1. Установлено нарушение статьи  221 БК РФ и Приказа Минфина РФ от 14.02.2018 № 26н «Об Общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казённых учреждений»:
- Представленная учреждением бюджетная смета не соответствует требованиям установленным статьи  221 БК РФ и Приказу Минфина России от 14 февраля 2018 г. № 26н "Об Общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений";
- В связи с применением, начиная с составления, утверждения и ведения бюджетной сметы казенного учреждения на 2019 год (на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов), приказа Минфина России от 14 февраля 2018 №26н «Об общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений» в Порядок составления, утверждения и ведения бюджетной сметы,  утверждённый приказом Отдела по культуре не внесены изменения. 
- В нарушении приказа Минфина России от 14.02.2018 №26н   представленная бюджетная смета  без обоснований (расчетов) плановых сметных показателей.
    -   В нарушение п.2 ст.221 БК РФ, бюджетная смета на 2023 год и плановый период 2024 и  2025 годов не утверждена начальником отдела, доведенные лимиты на плановый период 2024 и 2025 годов не внесены в смету.
Порядок составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности 
В 2023 году  в план финансово-хозяйственной деятельности  учреждения неоднократно  вносились изменения, в нарушение п.2.12 Постановлением Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области № 4 от 10.01.2020 года не составлены новые Планы финансово-хозяйственной деятельности и не внесены изменения в соответствующие расчеты плановых показателей сформированных при составлении   первоначального Плана ФХД на 2023год.  
При проверке учетной политики:

1. Установлено нарушение  приказа Минфина России от 31.12.2016 № 256н  "Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора", согласно которого  в случае если ведение бухгалтерского учета и (или) составление бухгалтерской (финансовой) отчетности передано в соответствии с законодательством Российской Федерации другому учреждению (централизованной бухгалтерии), совокупность способов ведения централизованной бухгалтерией бухгалтерского учета субъектов учета, в отношении которых централизованная бухгалтерия осуществляет ведение бухгалтерского учета (далее - субъекты централизованного учета), составляет единую учетную политику при централизации учета. Учетная политика не размещена  на (www.bus.gov.ru) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет.
   2.  При проведении экспертизы Учетной политики выявлены замечания, касающиеся ее полноты и сделан вывод, что Учетная политика не отражает отдельные существенные вопросы ведения бухгалтерского учета. В том числе:
 • Учетной политикой не определены:
-порядок исправления ошибок, обнаруженных в регистрах бухгалтерского учета; 
- форма расчётного листка по заработной плате не утверждена. 
      Отсутствие утвержденной формы расчётного листка нарушает требования ч.2 статьи 136 ТК РФ, согласно которой, форма расчётного листка утверждается работодателем с учетом мнения представительного органа работников в порядке, установленном статьей 372 ТК РФ. 
- не указаны должностные лица, имеющие право подписи первичных документов, расчётных и финансовых документов;

Пунктом 3 статьи 3 Учетной политики указано, что право подписи учетных документов предоставлено должностным лицам, перечисленным в приложении 13. Однако  приложения, являющегося неотъемлемой частью учетной политики, к правовому акту не приложено.
- не определён порядок использования электронной цифровой подписи должностных лиц.
При проверке правильности начисления и сроков выплаты   заработной платы:
-В нарушение ст.133 ТК месячная заработная плата работника, полностью отработавшего за этот период норму рабочего времени и выполнившего нормы труда (трудовые обязанности) не может быть ниже минимального размера оплаты труда.  Установлено  недоплата  в сумме 1263,33 рубля за совмещение должностей. Доплата за совмещение должностей (профессий) не должна учитываться при определении размера заработной платы работника. Такая доплата должна начисляться сверх заработной платы, рассчитанной исходя из МРОТ (решение Конституционного Суда РФ в постановлении от 16.12.2018 №40-П).
При проверке трудового законодательства:
 - В трудовом договоре со старшим менеджером в разделе 3 «Условия оплаты труда» установлены даты выплаты заработной платы 2 и  17, что противоречит Правилам внутреннего трудового распорядка Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области, утвержденного постановлением Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области №48 от 31.01.2022г.  Согласно Правил внутреннего трудового распорядка сроки выплаты заработной платы  установлены 1 и 15 числа каждого месяца.
-В соответствии с Коллективным договором установлены сроки по  выплате заработной платы  за 1-половину -28 числа,  2-половину 14 числа.  Выплата заработной платы осуществляется за 1-половину 29 числа. 
-  При проверке сроков выплаты заработной платы установлены нарушения ч.6 ст. 136 ТК РФ  (в трудовом договоре, заключенным с ведущим специалистом не установлены даты выплаты заработной платы).
- Установлено нарушение статьи 60.2 ТК РФ письменное согласие работников об исполнении обязанностей временно отсутствующего работника отсутствует.
-   Дополнительное соглашение к трудовому договору, заключенному с ведущим специалистом и старшим менеджером не заключались, что не соответствует требованиям установленным частью 1, 2 статьи 60.2 ТК РФ,  пунктом 5 Приложения № 3 к Письму Роструда от 14.12.2016 № 1313-ПР, Письму Минтруда России от 16.11.2020 N 14-2/ООГ-16940. 
- Установлено нарушением ст.43 Трудового кодекса.
 Срок действия коллективного договора истек, коллективный договор прекратил свое действие 26.02.2023 года, продление коллективного договора или утверждение нового коллективного договора учреждением не осуществлены на момент проверки.
-Установлено нарушения сроков выплаты заработной платы.
-Установлено нарушения  статья 72 ТК РФ и статья 151 ТК РФ . Изменение условий оплаты труда следует оформлять дополнительным соглашением к трудовому договору.
-  Установлено нарушения пункта 5.4 приложения 2 к Приказу Минобрнауки России от 22.12.2014 N 1601, а именно: определение учебной нагрузки руководителю путем заключения дополнительного соглашения к трудовому договору.
  -Нарушение сроков и порядка утверждения работодателем графика предоставления ежегодных отпусков (Статья 123 ТК РФ «Очередность предоставления ежегодных оплачиваемых отпусков»).
При проверке состояния бухгалтерского учета и отчетности:
 Нарушение Приказа Минфина России от 30.03.2015 N 52н:
 1. Имеют место замечания по ведению инвентарных карточек по учету основных средств:
- не заполнены сведения об объекте: марка паспорт, чертеж и т.п., номер (код) объекта (детали) (реестровый, заводской, иной), дата выпуска;
- не заполнена краткая индивидуальная характеристика объекта: наименование признаков, характеризующих объект.
-не своевременное отражения в инвентарных карточках внутреннее перемещение основных средств.
2. Оборотная  ведомость по нефинансовым активам (ф.0504035), ведется по нескольким номерам счетов, хотя предусмотрен учет по одному номеру счета
 Нарушение Приказа Минфина России  №157н от 06.12.2010:
-автоматизация бюджетного учета не находится в едином взаимосвязанном процессе обработки документации по всем разделам в сфере ведения бюджетного учета;  главная книга ф. 0504072 с записями по счетам бухгалтерского учета (балансовым счетам соответствующих бюджетов) в порядке возрастания в учреждении с  суммами остатков на начало года и на начало периода (месяца, дня) в соответствии с заключительным балансом за истекший год, с оборотами по дебету и кредиту за соответствующий период и с начала года, с исходящими остатками, с итоговыми данными за соответствующий период, с номерами Журналов операций ф. 0504071 не ведется.

-первичные документы, на основании которых производится принятие к учету закупаемых Учреждением товаров (работ, услуг) по контрактам и договорам, заключенным в проверяемом периоде, отражены в регистрах бухгалтерского учета несвоевременно. 

-Отсутствие учета по счету 040160 «Резервы предстоящих расходов».
     -По ведению журнала операций №06 «расчетов по заработной плате, денежному довольствию и стипендиям» - ведется без остатков на начало и конец месяца;
- не ведется учет бюджетных и денежных обязательств,
- не ведется учет расчетов с дебиторами по доходам.
Нарушение Приказа Минфина России от 30.03.2015 N 174н:
1. Установлено несоблюдение требований в части применения плана счетов - в нарушение раздела 5 «Санкционирование расходов» не ведется учет по санкционированию расходов бюджета;
При проверке отчетности:
Нарушение Приказа Минфина РФ от 25 марта 2011г. №33н «Об утверждении Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений»: 
1. Отсутствует  отчет ф.0503710 «Справка по заключению учреждением счетов бухгалтерского учета отчетного финансового года» 
2. Справка к балансу по забалансовым счетам не предоставлена.
При проверке соблюдения законодательства Российской Федерации при размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных (муниципальных) нужд установлено:
1. Установлено  нарушение требований  части 6 статьи 16 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ План-график закупок товаров, работ, услуг на 2023 финансовый год и плановый период 2024-2025 годов размещен  с нарушением  сроков.
2.Установлено нарушение  ст.30.1 Федерального закона № 44-ФЗ отчет об объеме закупок российских товаров до 1 апреля года, следующего за отчетным годом в ЕИС заказчиком  не размещен.
3. В нарушения статьи 38 Федерального закона № 44-ФЗ контрактный управляющий не назначен.
  По результатам всех проведенных контрольных мероприятий контрольно-ревизионной комиссией составлены Акты проверок, вынесено 2 представления  руководителям организаций с предложениями об устранении выявленных нарушений и недостатков. Несогласий или возражений со стороны должностных лиц проверяемых объектов по результатам рассмотрения актов в устном либо в письменном виде не поступало. В ходе проведения контрольных мероприятий специалистами контрольно-ревизионной комиссией осуществлялась методическая помощь, в связи, с чем часть нарушений устранены в процессе проведения контрольного мероприятия.
     Отчеты о результатах проведенных контрольных мероприятий были   направлены Комиссией в Демидовский районный Совет депутатов и Главе муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области.
       Информация об организации деятельности Комиссии размещена на официальном сайте Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области в сети «Интернет».
        Выводы:
    В 2024 году деятельность Контрольно-ревизионной комиссии  была направлена на выявление законности использования бюджетных средств районного бюджета, бюджетов поселений, раскрытию фактов отклонений финансово-хозяйственной деятельности объектов контроля от норм действующего законодательства, а также на выработку предложений по их устранению и оценку состояния контроля в целом.
    Обобщая результаты проведенной в отчетном периоде контрольной работы можно сделать выводы, что выявленные проверками нарушения не носили характер злоупотреблений, а, как правило, связаны с недостаточным анализом руководителями проверяемых объектов результатов деятельности их учреждений, незнанием норм финансового и бюджетного законодательства, невнимательностью и ослаблением ответственности исполнителей.
Если провести анализ типичных нарушений, то можно установить, что большинство из них связано с низкой эффективностью, отсутствием внутреннего финансового контроля. Такие нарушения, как некорректное отражение хозяйственных операций и несвоевременное оформление бухгалтерских документов, несоблюдение порядка расчетов, отсутствие первичных документов должны были в обязательном порядке выявляться и пресекаться на этапе внутреннего контроля.
      Принимаемые по результатам проводимых контрольных мероприятий меры дают ощутимый результат, способствуют предотвращению и сокращению финансовых нарушений и прямой экономии бюджетных средств.   
  В части совершенствования организации контрольной и экспертно-аналитической деятельности Контрольно-ревизионной комиссии будет продолжена работа по изучению, анализу и обобщению опыта муниципальных контрольно-счетных органов.
Председатель ликвидационной комиссии                             Т.В. Терещенкова    

