                                                                     ОТЧЕТ 
            Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области
                              по итогам деятельности за 9 месяцев 2015 года.

 Контрольно-ревизионная комиссия  осуществляла свою деятельность, руководствуясь Конституцией Российской Федерации, федеральным законодательством, законами и иными нормативными правовыми актами Смоленской области, Уставом муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области и иными нормативными правовыми актами Демидовского районного Совета депутатов.

В целях реализации Бюджетного кодекса Российской Федерации, в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», были заключены Соглашения о передаче Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области полномочий Контрольно-ревизионных комиссий городских и сельских поселений Демидовского района по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля. Соглашения были заключены на 2015год с 13-ю сельскими поселениями и двумя городскими.
   Реализация полномочий Контрольно-ревизионной комиссии  осуществлялась на основании годового плана работы.

 Основным направлением деятельности Контрольно-ревизионной комиссии  было проведение контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, связанных с решением задач, вытекающих из требований законодательства Российской Федерации, в том числе:
- организация и осуществление контроля за исполнением доходных и расходных статей районного бюджета по объемам, структуре и целевому назначению;

-контроль за законностью, рациональностью и эффективностью использования бюджетных средств;

Выполнение  контрольных  и экспертно-аналитических функций предусматривало:

- проведение проверок, анализов, экспертиз;

- подготовка актов,  заключений,  представлений;

-информирование о результатах проведенных мероприятий Главы муниципального образования «Демидовский  район»  Смоленской области, Глав муниципальных образований городских и сельских поселений.
- контроль за ходом устранения недостатков. 

-внешняя проверка отчета об исполнении районного бюджета за 2014 год;
-внешняя проверка отчета об исполнении бюджетов городских и сельских поселений за 2014 год;
                               Экспертно-аналитическая деятельность

  При реализации экспертно-аналитических полномочий, Контрольно-ревизионная комиссия подготовила:
 -  2 заключения на отчеты «Об исполнении бюджета муниципального образования  «Демидовский район» Смоленской области за 1 квартал, 1 полугодие 2015 года.

-  1 заключение на проекты решений Демидовского районного Совета депутатов Смоленской области «О внесении изменений в Решение №45 от 24.12.2014 «О бюджете муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов»;
  Также была проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении районного бюджета за 2014 год.  По результатам проведённой внешней проверки бюджетной отчётности главных администраторов бюджетных средств было установлено соответствие показателей годовой бюджетной отчётности главных администраторов бюджетных средств данным отчёта об исполнении бюджета муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области за 2014 год, а также подтверждена достоверность отчёта об исполнении бюджета за 2014 год. По окончании внешней проверки  было сделано экспертное заключение.


Согласно переданных полномочий  городскими и сельскими поселениями Контрольно-ревизионная комиссия подготовила:
 28 заключений на отчеты «Об исполнении бюджетов городских и сельских поселений Демидовского  района Смоленской области за 1 квартал, 1 полугодие 2015 года».
 49 заключений на проекты решений Совета депутатов городских и сельских поселений  «О внесении изменений в Решения Совета депутатов городских и сельских  поселений «О бюджете муниципальных образований городских и сельских поселений Демидовского района Смоленской области на 2015 год».

   В  феврале, марте 2015 года были проведены внешние проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов городских и сельских поселений за 2014 год, по окончании которых было сделано 15 экспертных заключений.
    По результатам экспертно - аналитических мероприятий в  сельских поселениях Демидовского района Контрольно-ревизионной комиссией были выявлены следующие нарушения действующего законодательства:
 1) нарушения приказа Министерства финансов Российской Федерации от 28 декабря 2010 года N 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной, месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» (далее - Инструкция):

- бюджетная отчетность представляется на бумажном носителе в не  сброшюрованном и не пронумерованном виде без оглавления и сопроводительного письма ( п. 4 );

-Пояснительная записка ф.0503160 по своей структуре не соответствует требованиям Инструкции №191н, (не содержит необходимых разделов и форм( п. 152), не указаны наименования форм отчетности, которые в виду отсутствия числовых значений показателей не заполняются в соответствии с п.152 Инструкции). 
 2) в нарушение Приказа Минфина России от 01.07.2013 № 65-н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации» в  бюджетах поселений встречаются ошибки, связанные с неверным указанием кодов  расходов бюджета, виды расходов классификации расходов бюджетов и статей (подстатей) классификации операций сектора государственного управления;
 3) в нарушении  статей 24,26 Положения о бюджетном процессе  в Контрольно-ревизионную комиссию на экспертизу поступают уже принятые Советом депутатов решения о внесении изменений в бюджеты поселений;             

               Контрольно-ревизионная деятельность комиссии.

В отчетном периоде проведено 5 контрольных мероприятий, которыми охвачено 4 объекта. В первом квартале- Администрация Бородинского сельского поселения Демидовского района Смоленской области, во втором квартале - МБУК «Централизованная клубная система» муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области, МБОУ Заборьевская СШ Демидовского района Смоленской области, в третьем квартале - дополнительная проверка Администрация Бородинского сельского поселения Демидовского района Смоленской области, Администрация Пересудовского сельского поселения Демидовского района Смоленской области.
 Выявлено нарушений на сумму 531265,96 тыс. руб., в том числе: 
· нарушение ст.119 ТК РФ необоснованная доплата за ненормированный рабочий день 45568,60 рублей.
· нарушение ст.133.1 ТК РФ установлено нарушений на сумму 23220,10рублей (недоначислено заработной платы).
· нарушение по начислению заработной платы :

недоначислено - 5631,43руб., 

переначислено -3553,01руб. 
· нарушение ст.284 ТК РФ превышение по заработной плате  составила 284766,62руб.
· незаконная выплата заработной платы в сумме 31097,58руб. 
· неправомерная трата денег через подотчет на сумму 11722,80руб.
· прочие нарушения на сумму 125705,82 руб.
1. По результатам проверки  финансово-хозяйственной деятельности  Администрации  Пересудовского сельского поселения Демидовский район Смоленской области за 2014г и период 2015г. установлены следующие  нарушения:
нарушение ст.119 ТК РФ работникам с ненормированным рабочим днем предоставляется ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск, продолжительностью которого определяется коллективным договором или правилами внутреннего трудового распорядка, который не может быть менее трех календарных дней.
 Необоснованная доплата  водителю за ненормированный рабочий день в сумме 29623,17рублей;
нарушение ст.133.1 ТК РФ работник имеет право на оплату не ниже установленного МРОТ, если он полностью отработал норму рабочего времени соответствующего месяца ( инспектор):

установлено нарушений на сумму 8603,35рублей (недоначислено заработной
 платы);

Контрольно-ревизионная комиссия при проверки заработной платы работников у кого заработная плата не превышает МРОТ, обнаружила неправильное начисление ЗП до МРОТ. С 01.03.2015г. на территории Смоленской области увеличился МРОТ до 6200,00руб.(Распоряжение от 03.04.2015г.№412-р/адм Администрации Смоленской области). Бухгалтеру рекомендовали сделать перерасчет по заработной плате данных работников;
нарушение  по оплате труда работников, а именно нарушение п.2 Постановления Правительства РФ №922 « в фактический заработок работника за расчетный период включаются все предусмотренные системой оплаты труда виды выплат, применяемые у данного работодателя». 
Недоначислено по  Главе Администрации-4456,97руб., бухгалтеру-1174,46руб;
Нарушения  Закона №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»:
 ст.21ч.15   Федерального Закона №44-ФЗ «Утвержденный заказчиком план-график и внесенные в него изменения подлежат размещению в единой информационной системе в течение трех рабочих дней с даты утверждения или изменения плана-графика, за исключением сведений, составляющих государственную тайну». 

План график на 2014г.утвержден 30.12.2013г.,а размещен 24.01.2014г. 
ч. 1 ст. 30 Федерального Закона N 44-ФЗ «закупки у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций в размере не менее чем пятнадцать процентов совокупного годового объема закупок, предусмотренного планом-графиком».
В 2014г. и в 2015г. планы графики не вносились и не осуществлялись закупки  у субъектов малого предпринимательства.
ч.9 ст. 94 Федерального закона №44-ФЗ  в 2015 году не размещен в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет» отчет об исполнении муниципального контракта № б\н от 13.05.2015г по форме, утвержденной постановлением Правительства РФ от 28.11.2013 №1093.
2. По результатам проверки  финансово-хозяйственной деятельности Администрации Бородинского сельского поселения Демидовский район Смоленской области  за 2014 год установлено нарушений:
 Нарушена ст.119 ТК РФ работникам с ненормированным рабочим днем предоставляется ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск, продолжительностью которого определяется коллективным договором или правилами внутреннего трудового распорядка, который не может быть менее трех календарных дней. 
Необоснованная доплата  водителю за ненормированный рабочий день в сумме 18945,43рублей.
Нарушена ст.284 ТК РФ «Продолжительность рабочего времени при работе по совместительству» не правильно оформлены работники по совместительству сторож и бухгалтер.
Неправильный расчет заработной платы у сторожа и бухгалтера. В нарушении ст.284, 285 ТК заработная плата по совместителям, начислялась на полную ставку, продолжительность рабочего времени превышала четыре часа в день. Всего по результатам проверки у бухгалтера по карточки справки начислено за 2014г. по ФОТ-123567,97 рублей, а надо было начислять  62179,38рублей. Переначислено-61388,59рублей.

У сторожа  за 2014г. начисленный ФОТ составил-48004,84руб., а надо было начислить 33562,86. Переначислено по заработной плате сторожа 14441,98руб.
Нарушение ст.133 ТК РФ работник имеет право на оплату не ниже установленного МРОТ,если он полностью отработал норму рабочего времени соответствующего месяца (водитель и инспектор).

Установлено нарушений на сумму 8641,09рублей (недоначислено заработной платы).
Нарушения  Закона №44ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»:
 ст.21ч.15 Закона №44ФЗ «Утвержденный заказчиком план-график и внесенные в него изменения подлежат размещению в единой информационной системе в течение трех рабочих дней с даты утверждения или изменения плана-графика, за исключением сведений, составляющих государственную тайну». 

План график на 2014г .утвержден 19.01.2014г.,а размещен 23.01.2014г.
ч. 1 ст. 30 Федерального Закона N 44-ФЗ «закупки у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций в размере не менее чем пятнадцать процентов совокупного годового объема закупок, предусмотренного планом-графиком».
В 2014г.в план график не вносились и не осуществлялись.
Нарушение федерального Закона №67-ФЗ от 26.04.2007(в ред,от 23.07.2013г.) ст.72:
заключены муниципальные контракты не в пределах лимитов бюджетных обязательств, а больше. Установлено нарушений на сумму-36163,54рублей.
Установлено нарушение по списанию бензина. 
Излишне списано 4,89лит. на сумму 154,43рублей.
В ходе проверки Глава Администрации принял меры по устранению нарушений выявленных в ходе проверки, а именно нарушений ст. 284 ТК РФ «Продолжительность рабочего времени при работе по совместительству».Уволил сторожа и бухгалтера принятых по совместительству, копии распоряжений об увольнении предоставлены в Контрольно-ревизионную комиссию.
3. По результатам проверки правильности расходования средств на оплату труда Администрации  Бородинского сельского поселения Демидовского района Смоленской области за 2011-2013годы  установлены нарушения:

Нарушение ст.284 ТК РФ «Продолжительность рабочего времени при работе по совместительству».  

Превышение по заработной плате бухгалтеру за 2011, 2012, 2013 годы составило 177248,53руб..

Превышение по заработной плате сторожа за 2011, 2012, 2013 годы составило 46129,50руб..
Нарушение ст.133 ТК РФ работник имеет право на оплату не ниже установленного МРОТ, если он полностью отработал норму рабочего времени соответствующего месяца. 
Не доначислена заработная плата водителя до МРОТ на сумму 5975,66 руб.
Оплата труда без учета фактически отработанного времени, арифметические ошибки:
Переплата по сторожу составила-3412,36руб. 

Переплата по уборщице составила- 109,78руб

Переплата по Главе Администрации-10,87руб.
Незаконная выплата заработной платы штатному сотруднику истопнику на 0,5ставки.Часть здания в котором находится администрация арендуется в МБДОУ детском саду «Зёрнышко», отопление здания детского сада централизованное от электрической котельной, находящейся в собственности детского сада. В штате детского сада имеется электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования 0,5ставки. Администрацией поселения в штат также взят истопник на 0,5 ставки и начислена заработная плата за период 2011-2013г.г. в сумме 31097,58руб. за счет  средств из бюджета поселения, что является незаконной выплатой.
4. По результатам проверки финансово-хозяйственной деятельности  МБОУ Заборьевская СШ Демидовского района Смоленской области за 2014г и период 2015г. установлено нарушений:
    Факт удержания с работников профсоюзных взносов на сумму 1893,90руб.с заработной платы за декабрь2013г.,а не перечислен. Ошибочно эта сумма была перечислена  по платежному поручению №492 от 17.01.2014г. рублей на страховые взносы 0,2% от несчастных случаев. Ошибка до проверки не устранена.
    В ходе проверки списания ГСМ по путевым за 2014г.  на автобус (Газ-322121) специальный для перевозки детей. Списано по оборотной ведомости 3115,28л. ,а по километражу указанному в путевых листах должно быть 3183,04л.бензина, разница составила 67,76л. Получается заправлено меньше чем надо  по путевкам на 67,76литров. 
При проверки банковских документов  отмечена несвоевременное перечисление денежных средств   удержанных с заработной платы за ноябрь м-яц 2013г.(профсоюзные взносы,налог на доходы)  на сумму 87493,95 рублей перечисление произведено 21.01.2014г.;

5.  По результату проверки в МБУК ЦКС финансово-хозяйственной деятельности   за 2014 год и текущий период 2015г. установлены следующие  нарушения:
Установлены нарушения  п.2 части один ст. 81 ТК:
 За весь проверяемый период сократили 21,75 штатных единиц, на 01.01.2015г. числится 43,75 штатных единицы. Несоблюдение процедура, предшествующей увольнению работников по основанию, предусмотренному п. 2 ч. 1 ст. 81 ТК РФ. Нет приказов об исключении единиц из штатного расписания, которые должны делаться одновременно с уведомлением работников о предстоящем сокращении штатных единиц за два месяца. Приказы на утверждение нового штатного расписания делаются   намного позже до этого в штатном расписании числится вакансия.
Нарушение ст.136 ТК РФ «Порядок, место и сроки выплаты заработной платы» сроков по выплате заработной платы, выплата отпускных не производилась за три дня до его начала во всем проверяемом периоде. 
   Нарушены сроки по выплате за декабрь2013г, декабрь2014г. месяцы: 14.01.2014г.(на 3 дня),15.01.2015г.(на 4 дня).
 В  нарушение  п. 4.4 Положения Банка России от 12.10.2011 N 373-П "О порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории Российской Федерации" (далее - Положение N 373-П).
 Выявлены нарушения:
 Неправомерная трата денег через подотчет на сумму 11722,80 рублей:

из кассы  26.02.2014г.  Черкасовой Г.Н. по авансовому отчету №1 от 22.01.2014г. Неправильно выданы деньги на приобретение печатной продукции по накладной №22 от 24.12.2013г.на сумму140рублей выдана как услуга КОСГУ 225, а надо 340.  
из кассы 14.08.2014г Егоровой О.В. по авансовому отчету №2от 30.07.2014г.неправильно выданы деньги на сумму 870,00рублей благодарственные письма и дипломы врученные победителям проведены, как реквизит КОСГУ 340, а должны быть, как призы на КОСГУ 290.

из кассы 12.12.2014г.Гурьевой В.В. По авансовому отчету№8от 02.12.2014г. неправильно выданы деньги на приобретение телефонного аппарата  на сумму 305,00рублей выданы на КОСГУ 340(приобретение материалов),а надо на 310(приобретение основных средств).
к авансовому отчету №2от 07.10.2014г. подотчетной Воропаевой В.В. в заявлении на хозяйственные нужды приложен товарный чек б/н от 07.10.2014г. на приобретение красного кирпича количеством 214 шт. на сумму 4708рублей.(На приобретение кирпича для ремонта печной трубы должна быть смета.)

к авансовым отчетам №8 от 02.12.2014г.,№5 от 11.11.2014г подотчетной Гурьевой В.В. на приобретение венка по т/ч 14 от 25.11.2014г. На сумму 600рублей, на оплату услуги связи мобильных частных телефонов по  т/ч№40,33,42,23 от 12.11.14г,28.10.14г,26.11.14г,01.10.14г на сумму1000,00рублей. (Нет приказа на приобретение венка,нет акта на списание)
К авансовым отчетам №3от 10.11.14г.№4 от12.11.14г,№10от28.11.14г,№11от04.12.12г подотчетному Житкову А.М. Выдавались деньги на приобретение ГСМ в сумме 5099,80рублей. (Заключен договор №Б/5760414 от 01.01.2014г. на приобретение ГСМ,зачем еще приобретали за наличный расчет нет приказа)  
  В нарушении Инструкцией N 157н установлены нарушения по ведению и списанию наград, призов, кубков, подарков, сувениров. Невыполнение норм данной Инструкции является нарушением методологии учета. 
  Установлены нарушения по аналитическому учету 03 «Бланки строгой отчетности» не ведется, выдача БСО не оформляется требованием-накладной(ф.0315006). В нарушении Приказа МФ №173н от 15.12.2010 года не ведется журнал учета БСО.
   В рамках реализации результатов контрольных мероприятий вынесено 5 представлений  главам Администраций сельских поселений, директорам школ, начальникам отделов с предложениями об устранении выявленных нарушений и недостатков. Исходя из предоставленных информации об исполнении представлений, проверенными объектами проведен ряд мероприятий по устранению нарушений, принимались меры дисциплинарного воздействия к должностным лицам.

 В течение 2015 года подготовлена и направлена информация с приложением актов проверок в прокуратуру Демидовского района, в отдел полиции по Демидовскому району МО МВД России «Велижский».
 Выводы:
    В 2015 году деятельность Контрольно-ревизионной комиссии  была направлена на выявление законности использования бюджетных средств районного бюджета, бюджетов поселений, раскрытию фактов отклонений финансово-хозяйственной деятельности объектов контроля от норм действующего законодательства, а также на выработку предложений по их устранению и оценку состояния контроля в целом.
        Обобщая результаты проведенной в отчетном периоде контрольной работы можно сделать выводы, что выявленные проверками нарушения не носили характер злоупотреблений, а, как правило, связаны с недостаточным анализом руководителями проверяемых объектов результатов деятельности их учреждений, незнанием норм финансового и бюджетного законодательства, невнимательностью и ослаблением ответственности исполнителей.
       Принимаемые по результатам проводимых контрольных мероприятий меры дают ощутимый результат, способствуют предотвращению и сокращению финансовых нарушений и прямой экономии бюджетных средств.   
  В части совершенствования организации контрольной и экспертно-аналитической деятельности Контрольно-ревизионной комиссии будет продолжена работа по изучению, анализу и обобщению опыта муниципальных контрольно-счетных органов.
Председатель Контрольно-ревизионной комиссии                                    

муниципального образования

«Демидовский район» Смоленской области                                       Т.В. Дмитриева    

