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Введение
Доклад главы Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области о достигнутых значениях показателей оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2023 год и планируемых значениях на 3-х летний период (далее - Доклад) разработан в соответствии с типовой формой, установленной распоряжением Правительства Российской  Федерации от 17.12.2012 г. № 1317-р.
Оценка эффективности деятельности Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области за 2023 год в представленном Докладе Главы муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области проведена в соответствии с показателями установленными Указом Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», постановлением Правительства Российской Федерации  от 17 декабря 2012 года № 1317 «О мерах  по реализации Указа Президента Российской Федерации.

Основной целью социально - экономического развития Демидовского района является создание условий для увеличения продолжительности жизни людей, прироста населения за счет повышения его благосостояния, уменьшение бедности (рост денежных доходов населения, сокращение доли населения с доходами ниже прожиточного минимума) на основе динамичного и устойчивого роста.
Важнейшими задачами обеспечения экономического роста в районе на 2023-2025 годы определены: создание новых рабочих мест, развитие потребительского рынка, сферы услуг, улучшение экологической обстановки, проведение активной социальной и жилищной политики.
Общая характеристика
Муниципальное образование «Демидовский район» расположено на северо-западе Смоленской области. Территория района составляет 251216 га. Районграничит с Тверской областью, Духовщинским, Смоленским, Руднянским, Велижским районами. Ближайшая железнодорожная станция Рудня находится в 47км от г. Демидова. 
Численность населения муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области по состоянию на 01.01.2024 – 11717 человек. За январь-декабрь 2023 год родилось – 39 чел., умерло – 192 чел. Сокращение численности населения обусловлено, в первую очередь, естественной убылью населения, а также значительным миграционным оттоком трудоспособного населения Административный центр - г. Демидов.  На территории района расположено 233 населенных пункта, которые составляют 2 городских поселения (Демидовское, Пржевальское) и 4 сельских поселения (Слободское, Борковское, Заборьевское, Титовщинское). Муниципальное образование «Демидовский район» связано с другими городами России и Смоленской области автобусным сообщением. Через район проходит автомагистраль Санкт-Петербург – Юг России, а также межрайонныеавтодороги Демидов – Пржевальское, Демидов – Смоленск. 
СОЦИАЛЬНО-ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ РАЙОНА.
Отделом записи актов гражданского состояния Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области  за 2023 год зарегистрировано 423 акта гражданского состояния, 65 браков и 50 рождения. Родилось в 2023 году на 11% выше уровня 2022 года.
Умерли 214 человек, что ниже уровня 2022 года на 5,7%.
Уровень регистрируемой безработицы (отношение численности граждан, признанных в установленном порядке безработными, к численности экономически-активного населения) по Демидовскому району на  1 января 2024 года составляет 1,43% (аналогичный период прошлого года – 2,18%).

Коэффициент напряженности (отношение численности незанятых граждан, зарегистрированных в целях поиска подходящей работы, к количеству заявленных свободных рабочих мест) по Демидовскому району на 1 января 2024 года составляет 0,7 человека на одну вакансию (аналогичный период прошлого года – 1,2 человека на одну вакансию).
        В сложившейся ситуации службой занятости населения Демидовского района проводились соответствующие мероприятия по обеспечению занятости населения и социальной поддержке безработных граждан, повышению качества и доступности государственных услуг. Для расширения возможностей трудоустройства граждан, ищущих работу и оказания государственных услуг работодателям по подбору необходимых работников служба занятости постоянно информировала население и работодателей о положении на рынке труда, в частности, через средства массовой информации района, консультационные пункты, телефоны «горячей линии», интернет-ресурсы. 

Согласно еженедельному мониторингу, проводимому государственной службой занятости населения Демидовского района Смоленской области, сведения о высвобождении работников на 1 января 2024 года предоставили 3 организации, заявившие 13 человек к высвобождению. За этот период организации уволили 9 работников в связи с ликвидацией либо сокращением численности, штата или 69,2% от числа предупрежденных о предстоящем увольнении. Из числа высвобожденных:

- обратились в службу занятости – 8 человек (88,9%);

- признаны безработными – 4 человека;

- оформили трудовую пенсию по старости – 4 человека (44,4%).

За отчетный период 2023 года в районной службе занятости населения  зарегистрированы с целью поиска подходящей работы 339 человек. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года число обратившихся граждан составило 63,5% (534 человека).

Из числа зарегистрированных в поиске подходящей работы: 335 человек – незанятые трудовой деятельностью; 46,0% (156 чел.) – женщины; 13,9% (47 чел.) – граждане предпенсионного возраста; 4,4% (15 чел.) – высвобожденные с предприятий и организаций; 1,5% (5 чел.) – пенсионеры, стремящиеся возобновить трудовую деятельность; 7,1% (24 чел.) – инвалиды.

За январь-декабрь 2023 года численность граждан, снятых с регистрационного учета в целях поиска подходящей работы в связи с трудоустройством при содействии службы занятости населения Демидовского района составила 134 человека, из них на условиях временной занятости 10 человек. Уровень трудоустройства составил 47,6% от числа ищущих работу граждан.

По состоянию на 1 января 2024 года состоит на учете 97 человек, из них имеют статус безработного 96 человек.

За отчетный период 2023 года признано безработными 291 гражданин. Снято с учета 388 граждан, в том числе:

- трудоустроено - 134 человека;

- оформлено на досрочную пенсию - 1 человек. 
За этот период получали пособие по безработице 409 человек. Согласно постановлению Правительства Российской Федерации № 2046 от 14.11.2022 года минимальный размер пособия по безработице на 2023 год в месяц составляет – 1500 руб., максимальный – 12792 руб. 

Заявленная предприятиями и организациями потребность в работниках за январь-декабрь 2023 года в службу занятости населения Демидовского района составила 1067 единиц. На 1 января 2024 года в базе данных имелось 135 вакансий. Среди имеющихся вакансий наибольший удельный вес занимают следующие профессии: водитель автомобиля (автобуса), швея, врачи различной специализации (отоларинголог, трансфузиолог, онколог, рентгенолог, инфекционист, педиатр участковый, ультразвуковой диагностики и др.), заведующий ФАПом, тракторист, ученики швей, учителя различной специализации (английского языка, физики), специалисты, полицейский группы задержания, кормач, подсобный рабочий, лесник (государственный инспектор по охране леса), участковый лесничий, медицинская сестра, горничная, оператор технологических установок. По-прежнему недостаточно вакансий для инвалидов, молодежи, лиц проживающих в сельской местности.
В мероприятиях временной занятости участвовали 57 человек, в том числе:
- в оплачиваемых общественных работах – 2 человека;
- несовершеннолетние граждане в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время работали  – 53 человека,

- лица, испытывающие трудности в поиске работы – 2 человека.

Проводились профориентационные мероприятия  для школьников  508 человек  и студентов 141человек.
За отчетный период 2023 года государственная услуга по информированию о положении на рынке труда оказана 857 гражданам и 101 представителям работодателей.
За отчетный период 2023 года службой занятости населения Демидовского района было организовано 9 ярмарок вакансий и учебных рабочих мест, в которых приняли участие 296 безработных и ищущих работу граждан, а также 19 работодателей. Трудоустроились по направлениям, полученным на ярмарках вакансий 9 человек.

В 2023 году количество граждан, получивших профориентационные услуги, составило 409 человек, по психологической поддержке – 57 человек, по социальной адаптации – 51 человек. 

По направлению службы занятости населения Демидовского района приступили к профессиональному обучению 12 человек. Закончили обучение за этот период 12 человек.
       Все государственные услуги, предоставляемые службой занятости населения, что самое важное, оказываются на безвозмездной основе.  
Экономическое развитие
Промышленность
Основными отраслями производства в районе являются -  сельское хозяйство, текстильное производство, производство пищевых продуктов.

Текстильное производство в районе представлено следующими предприятиями - ООО «Фабрика Шарм» (производство верхней трикотажной одежды), ИП Баранова И.В. (производство спецодежды), ИП Боднарюк Екатерина Борисовна (производство нательного белья из тканей), ООО «Новое Поречье» (производство бюстгальтеров, поясов, корсетов и аналогичных изделий и их частей из любого текстильного материала, включая трикотажные и вязаные).

Рост производства в 2023 году составил 1,5%. В 2024 году планируется открытие производства прочей одежды и аксессуаров одежды ИП Ненаховой Ю.П.
Пищевая промышленность представлена - ПО «Хлебокомбинат» г. Демидов, цех по переработке молока д. Дубровка.

ПО «Хлебокомбинат» - основным видом деятельности является "Производство хлеба и мучных кондитерских изделий, тортов и пирожных недлительного хранения". Организация также зарегистрирована в таких категориях ОКВЭД как "Торговля розничная в нестационарных торговых объектах и на рынках", "Производство супов и бульонов", "Производство готовых пищевых продуктов и блюд", "Производство прочих пищевых продуктов, не включенных в другие группировки", "Производство искусственного меда и карамели", "Производство мучных кондитерских изделий, тортов и пирожных недлительного хранения". Количество работников по состоянию на 01.01.2024 г. составило 29 человек. Среднемесячная заработная плата – 26 000  руб. Объем производства в 2023 году -  28,1 млн. руб., (95% к уровню 2022 г). В 2024 году планируется расширение ассортимента выпускаемой продукции.

Цех по переработке молока в д. Дубровка  - это предприятия, работающие с перспективой увеличения выпуска продукции и модернизации производства. Среднесписочная численность  рабочих – 13 чел. Объем производства в 2023 году-  16,0 млн. руб. .( 2022 год 15,2 млн. руб.). Для увеличения объема производства  ИП  Медведевым А.А. проведена реконструкция фермы в д. Дубровка Демидовского района, закупили КРС 46 голов «Голштинской породы», из них 21 дойная корова и 25 нетелей. На 01.01.2024 г. поголовье КРС увеличилось и составляет 128 ед., где 58 ед. дойного стада. В 2024 году планируется увеличение производства молочной продукции на 30%.
На территории муниципального образования «Демидовский район»  Смоленской области так же действует предприятие лесного хозяйства Демидовское лесничество - филиал ОГКУ «Смолупрлес»), предприятие строительства (ООО «БИС», ИП Ревяко А.А.) и 9  сельскохозяйственных организаций и фермерских хозяйств.  
Сельское хозяйство

Отрасль сельского хозяйства является одним из важных направлений развития экономики  Демидовского района. АПК района базируется на двух ключевых отраслях - растениеводство и животноводство. Сельскохозяйственное производство в районе обусловлено смешанным сельским хозяйством.

На территории муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области имеется всего 51,651 тыс. га земель сельскохозяйственного назначения, в том числе: 


- пашня – 35,86 га;


- пастбища – 8,9 га;


-  сенокосы – 5,06 га;


- многолетние насаждения – 1,568 га;


- залежь – 0,263 га.

Неиспользуемые площади земель сельскохозяйственного назначения - 29,68 тыс. га, площадь сельскохозяйственных угодий  составляет 15, 791 тыс. га, площадь земель сельскохозяйственного назначения находящихся в муниципальной собственности – 5,53 га.


Приняты в муниципальную собственность невостребованные земельные доли в количестве 6,10 тыс. га; предоставлено – 2,95 тыс. га.
На территории муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области имеется 9 сельхозтоваропроизводителей - это: ООО «Новоселки», СПК «Моховичи», ИП Голубева Н.В.(ГКФХ), ИП Медведев А.А., ИП Федченкова В.В. (ГКФХ), ИП Дацкевич А.В. (ГКФХ), ИП Дацкевич В.А. (ГКФХ), ИП Дацкевич И.В. (ГКФХ), КХ «Дагестан». 

Поголовье крупного рогатого скота на 01.01.2024 составило 1413 гол. (97,4% к 2022г), 709 гол. коров дойного стада (103% к 2022г.). Валовое производство молока составило 3271,2 т (106%, к 2022). Среднесуточный удой на фуражную корову составил 11,7 кг. Скот на убой в живом весе составил 144,9 т (162% к 2022 г.) 

В 2023 году площадь ярового сева сельскохозяйственных культур составила 3169 га (121% к 2022 г.) Рост данного показателя произошел в результате увеличения роста посевных площадей ООО «Новоселки». 

Заготовлено 3310т сена, 5570т сенажа, 3375т силоса, что на одну условную голову составляет 35,0 ц к.ед (кормовых единиц) . Фактический сбор яровых культур составил 1681,1т в весе после доработки. 

Сельхозтоваропроизводителям Демидовского района в рамках областной государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Смоленской области» выплачено субсидий за 2023 год 11,015 млн.руб. 

Производством картофеля в районе занимаются 3 сельхозтоваропропроизводителя: ИП Дацкевич А.В. (Глава КФХ), ИП Дацкевич В.А. (Глава КФХ), СПОК «Демидовский картофель»           Дацкевич А.В. 

В вышеуказанных хозяйствах в собственности находятся  503 га.

Производство картофеля в 2023 году составило  4900 т. (103,7% к 2022г.).

ООО «Новоселки» свою производственно-хозяйственную деятельность  начало в марте  2014 года Основным видом деятельности является смешанное сельское хозяйство.  По состоянию на 01.01.2024 года поголовье крупного рогатого скота составляет 336 ед., в том числе 152 ед. коров.

          СПК «Моховичи» ведет свою деятельность по направлению разведение молочного крупного рогатого скота, производство сырого молока. 

Общее поголовье составляет 219 головы, в том числе 150 голов дойное стадо.

ИП Голубева Н.В. (ГКФХ) начала ведение сельскохозяйственного производства в 2009 году. Поголовье в хозяйстве с каждым годом увеличивается, по состоянию на 01.01.2024 года общее поголовье составляет 561 голова КРС, где дойное стадо составляет 258 голов. Также в 2023 году провели культуртехнические мероприятия на площади 90,15 га.
ИП Медведев А. А. в конце 2022 года начал свою деятельность Медведев Андрей Алексеевич в сфере животноводства. Закупил КРС 46 голов «Голштинской породы», из них 21 дойная корова и 25 нетелей. На 01.01.2024 г. поголовье КРС увеличилось и составляет 128 ед., где 58 ед. дойного стада. Также 2 быка-производителя.   
ИП Федченкова В.В. (ГКФХ) по состоянию на 01.01.2024 года имеется 100 голов крупного рогатого скота, из них 60 голов дойное стадо. Также имеется бык-производитель.
КХ «Дагестан» в этом хозяйстве имеется 69 голов КРС, в том числе 35 коров,  55 голов овец, 37 голов овцематок. В крестьянском хозяйстве для размещения данного поголовья маленькое животноводческое помещение. Для дальнейшего развития хозяйства и увеличения поголовья в 2024 году планируется проработать вопрос о строительстве нового помещения.

Перспективы развития на 2025 год в разрезе

сельскохозяйственных товаропроизводителей

СПК «Моховичи» в 2025 году планируется работа по сохранению дойного стада и увеличению молодняка. Ведется работа по оформлению земельных участков в собственность, и аренду. 

ИП Голубева Н.В. (ГКФХ) в 2025 году планируются приобретение  селькохозяйственной техники,  проведение комплекса агротехнологических работ. Увеличение  КРС.

ООО «Новоселки».
К 2026 году: ООО «Новоселки» планирует в Демидовском районе Смоленской области поэтапно построить 4 фермы на 250 скотомест каждая, которые будут оснащены сельскохозяйственной техникой, оборудованием для заготовки и раздачи кормов, а также современным доильным оборудованием. При выходе на проектную мощность производство молока составит 4,5 – 5 тысяч тонн в год, а мяса крупного рогатого скота – 220 тонн в год. Социальный эффект выразится в создании 30 новых рабочих  мест.

ИП Медведев А. А. в 2024 году планируется приобретение техники: пресс – подборщик для сена, мультирователь травы, а также увеличение поголовья КРС.
Потребительский рынок.

На территории муниципального образования действуют: 124 объекта розничной торговли, 32 объекта бытовых услуг, 1оптовое предприятие поставщика, 1 сельскохозяйственная ярмарка МУП службы  «Заказчик» и 3универсальные ярмарки.

Среднемесячная заработная плата работников оптовой и розничной торговли  в 2023 году – 33621,2 руб., что составляет 111,9 % к аналогичному периоду прошлого года и 99,5% к средней заработной плате по району.

 Оборот розничной торговли по крупным организациям  и субъектам среднего предпринимательства по району составил 801070,7 тыс. рублей (148% к 2022г).

За 2023 год населению было оказано платных услуг на 42,9 млн.руб., 122,2% к аналогичному периоду прошлого года.

На  территории района действует муниципальная программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Демидовский район» Смоленской области». На развитие программы в 2023 году из средств местного бюджета выделено 44 тыс. руб. 

В рамках программы проводятся обучающие семинары, круглые столы, деловые встречи с представителями малого и среднего бизнеса. 

Субъекты малого предпринимательства в 2023 году принимали участие в размещении муниципального заказа путем проведения открытых конкурсов, открытых аукционов в электронной форме и запросов котировок цен на поставку товаров, выполнения работ, оказание  услуг,  так же принимали участие в городских мероприятиях, выставках - ярмарках, ярмарках выходного дня. 

Общий объем инвестиций направленных субъектами малого  предпринимательства в 2023 году на строительство, реконструкцию, текущий, капитальный ремонт зданий, сооружений составил 11,9 млн. руб., 23,4 % к аналогичному периоду прошлого года. 

Сложившаяся отраслевая структура малого и среднего предпринимательства, численность занятых на малых и средних предприятиях и объем выручки от реализации продукции (товаров, работ, услуг) свидетельствуют о его преимущественном развитии в сфере торговли, услуг бытового назначения и сельском хозяйстве. В промышленности, строительстве,  транспорте доля малых и средних предприятий незначительна. 

Малое и среднее предпринимательство

Количество субъектов малого и среднего предпринимательства состоящих на учете в едином реестре субъектов МСП на конец отчетного периода  составило - 295 ед., 98,9% к аналогичному периоду прошлого года; из них ИП - 285, МП - 10 (данные по состоянию на 01.01.2024 из Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства, размещенные на официальном сайте ФНС России). Открыли предпринимательскую деятельность 77 субъектов, исключены из реестра в связи с ликвидации 86 субъектов, 8 субъектов  предпринимательства перешли на режим налогооблажения по профессиональному доходу «самозанятые».

Основной задачей предпринимательства в муниципальном образовании «Демидовский район» Смоленской области является обеспечение занятости и самозанятости населения. Субъекты малого и среднего предпринимательства строят торговые площади, расширяют сферу потребительского рынка, обновляют производственную базу, участвуют в привлечении инвестиций. 

Планируются к открытию  предприятия розничной торговли и ожидается увеличение численности работников в малом и среднем предпринимательстве. Проведение анализа и сверки единого реестра субъектов МСП на 31.12.2022 показало уменьшение по сравнению с предыдущим  годом  на 5%. 
Инвестиции
На развитие всех отраслей экономики за 2023 год  направлено инвестиций в основной капитал в сумме 195215 тыс.руб., из них по малым предприятиям  объем инвестиций составил – 11940 тыс.руб., по субъектам не относящихся к субъектам малого предпринимательства - 183275 тыс.руб., 127.7% к январю –декабрю 2022 года.
 По организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства (по крупным и средним предприятиям) основной объем инвестиций:

129098 тыс.руб.(70%) приходится на отрасль «Обеспечение электрической энергией, газом и паром, кондиционирование воздуха»:
- ТОСП ФЛ ПАО "РОССЕТИ ЦЕНТР"-"СМОЛЕНСКЭНЕРГО" г.Демидов за 4 кв. 2023 год провели работы по комплексному приведению просек к нормальному состоянию и провело работы по тех.присоединению зданий и сооружений физических и юридических лиц на сумму 28850 тыс.руб.

-ДЕМИДОВСКАЯ ГАЗОВАЯ СЛУЖБА ТОСП АО "ГАЗПРОМ ГАЗОРАСПРЕДЕЛЕНИЕ СМОЛЕНСК" провели работы на сумму 100248 тыс.руб.

4445 тыс. руб.(2,4%) приходится на отрасль «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений»

-4271 тыс. руб.отдел городского хозяйства Администрации провели реконструкцию водозаборных сооружений по ул. Мира и водопроводных сетей в  г. Демидов;

-58 тыс.руб.Администрация Заборьевского сельского поселения Демидовского района приобрели генератор;

-116 тыс. руб. МУП «Родник» приобрели цистерну «КО 503»;

17759 тыс.руб.(9,7%) приходится на отрасль «Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств, мотоциклов»

- ТОСП АО Тандер в г Демидов приобретены  машины и оборудование  на сумму 229 тыс. руб.;
- магазин «Дикси576»АО «Дикси Юг» приобретены  машины и оборудование  на сумму 244 тыс. руб.;
-ТОСП  ООО «Агроторг» магазин № 10508 Пятерочка  открыли магазин в п.Пржевальское, приобретены  машины и оборудование  на сумму 17253 тыс. руб.;
-ТОСП ООО Альбион -2002 г Демидов приобрели оборудование на сумму 33 тыс. руб.
1395 тыс.руб. (0,9%) приходится на отрасль. «Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги»

-МБУ «Благоустройство» приобрели беседку в городской парк на сумму 209 тыс. руб.

-Администрация Пржевальского городского поселения Демидовского района приобрели  оборудование  на сумму 787 тыс. руб.;

-336 тыс.руб.Администрация Заборьевского сельского поселения Демидовского района приобрели площадки ТКО;

-63тыс.руб.Администрация Заборьевского сельского поселения Демидовского района приобрели 4 бензотримера;
2542 тыс.руб. (1,4%) приходится на отрасль «Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение»
-Администрация Заборьевского сельского поселения Демидовского района 455 тыс. руб. стоимость площадки для установки мусорных контейнеров;

-Администрация Демидовского района приобрели информационный щит на сумму 572 тыс.руб., шкаф на сумму 14,5 тыс.руб.; шкаф на сумму14,3 тыс. руб.

-Администрация Пржевальского городского поселения Демидовского района приобрели  машины и оборудование  на сумму 1448 тыс. руб.;

-Администрация Борсковского сельского поселения Демидовского района 20 тыс. руб. стоимость триммера.

1657 тыс.руб. (1,6%) приходится на отрасль «Образование»:


-МБОУ СШ №2 г.Демидова приобрели на сумму 20 тыс.руб.- водонагреватель, колонку акустическую на сумму  10 тыс. руб., компьютер на сумму 61тыс. руб., библиотечный фонд на сумму 63 тыс. руб. мясорубка 20 тыс.руб., кольцо баскетбольное – 2 шт.,
-МБУДО «Пржевальский дом детского творчества»  приобрели водоногреватель на сумму 10 тыс. руб.
-МБОУ Дубровская СШ приобрели проектор с креплением на сумму 32 тыс. руб., библиотечный фонд 23 тыс. руб., мфу 15 тыс.руб.
-МБОУ Шаповская ОШ приобрели  принтер на сумму 19 тыс. руб., проектор на сумму 36 тыс.руб., холодильник на сумму 28 тыс.руб., библиотечный фонд на сумму 8 тыс.руб.;
-МБОУ СШ №1 г.Демидова приобрели на сумму 20 тыс.руб. ресурсный набор, колонку портативную на сумму 10 тыс., расширенный набор для робототехники 20тыс. руб., доска магнитная 14 тыс.руб., холодильник 20 тыс., библиотечный фонд, забор на сумму 998 тыс. руб.,9 тыс. руб. библиотечный фонд, 47 тыс. руб. проектор, 
-МБОУ Заборьевская СШ «Демидовского района» Смоленской области МФУ за 18 тыс.руб., 2 ноутбука на сумму 650 тыс. руб. ,набор расширенный для робототехники 54 тыс. руб., микроскоп 2 шт. на сумму 26 тыс. руб. цифровая биология  8 шт на сумму 906 тыс. руб., набор ОГЭ и ЕГЭ 78 тыс. руб., учебный набор для закрепления тем 2 шт. 24 руб., цифровые лаборатории 8 шт. на сумму 906 тыс. руб., наборы ОГ на 102 тыс.руб., учебная лаборатория на 97 тыс.руб., ноутбук 2 шт. 78 тыс.руб., логотип точка роста 2 шт. на 244 тыс.руб. 

-МБУДО Демидовская ДШИ 0
-МБДОУ Детский сад № 2 «Сказка» г.Демидов на 14 тыс. руб. приобрели лестницу секционную.

МБОУ Пржевальская СШ -библиотечный фонд 26 тыс. руб, мясорубка 46 тыс.руб., вокальная радиостанция 73 тыс.руб, палатка 91 тыс. руб.,
-МБОУ Холмовская №1 СШ «Демидовского района» Смоленской области установлена скважина на сумму 201 тыс.руб.;

-МБОУ Бородинская СШ «Демидовского района» Смоленской области приобрели холодильник на сумму 29 тыс.руб.;

-МБОУ Михайловская ОШ «Демидовского района» Смоленской области приобрели  на сумму 30 тыс.руб. МФУ;

-МБОУ Шаповская СШ «Демидовского района» Смоленской области;

-МБДОУ Детский сад № 2 «Сказка» г.Демидов на сумму 19 тыс. руб.костюм «Клоунессы»
111,6 тыс.руб. (0,1%) приходится на отрасль «Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг»

- СОГБУ Демидовский КЦСОН приобрели кровать сумму 112 тыс.руб.;

23911 тыс.руб. (13%) приходится на отрасль «Деятельность в области культуры и спорта организаций и развлечений»

-ФГБУ "Национальный парк "Смоленское Поозерье" приобрели транспортное средство на сумму 2448 тыс. руб., хозяйственный инветарь на сумму 3509 тыс.руб., сооружения 460 тыс.руб., оборудование на сумму 9813 тыс.руб.
-МБУК ЦБС приобрели 2 холодильника на сумму 37 тыс. руб. и библиотечный фонд на сумму 57 тыс. руб.;

-Администрация Титовщинского сельского поселения Демидовского района  на 1405 тыс. руб. приобретена спортивная площадка, на сумму 83 тыс.руб. приобрели инвентарь;

-230 тыс.руб.Администрация Заборьевского сельского поселения Демидовского района приобрели детскую площадку;

- МБУК ЦБС Демидовского района приобрели принтер на сумму 108,5 тыс.руб., ноутбук на сумму 61,5тыс. руб., жалюзи на сумму 80 тыс. руб., видеопроектор на сумму 26,8 тыс.руб., библиотечный фонд на сумму 200 тыс.руб.

Индекс физического объема за январь-декабрь 2023 года к январю-декабрю 2022 года  составил 115,5%  

Основное снижение инвестиций  наблюдается по таким видам экономической деятельности как «Транспортировка и хранение», «Деятельность финансовая и страховая», «Государственное управление и обеспечение военной безопасности.
В настоящее время на территории района реализуются следующие инвестиционные проекты:

ООО «Новоселки»

 1. Мясо-молочный комплекс, срок реализации 2014-2024 годы. Объем инвестиций составляет по проекту 120,6 млн.руб. (потрачено 97,1 млн.руб.). Комплекс на стадии завершения. В 2022 приобретено инвестиций на 13945 тыс.руб. 
ООО "Новоселки" приобрело земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения около фермы в д.Нижние Луги Демидовского района. Оформлен в собственность  земельный участок под зданием фермы площадью 1553 кв.м..Оформлен земельный участок площадью 96000 кв.м в аренду.  Произведен ремонт здания фермы0. Проводятся заключительные работы по внутреннему ремонту здания фермы. Получено разрешение на ввод в эксплуатацию "Телятника на 240 голов расположенный по адресу Демидовский район, Заборьевское сельское поселения, около д.Нижние Луги. площадью 420,8 кв.м. Поменяно и дополнено видеонаблюдение. Всего по периметру 24 камеры. Оборудовано 4 силосных ямы, произведена закладка  дренажной системы от силосных ям. На 01.01.2023 г в  хозяйстве 368 голов КРС из них  148- коров; 121 –бычков для откорма;101- телка; 16- нетели..В планах создание станции технического обслуживания и цеха по молокопереработке.
Взят в лизинг трактор Беларус 82.1-23/12 (с балочным мостом)  на сумму 3114,5 тыс. руб., трактор Беларус 1221.3 (Stage 11) на сумму 6755,2 тыс. руб., приспособление для уборки кукурузы ППК-670-47 ЕГР «Argis-670» на сумму 3355,1 тыс.руб. За собственные средства приобретена - Борона навесная легкая пружинная 720 тыс.руб.
2. Создание станции технического обслуживания и цеха по молокопереработке, срок реализации 2016-2024 годы, объем инвестиций по проекту составляет 11,5 млн.руб.

3. По строительству молочно-товарных ферм . Суммарный объем инвестиций в проект составит 1 млрд. рублей. 

Комплекс будет состоять из четырех ферм на 250 голов крупного рогатого скота каждая. Реализация проекта рассчитана на срок с 2021 по 2026 год.

ИП Голубева Н.В. срок реализации 2017-2024 годы. Объем инвестиций составляет по проекту 20,0 млн.руб. (потрачено 19,4 млн.руб.).  с видом деятельности  «Развитие сельскохозяйственного производства и организация переработки продукции»(Организация производства молока, организация производства на базе приобретенных (арендуемых) землях сельскохозяйственного назначения, приобретаемой сельскохозяйственной  техники, строительства животноводческих помещений и производственных сооружений).
По состоянию на 01.01.2024в хозяйстве 522 головы КРС, из них  дойное стадо составляет 252 голов. Предоставлен грант на 4 млн.руб. на оснащение молочной фермы на 200 мест КРС . За счет собственных средств приобретено   УСМ82 на базе трактора ХТА-220-1 на 700 тыс.руб.  Приобретено(40% собственные 60% по гранту) Обмотчик рулонов Sipma 250 тыс. руб.,  пресс-подборщик Sipma 1300 тыс.руб., Ковш с креплением под еврорамку 44 тыс.руб., Джойстик, погрузчик к тракторам 44 тыс.руб., Прицеп для перевозки рулонов 1000 тыс.руб., Грабли роторные 44 тыс.руб. В 2023 году планируется увеличение поголовья коров на 200 голов.
Дорожное хозяйство и транспорт

Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения за 2023 год составила 54,5 %.
В 2024 году планируется отремонтировать 14 км. автодорог, вследствие чего доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения должна составить 52 %. В дальнейшем данный показатель планируется уменьшать.
В 2023 году введено в эксплуатацию жилых домов в количестве 23, общей площадью 2 500 кв.м. При этом стоит отметить, удельный вес жилых домов, построенных населением составляет 100%, следовательно на территории Демидовского района ведут строительство индивидуальные застройщики. По состоянию на 01.04.2024 год введено 10 жилых домов, общей площадью 1500 кв.м.. В дальнейшем данный показатель планируется увеличивать.
В 2023 году подготовлено и выдано 47 уведомлений о соответствии указанных в уведомлении о планируемых строительстве или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и допустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке. По состоянию на 01.04.2024 год выдано 10 уведомлений.
За 2023 год:
Выдано разрешение на реконструкцию и ввод жилого дома со встроенным магазином по адресу: Смоленская область, Демидовский район, п. Пржевальское, ул. Советская, д.20
Выдано разрешение на реконструкцию магазина по адресу: Смоленская область, Демидовский район, г.Демидов, ул. Советская, д.7.
Выдано разрешение на строительство и ввод магазина по адресу: Смоленская область, Демидовский район, г.Демидов, ул. Просвещения, д.7.
Выдано разрешение на реконструкцию и ввод двухквартирного жилого дома по адресу: Смоленская область, Демидовский район, г.Демидов, ул. Советская, д.68.
Разработано 9 градостроительных планов земельных участков.
В 2024 году:
Выдано разрешение на строительство водозабора в пос. Пржевальское по ул. Курортная, реконструкцию здания склада в г. Демидов, ул. Фрадкова, д.8, строительство здания телятника д. Нижние Луги ООО «Новоселки».
Данные объекты планируется ввести в конце 2024 года.
Объектов не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального, городского округа (муниципального района) не имеется.
Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях составляет 30 %, данный показатель остается не измененным в связи с тем, что ежегодно улучшает жилищные условия только одна семья в рамках муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей» в рамках выделенных денежных средств.
Социальная инфраструктура
Дошкольное образование

 В 2023 году сеть муниципальных образовательных учреждений, реализующих образовательные программы дошкольного образования, состоит из 3 детских садов и 4 дошкольных группы при общеобразовательных организациях. Охват детей в возрасте от 1 до 6 лет услугами дошкольного образования  по сравнению с прошлым годом остается стабильным. 

На 31.12.2023 году образовательные программы дошкольного образования в муниципальных образовательных организациях осваивали 283 дошкольника, из них в детских садах Демидовского района –240 детей ,в дошкольных группах при школах - 43 детей .

         В 2023 году очередность в дошкольные образовательные учреждения отсутствует. На учете для получения мест в дошкольных учреждениях Демидовского района находятся 38 детей, желаемая дата приема в ДОУ у которых ещё не наступила.
 Общее и дополнительное образование
В 2023 году сеть  муниципальных образовательных учреждений состояла из 10 школ (из них – 3 имеют дошкольные группы), 3 детских сада, 2 Домов детского творчества и 1 детско-юношеской спортивной школы.
Образовательные услуги в районе предоставляют  10 школ: 5 средних, 5 основных.

Численность обучающихся: в 2022 г. составила 1093 чел. выпускников – в 2023 г. – 42.

На итоговой аттестации в 2023 году все  выпускников получили аттестаты о среднем общем образовании, удельный вес лиц, сдавших ЕГЭ, составил 100% .

Доля муниципальных образовательных учреждений, переведенных на нормативно - подушевое финансирование и на новую систему оплаты труда, составляет 100%.

Доля ОО, соответствующих современным требованиям в  2021 – 50   %, в 2022 – 60%, в 2023 – 70%. Увеличение процента происходит благодаря централизованной поставке  оборудования, обновлению книжного фонда. 

Расходы бюджета муниципального образования на общее образование одного обучающегося в ОО с каждым годом  увеличиваются в связи с ростом заработной платы педагогических работников и  увеличением стоимости приобретаемых материальных запасов.

Число детей, посещающих ОО дополнительного образования в 2023 году составило 933. Из них 398 человек посещают ДЮСШ. 
  Физическая культура и спорт
Количество фактически занимающихся физической культурой и спортом в 2023 году по отношении к 2022 году увеличилось на 48 занимающихся-1624.  Спортивная база района представлена 1 стадионом,  спортивными залами, 26  спортивными площадками, детско-юношеской спортивной школой.  За 2023 год участвовали в 46 областных соревнованиях, проведено 39 физкультурно-спортивных мероприятия, в которых приняло участие 1661 человек. Наиболее крупные из них: Спартакиада учащихся (баскетбол, волейбол, настольный теннис, мини-футбол, шахматы, легкая атлетика, легкоатлетический кросс, ГТО,  лыжные гонки), Чемпионат и кубок района по баскетболу, биатлону, лыжным гонкам, волейболу, мини-футболу, настольному теннису,  соревнования по  уличному баскетболу, лыжня России. 
Здравоохранение

ОГБУЗ Демидовская ЦРБ является лечебно-диагностическим и консультативным центром. Оказывает амбулаторно-поликлиническую (как плановую так и экстренную), и круглосуточную — стационарную, соответствующую самым современным медицинским стандартам, помощь как жителям собственного, так и соседних районов.

На базе Демидовской ЦРБ предоставляются как бесплатные, в рамках программы обязательного медицинского страхования и Территориальной программы государственных гарантий, так и платные медицинские услуги. В рамках платных медицинских услуг можно оформить справку на управление транспортным средством, справку на приобретение и ношение оружия, справку для трудоустройства на работу, а так же, получить консультации специалистов и прочие виды услуг.

Демидовская центральная районная больница оснащена современным лечебным и диагностическим медицинским оборудованием. В учреждении постоянно внедряются достижения современной науки и техники, профилактические методики. Обслуживание ведут высококвалифицированные специалисты. На базе учреждения созданы выездные бригады врачей специалистов для оказания различных видов медицинской, организационно методической и консультативной помощи.

Демидовская ЦРБ — постоянно развивающееся и совершенствующееся лечебно-профилактическое учреждение. В работе организации используются самые современные информационные технологии. Для удобства пациентов в работе широко используется возможность электронной записи к врачу онлайн через международную сеть Интернет при помощи сервиса «Электронная регистратура».

Прикреплённое к лечебно-профилактическому учреждению обслуживаемое население Демидовского района составляет около 11 тысяч человек. Кроме жителей района, здесь так же могут получить помощь и все жители прилегающих районов.

В системе здравоохранения муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области функционирует ОГБУЗ Демидовская ЦРБ, которая включает в себя стационар на 77 коек, поликлинику на 238 посещений в смену и 5 коек дневного стационара, отделение скорой помощи, Пржевальскую врачебную амбулаторию на 75 посещений в смену, 21 ФАП, 6 здравпунктов.

Количество обслуживаемого ФАПами населения колеблется от 37 до 458 человек, а расстояние до ЦРБ – от 5 до 85 км.

Требуемая обеспеченность амбулаторно-поликлинических учреждений составляет 254,2 посещений в смену на 10 тыс. жителей, обеспеченность стационарной помощью всех типов – 65,8 коек на 10 тыс. жителей.

На сегодняшний день мощность ЦРБ удовлетворяет рассчитанной потребности населения.

При больнице иметься автомобильный парк, состоящий из 3 санитарных автомобилей и 8 автомобилей скорой помощи.

В ОГБУЗ «Демидовская ЦРБ» работает 35 врачей, 102 средних медицинских работника, 3 младших медицинских работника, 43 – прочие. Доля работающих врачей-пенсионеров составляет 33%. 

В настоящее время имеются вакантные ставки врачей по специальностям: врач клинической лабораторной диагностики, врач-дерматовенеролог, врач-отоларинголог, врач-трансфузиолог, врач функциональной диагностики, врач-стоматолог хирург. 

Проблемы и предложения:

1. Оснащение ЛПУ района необходимым оборудованием для оказания всесторонней помощи на уровне района согласно Порядков оказания медицинской помощи.

2. Проведение необходимых ремонтов в ЛПУ района.

3. Направление в район медицинских кадров по распределению.

4. Обновление и укомплектование автомобильного парка ЛПУ района.

5. Выделение денежных средств на приобретение жилья для молодых специалистов.

6. Организовать на базе Демидовской ЦРБ геронтологическое отделение.

7. Оснащение подразделений медицинской мебелью.

Культура.

 Одним из действенных механизмов реализации культурной политики являются районные ведомственные целевые программы. Разработана муниципальная программа «Развитие культуры в муниципальном образовании «Демидовский район» Смоленской области», в которую входят подпрограммы: «Музейное обслуживание на территории муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области», «Предоставление дополнительного образования детям в области культуры и искусства на территории муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области», «Организация библиотечного обслуживания населения на территории муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области», «Организация культурно-досугового обслуживания населения на территории муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области», «Организация деятельности муниципального казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия учреждений культуры» «Демидовский район» Смоленской области», «Развитие внутреннего и въездного туризма в муниципальном образовании «Демидовский район» Смоленской области», «Обеспечение деятельности учреждений Отдела по культуре Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области».
Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Централизованная клубная система» муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области - это 13 культурно-досуговых учреждений (2 городских Дома культуры и 11 сельских) 

           Основная цель работы учреждений культуры   – удовлетворение духовных потребностей и культурных запросов населения, создание условий для развития творческой инициативы и организации отдыха людей, проживающих на обслуживаемой территории. Работа проводилась в соответствии с годовым планом работы, планом областных мероприятий, планами работы на месяц.
         В 2023 году в учреждениях культуры района  работало 133 клубных формирований. Было проведено  1640 мероприятий, которые  посетили 150200 человек.

            Все свои мероприятия работники учреждений культуры размещают  в группе «ВКонтакт», «Одноклассники» в сообществе «Демидовская Централизованная клубная система» и на сайте «Культура».

Приоритетными направлениями деятельности учреждений культуры являются: патриотическое воспитание, возрождение и развитие традиционной народной культуры, работа с детьми, молодежью, семьей, ветеранами, инвалидами и пожилыми людьми.

            В 2023 год творческие коллективы учреждений  культуры района  приняли участие в областных и  районных фестивалях и конкурсах: 

Значимым событием года был XIII фестиваль юмора и циркового искусства им. Ю.В. Никулина, который прошёл 22 апреля в Демидовском Доме культуры.
    Сохраняя духовность и национальную самобытность, неповторимость своего этноса в многонациональной семье народов России ежегодно в деревне Заборье проходит фольклорный праздник «Обряды русской старины»  по сохранению  традиций, обрядов и обычаев. 

     В 2023 году впервые, прошёл открытый фестиваль-праздник «Троицкие гуляния». Праздник проводился совместно с  Администрацией МО «Демидовский район» Смоленской области,  МБУК «Централизованная клубная система» МО «Демидовский район», МБУК «КЦ «Заднепровье» г. Смоленска при участии прихода Успенского собора   г. Демидова Смоленской Епархии. В нём приняли участие творческие коллективы г.Демидова, г.Ярцево, г. Рудни, г.Смоленска и Смоленского района. 
     На Межрегиональном празднике «Его Величество Огурец!»  встретились на нашей демидовской земле две сестры – Россия и Белоруссия, встретились и обозначили веками существующие нерушимые братство и дружбу, взаимопомощь. Эту связь двух сестер, в частности, хорошо показали в своем творчестве и многолетнем сотрудничестве гости из Белорусского Лиозно во главе с председателем Лиозненского районного Совета депутатов Тамарой Леонидовной Дрилёнок. А мы эту крепкую дружбу ценим, укрепляем, развиваем и завещаем следующим поколениям. Мы знаем, что белорусы всегда рядом с нами, и в радости, и в горе, они - наши кровные братья.

      В октябре в г. Рудня прошел Открытый районный фестиваль патриотической песни «Лучшие песни твои и мои - о Родине», посвященный 80-летию со дня освобождения Руднянского района от фашистских захватчиков и 100-летию со дня рождения поэта Расула Гамзатова. На сцене РДК собрались артисты из Демидовского

       Работники культуры Демидовского района тесно сотрудничают со своими коллегами из Беларуси. Народный  ансамбль «Сапшо» Пржевальского ГДК -руководитель В. Рыжиков и солисты Демидовского ДК приняли участие в праздничном  концерте- марафоне «Мы вместе! Мы едины! Мы непобедимы!», посвящённый  80-летию со дня освобождения от немецко-фашистских захватчиков в п.Лиозно. 

       Ярко прошла концертная программа «Молодежная осень над Поречьем». Демидовский Дом культуры принимал молодых и талантливых гостей из г.Смоленска.
     В Демидовском Доме культуры прошла концертная программа «В Единстве-наша сила!» Праздничное настроение собравшимся подарили: гости из Республики Беларусь - народное любительское объединение «Гармония» Дома культуры АГ «Добромысли» и танцевальный коллектив «Весна» из города Ярцево, а также солисты и творческие коллективы Дома культуры и школы искусств.

     В 2023 году возобновили проведения такого мероприятия, как  праздник в деревне «Ты всех краев дороже мне». Работники сельских Домов культуры проделали большую работу для проведения этого мероприятия. Были сделаны фото и видео материалы о жителях деревни, о работниках сельского хозяйства и школы.
    1 декабря 2023 года на ВДНХ стартовал  проект «Елки России».
Мастерицы Демидовского района приняли участия  в  данном проекте. 
                                   Показатели за 2023 год

	показатели
	2023

	Число культурно-массовых

мероприятий
	1640

	Количество посетителей
	150200

	Количество клубных

формирований
	133


         В 2023 году по  проекту  «Культура малой Родины»  в В.Моховичском  СДК был произведён текущий ремонт кровли здания, рабочего кабинета, крыльца. Замена входной группы и окон из ПВХ

Заборьевский СДК участвовал  в конкурсе по отбору  муниципальных учреждений культуры, находящегося на территории сельского поселения, за счёт денежной премии в здании Дома культуры  был произведён ремонт рабочего кабинета,  приобретена мебель.

Муниципальное бюджетное учреждение культуры Централизованная библиотечная система Демидовского района Смоленской области. 

В 2023 году количество  муниципальных библиотек района  сохранилось без изменений, главная заслуга в этом Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области,  которая на протяжении ряда лет поддерживает   сеть, хотя учреждение   финансово затратное. Состояние и развитие библиотечных ресурсов  во многом зависят от уровня финансирования. Недостаточное финансирование не лучшим образом отражается на продвижении библиотечных услуг среди населения.  Тем не менее, библиотеки в своей повседневной деятельности вносят весомый вклад в социокультурное развитие местного сообщества, способствуя продвижению книги и чтения среди населения района. Сегодня библиотеки, в том числе сельские, все увереннее выходят в виртуальное пространство, расширяют ассортимент предоставляемых населению дополнительных услуг.  
Библиотеки района стремятся соответствовать модельному стандарту общедоступной  муниципальной библиотеки. 

	Показатель
	2023

	Пользователи
	8712

	Книговыдача
	199194

	Посещения
	117822


Охват библиотечным обслуживанием

	Показатель
	ЦБС
	ЦБ
	Городские  филиалы
	Сельские филиалы

	%  охвата населения библиотечным обслуживанием                2023
	80
	47
	89
	78


   Выполнение показателей:
 - «дорожная  карта» 

 средний уровень заработной платы –32308  рублей.

- «муниципальное задание» выполнено на 100 %

Объем муниципальной услуги:

	
	утверждено в муниципальном задании на год
	исполнено на отчетную дату

	Количество посещений в стационаре
	92 800
	92 800

	Количество посещений вне стационара
	3 500
	3 500

	Количество посещений удаленно через Интернет
	21 500
	21 500


Относительные показатели деятельности библиотек района: 
	Показатели
	2022г.


	2023г.

	Обращаемость


	1
	1,1

	Читаемость


	20,4
	22,8

	Посещаемость


	8.7
	13,5


Оказание платных услуг. 
     Платные услуги, оказываемые библиотеками МБУК ЦБС заинтересованным пользователям, являются формой инициативной хозяйственной деятельности и реализуются без снижения объема и качества основных показателей по бесплатному библиотечному обслуживанию населения.

      В этом году библиотека стала участником программы «Пушкинская карта». Это уникальная программа, позволившая молодежи посещать разнообразные культурные мероприятия за счет выделяемых государством средств. В настоящее время продумываются и разрабатываются формы проведения и тематика мероприятий, которые смогут заинтересовать молодых читателей в следующем году. Несомненно, уже сейчас можно сказать, что проект «Пушкинская карта» имеет немалый потенциал развития и ее необходимо распространять среди большего числа пользователей. Этот проект поднял статус библиотеки на новый уровень. Мы уверены, что миссия библиотеки при этом не изменилась, а лишь приобрела новую глубину и содержание, получила новый потенциал.
	Библиотеки
	Всего поступило средств от платных услуг (сумма)
	В том числе

	
	
	ксерокопирование
	с использованием компьютерных технологий
	другое

	ЦБС


	110 134,11
	28325
	          56675
	25134, 11

	Центральная районная библиотека
	74 865
	23155
	51710
	-

	Центральная детская библиотека
	4500
	2610
	1890
	-

	Сельские библиотеки-филиалы
	5635
	2560
	3075
	-


Муниципальное бюджетное учреждение Демидовский историко-краеведческий музей открыт для посетителей со 2 июля 1990 года. Музей был создан по инициативе краеведа И. С. Корнилова.


В 2023 году продолжена работа в рамках образовательной программы «Музей и дети» с образовательными учреждениями города и района. МБУ Демидовский историко-краеведческий музей подготовил экскурсии по выставкам и экспозициям музея для посещения по «Пушкинской карте». «Пушкинская карта» – очень важный и своевременный проект, позволяющий молодёжи приобщаться к культурным ценностям.  Наш музей посещает учащаяся молодёжь: это студенты техникума отраслевых технологий, учащиеся школ города и района, социально-реабилитационного центра «Исток», коррекционной школы-интерната, детских садов. 

В целях популяризации своей деятельности Демидовский историко-краеведческий музей продолжил работу с интернет - ресурсами. На официальном сайте МБУ Демидовский историко-краеведческий музей и сайте МО «Демидовский район» Смоленской области на сайте ПРО.Культура, В контакте, Одноклассники постоянно размещается информация о мероприятиях: классных часах, уроках мужества, встречах с интересными людьми, о новых выставках и интересных экспонатах из фондов музея и других мероприятиях. 

Основными целями работы музея в 2023 году являлись:

- выявление, сохранение, изучение и популяризация историко-культурного наследия Демидовского района; 

- совершенствование взаимодействия с образовательными и культурными учреждениями г. Демидова и Демидовского района;

-  организация музейного обслуживания с учетом интересов и потребностей различных социально-возрастных и образовательных групп;

В 2023 году музей посетило 6700 человек. За год проведено 123 экскурсии.

В 2023 году в электронный Государственный каталог в соответствии с Планом-графиком внесено 3 545 предметов.
В 2023 году число экспонатов основного фонда музея пополнилось на 10 предметов; научно-вспомогательного 11 предметов.
Показатели за 2023 год
	ПОКАЗАТЕЛИ
	2023

	Количество

посещений
	6700

	Количество

организуемых

выставок
	15


Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Демидовская детская  школа искусств осуществляет эстетическое (музыкальное, художественное, театральное, хореографическое) воспитание детей, приобщает их к искусству, готовит особо одаренных детей к поступлению в высшие и средние специальные учебные заведения культуры и искусства. На хореографическом, художественном, хоровом, театральном, фортепианном, сольном, народных и духовых инструментов отделениях обучаются 200 чел. В школе созданы творческие коллективы:

- вокальный ансамбль «Улыбка»;

- образцовый хореографический коллектив «Слободка»;

- оркестр духовых инструментов;

-  хоровой коллектив;

-  театральный коллектив;

-  ансамбль народных инструментов.
                           Показатели за 2023 год

	показатели
	2023

	Количество занимающихся детей
	200

	Количество видов предоставляемых услуг
	Не менее 7 специальностей


Учащиеся и преподаватели школы активно участвуют в концертах, смотрах, конкурсах, городских и районных праздниках. Проведено 17 выставок работ учащихся художественного отделения, концерты для воспитанников детских садов, праздник первоклассника, спектакли, отчетный концерт, хореографические и театрализованные представления, новогодние утренники. Учащиеся школы искусств активно участвовали в региональных, областных и районных смотрах и конкурсах.
Пояснительная записка

по  основным показателям исполнения местного бюджета за 2023 год.
 За 2023 год доходная часть бюджета муниципального района выполнена на 101,8 % от годового плана (434 183,1 тыс. рублей) и составляет 442 094,7 тыс. рублей из них:

1) налоговые и неналоговые доходы выполнены на 118,1%  и составили 54 333,2 тыс. рублей, в  том числе: 
- налоговые доходы выполнены на 110,9% и составляют 48 462,5 тыс. рублей;

- неналоговые доходы выполнены на 255,0% и составляют 5 870,7  тыс. рублей;

2) безвозмездные поступления выполнены на 99,9% и составили 387 761,5 тыс. рублей, из них:
- дотации в сумме 186 963,10 тыс. рублей;

- субсидии в сумме 14 213,5 тыс. рублей;

- субвенции в сумме 185 702,8 тыс. рублей;

- иные межбюджетные трансферты в сумме 886,1 тыс. рублей;
- возврат остатков – 4,0 тыс. рублей.
На 2024 год доходная часть бюджета запланирована в сумме 505 304,1 тыс. рублей, в том числе: 

1) налоговые и неналоговые доходы в сумме 54 239,2 тыс. рублей. Снижение  плана 2024 года по сравнению с фактом 2023 года (54 333,2 тыс. рублей) составляет 0,2 процента и объясняется, в основном, планируемым снижением поступлений по неналоговым доходам: по арендной плате за землю и имущество, а также не планированием на 2024 год поступлений доходов от продажи материальных и нематериальных активов (доходов от продажи земли); 

2) безвозмездные поступления в сумме 451 064,9 тыс. рублей, из них:

- дотации в сумме 219 565,0 тыс. рублей;

- субсидии в сумме 15 112,5 тыс. рублей;
- субвенции в сумме 214 969,2 тыс. рублей;

- иные межбюджетные трансферты в сумме 1 459,4 тыс. рублей;

- возврат остатков 41,2 тыс. рублей. 
 На 2025 год доходная часть бюджета запланирована в сумме 416 300,3 тыс. рублей, в том числе: 

1) налоговые и неналоговые доходы в сумме 56 941,8 тыс. рублей или с ростом к  плану  2024 года (54 239,2 тыс. рублей) на 5,0 процента. Рост ожидается,  в основном,  по налоговым доходам: налогу на доходы физических лиц,  патентной системе налогообложения, упрощенной системе налогообложения  за счет  ожидаемого роста заработной платы и ожидаемого роста оборота розничной торговли, общепита, платных услуг населению с учетом прогноза социально-экономического развития муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026годов; 

2) безвозмездные поступления в сумме 359 358,5 тыс. рублей, из них:

- дотации в сумме 129 382,0 тыс. рублей;

- субсидии в сумме 5 785,8 тыс. рублей;

- субвенции в сумме 222 935,8 тыс. рублей;

- иные межбюджетные трансферты в сумме 1 254,9 тыс. рублей.

На 2026 год доходная часть бюджета запланирована в сумме 450 073,9 тыс. рублей, в том числе: 

1) налоговые и неналоговые доходы в сумме 60 212,8тыс. рублей или с ростом к плану 2025 года на 5,7 процента. Рост в 2026 году также ожидается по налоговым доходам: налогу на доходы физических лиц, патентной системе налогообложения, упрощенной системе налогообложения с учетом прогноза социально-экономического развития муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов; 

2) безвозмездные поступления в сумме 389 861,1 тыс. рублей, из них:

- дотации в сумме 129 876,0 тыс. рублей;

- субсидии в сумме 28 986,7 тыс. рублей;

- субвенции в сумме 229 685,7 тыс. рублей;

- иные межбюджетные трансферты в сумме 1 312,7 тыс. рублей. 
  Расходы  бюджета муниципального образования «Демидовский район» за 2023 год исполнены на 99,6% от годового плана (443 392,1 тыс. рублей), что составляет 441 604,9 тыс. рублей, из них на содержание работников органов местного самоуправления в сумме 41 280,4 тыс. рублей. Исходя из среднегодовой численности населения (10 777 чел.) расходы на содержание работников органов местного самоуправления за 2023 год в расчете на одного жителя составили 3 830,4 рублей, исходя из оценки численности постоянного населения на 01.01.2024,на 2024 год составляют 4 723,2 рубля.

На 2024 год расходная часть бюджета запланирована в сумме 506 084,7 тыс. рублей, из них на содержание работников органов местного самоуправления в сумме 50 618,6 тыс. рублей. Увеличение расходов на содержание работников органов местного самоуправления по сравнению с 2023 годом объясняется, тем, что увеличился МРОТ и тарифы ЖКХ. 

На плановый период расходы бюджета муниципального образования «Демидовский район»  Смоленской области запланированы:

     на 2025 год в сумме 416 300,3 тыс. рублей, из них на содержание работников органов местного самоуправления в сумме 41 187,0 тыс. рублей;

     на 2026 год  в сумме 449 746,5 тыс. рублей, из них на содержание работников органов местного самоуправления в сумме 41 196,9 тыс. рублей.
Потенциальные возможности увеличения доходной части бюджета

          Потенциальные возможности увеличения доходной части бюджета на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов отражены в постановлении Администрации муниципального образования  «Демидовский район» Смоленской области от 08.11.2023 № 907 «Об утверждении основных направлений бюджетной и налоговой политики муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов»  
      Основными целями бюджетной и налоговой политики муниципального образования «Демидовский район» на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов  являются обеспечение долгосрочной сбалансированности и финансовой устойчивости бюджетной системы муниципального образования «Демидовский район», создание условий для обеспечения максимально эффективного управления общественными финансами с учетом современных  условий и перспектив развития экономики  муниципального образования «Демидовский район» на фоне повышения качества администрирования доходной части бюджета. 
       Налоговая политика муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов в условиях сложившейся экономической ситуации будет направлена на решение следующих задач:
  -мобилизация доходов местного бюджета, достижение устойчивой сбалансированности местного бюджета, максимально эффективное использование имущественных ресурсов;

   - повышение ответственности и результативности деятельности главных администраторов и администраторов доходов местного бюджета, направленной на безусловное выполнение всеми плательщиками своих обязательств перед местным бюджетом (эффективное прогнозирование, своевременность, полнота поступлений и  сокращение задолженности по администрируемым платежам).
           Для реализации поставленных задач предполагается следующее:

       1) реализация мероприятий, направленных на увеличение налоговой базы  местного бюджета, прежде всего за счет улучшения администрирования уже существующих налогов, а также  за счет привлечения инвестиций;
2) своевременная реализация изменений федерального и регионального налогового законодательства в части налогов, поступающих в местный бюджет; 

3) совершенствование взаимодействия с налоговыми органами, усиление мер воздействия на плательщиков, имеющих задолженность по платежам, поступающим в местный бюджет;

       4) повышение эффективности деятельности Межведомственной комиссии при Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области по координации работы, связанной с решением вопросов своевременной выплаты и регулирования уровня заработной платы, предотвращения фактов выплаты «теневой» заработной платы, увеличения собираемости и сокращения задолженности налоговых и неналоговых платежей в местный бюджет, снижения неформальной занятости на территории Демидовского района  Смоленской области;

 5) совершенствование работы администраторов поступлений, усиление их контрольной функции;

 6) расширение налогооблагаемой базы путем реализации мероприятий по содействию предпринимательской активности и развитию малого и среднего бизнеса на территории муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области;

7) увеличение поступления доходов от повышения эффективности управления муниципальной собственностью, в том числе за счет повышения качества претензионно-исковой работы;

       8) эффективное использование имущественных, земельных и природных ресурсов, находящихся на территории Демидовского района Смоленской области;

   9) выявление и постановка на учет вновь открывшихся юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Демидовского района Смоленской области;
  10) усиление контроля за своевременностью и полнотой внесения арендной платы за имущество и землю.

11) повышение инвестиционной привлекательности Демидовского района Смоленской области.

Мероприятия, проведенные в 2023  году, направленные на увеличение  собственной доходной базы местного бюджета

  Для увеличения поступления налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области, при Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области с 2006 года создана и работает Межведомственная комиссия по проведению работы с юридическими и физическими лицами, имеющими задолженность в консолидированный бюджет муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области и внебюджетные фонды, в состав которой, кроме работников Администрации, входят представители федеральных структур: налоговой инспекции, службы занятости, ОСФР по Смоленской области, Отдела полиции, Службы судебных приставов, Прокуратуры (далее - Межведомственная комиссия).  

 В 2023 году проведено 9 заседаний Межведомственной комиссии. В рамках работы Межведомственной комиссии в  2023 году проводились следующие мероприятия: 
        1)  проводилась работа по дополнительной мобилизации налогов и сборов:

 Главам поселений  направлялись списки физических лиц, имеющих задолженность в бюджет по местным налогам, для организации работы  по ликвидации задолженности; 
          2) перед всеми администраторами доходов бюджета поставлена задача по безусловному выполнению плановых показателей;  

          3) проводились мероприятия по погашению физическими лицами, являющимися должностными лицами органов местного самоуправления, муниципальными служащими и работниками муниципальных предприятий и учреждений, задолженности по имущественным налогам, а также  другие мероприятия, направленные на увеличение доходной части местного бюджета. 

                Результаты работы Межведомственной комиссии за  2023 год:
1) всего в консолидированный  бюджет муниципального района  дополнительно поступило налогов в сумме 768,5 тыс. рублей (налог на имущество физических лиц -26,9 тыс.рублей, земельный налог -  66,1 тыс.рублей , УСН- 419,4 тыс.рублей,ПСН – 30,4 тыс.рублей,НДФЛ -225,7тыс.рублей);
2) легализовано 15 человек: 6 работодателей заключили трудовые договора с  6 наемными работниками, 9 человек зарегистрировались в качестве самозанятых.
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