1

ОТЧЕТ

об использовании ассигнований в рамках муниципальной программы

«Укрепление общественного здоровья»  за 1 квартал  2024 года
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муниципальной

программы


	Объем
Финансирования  программы на  весь период

реализации


	Отчетный год
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средств
	%
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	«Укрепление общественного здоровья»
	0,0 рублей
	0,0 рублей
	0,0 рублей
	0
	п.1.1. Размещено в газете "Поречанка" в разделе "Ваше здоровье": неделя  профилактики инфекционных заболеваний, неделя репродуктивного здоровья, статья "Чем полезна для здоровья зима", "Как вызвать неотложку" (поводы и способы вызова) ; Закрутский СДК :беседа по профилактике наркомании, Пржевальский ГДК: беседа "Личность и алкоголь", размещена информация: Неделя борьбы с заболеваниями ЖКТ, Неделя борьбы с инфекционными заболеваниями, Неделя диспансеризации и профосмотра, Как вызвать неотложку" (поводы и способы вызова),ЦБС: Беседа "Аллергия с древности до наших дней";. Бородинский СДК :тематическая программа "Цена зависимости - жизнь", Дубровский СДК: "Наркотики -это страшно", В-Моховичский СДК: беседа по про вред электронных сигарет, Пржевальский ГДК: Программа "Правда и ложь о наркотиках", размещена информация: Неделя профилактики инфекционных  заболеваний, Неделя борьбы с вирусом гепатита С, сохранение здоровья матери и ребенка, Неделя отказа от зависимостей, Внимание клещи, Про артериальную гипертензию, что такое артериальное давление. МБУК ЦКС: час "Наркотики: знание против миражей", Выставка "По страницам журнала "Народный доктор", Час "Беда по имени туберкулез».  

п. 1.2 Профилактические рейды "Праздник без неприятностей", размещение на всех сайтах информация для родителей и несовершеннолетних.

Размещение в группах образовательных организаций и "Демидовский район" соц.сетей ВК.ОК. информации "Как избежать переохлаждения у ребенка", "Как укрепить иммунитет у ребенка. Простые правила",  "Как защитить ребенка от простуды", "Как избежать обморожения в холодную погоду";  Группы "Контакт", "Одноклассники", сайты учреждений: Неделя профилактики употребления наркотических средств, Сахарный диабет: основные симптомы и профилактика, "Об ответственности за совершение преступлений и административных правонарушений несовершеннолетними, а также в их отношении","Сообщи, где торгуют смертью",оперативно-профилактическое мероприятие "Семья". 
п.1.4.     Размещение рекламы, направленной против злоупотребления агкоголем, курения табака: ДК. ГДК.СДК
п.1.8. Шаповский СДК: Флэшмоб "Мы здоровью скажем - Да!" 

п.1.10.  Пржевальская  библиотека: час полезной информации "Чистая экология- здоровая жизнь",  Демидовская библиотека:: семейная встреча"На старый Новый год",МБУК "Централизованная клубная система" :беседа-диалог с работником Шаповского ФАПа, проф. час "Соблазн велик, но жизнь дороже", театрализованное представление "Что за чудо -Новый год!", представление по сказкам Пушкина "Лукоморье", концерт "Церемония открытия года семьи",     Заборьевский СДК:  Конкурсная программа "Я и моя семья", В-Моховичский СДК: Игровая программа "Вместе весело шагать", Демидовский ДК: Концерт ко Дню Защитника Отечества, Демидовская библиотека: Семейная встреча в клубе "Мама, папа и Я", "Слово во славу защитников",       Заборьевский СДК:  Семейный вечер  "Моя семья- моя сила", Закустищенский СДК :Игровая программа "Дочки-матери", Баклановский СДК: Программа "Семья-радуга талантов",  Концерты и мероприятия  к Женскому Дню 8 Марта, Народный праздник "Широкая Масленица!" 

п. 1.11.    Закрутский СДК: Информационная выставка "Знать, чтобы не ошибиться"; В-Моховичская библиотека: Час полезных советов "Наша азбука здоровья",    Информационная выставка "Знать, чтобы не ошибиться";  Час полезных советов "Наша азбука здоровья"

п.4.1.       Чемпионат Демидовского района  по футзалу, Спартакиада учащихся по лыжным гонкам, Районные соревнования среди команд школ района по баскетболу и волейболу, соревнования  по футзалу, соревнования  по баскетболу и волейболу среди юношей и девушек в зачет районной Спартакиады учащихся Демидовского района.
п.5.2.     Выезд врачей-стоматологов в МБОУ СШ № 2 г. Демидов и МБОУ Шаповская школа, МБОУ Пржевальская школа, школа искусств.
п.6.2.   Размещение информации : Неделя ответственного отношения к репродуктивному здоровью.



                   Заместитель Главы муниципального образования 

                    «Демидовский район» Смоленской области                                                                 Т.Н. Крапивина
