Протокол № 5
заседание Общественного Совета при Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области

Место проведения:

Администрация муниципального 

образования «Демидовский район»

Смоленской области







01 июня  2016 года

ПРИСУТСТВОВАЛИ:
	Егорова С.А. - 

Сусенкова Н.А.-

Мельник Л.И. - 
	Председатель Общественного Совета при Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области

заместитель председателя Общественного Совета при Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области

секретарь Общественного Совета при Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области;

	Казаков А.А.- 
	член Общественного Совета при Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области;

	Сковородина Р.Н. - 
	член Общественного Совета при Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области


ПОВЕСТКА ДНЯ:

   1. Обсуждение проекта приказа Отдела по образованию Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области «Об утверждении требований к закупаемым Отделом по образованию Администрацией муниципального образования «Демидовский район»  Смоленской   области       отдельным видам   товаров,   работ,  услуг   (в том числе предельные   цены   товаров,   работ,    услуг) для     обеспечения     нужд   Отдела по образованию    Администрации  муниципального образования    «Демидовский   район» Смоленской области  и  подведомственными им казёнными и бюджетными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)
1.Слушали:

председателя Общественного Совета при Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области, которая отметила, что при разработке проекта  учтены требования, установленные постановлением Правительства Российской Федерации от 02.09.2015 № 926 «Об утверждении общих правил определения требований к закупаемым заказчиками отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)», а так же установленные Постановлением Администрации муниципального образования «демидовский район» Смоленской области от 25.04.2016 № 250  «Об утверждении Правил определения требований к закупаемым муниципальными органами муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области и подведомственными им казенными и бюджетными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)».
РЕШИЛИ:

Возможным принять проект приказа Отдела по образованию Администрации муниципального образования «Демидовский район» Смоленской области «Об утверждении требований к закупаемым Отделом по образованию Администрацией муниципального образования «Демидовский район»  Смоленской   области       отдельным видам   товаров,   работ,  услуг   (в том числе предельные   цены   товаров,   работ,    услуг) для     обеспечения     нужд     Отдела по образованию  Администрации  муниципального образования    «Демидовский   район» Смоленской области и  подведомственными им казёнными и бюджетными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)
1. Голосовали: «за» - 5, против - 0

Председатель 








         С.А.  Егорова

Заместитель председателя                                                                    Н.А. Сусенкова

Секретарь 









        Л.И.  Мельник

Члены общественного совета                                                               А.А. Казаков   

                                                                                                        Р.Н. Сковородина 
